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ACTA 008-2024 1 
Sesión Extraordinaria 03 2 

 3 
Acta número ocho correspondiente a la sesión extraordinaria número tres, celebrada por el Concejo 4 
Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, en las instalaciones 5 
del Liceo de Escazú, a las diecinueve horas del seis de junio del año dos mil veinticuatro, con la asistencia 6 
de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 
José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG)  Ana María Barrenechea Soto (PNG) 12 
Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Mario Arce Guillén (TE)  Manuel Flores Fernández (TE) 15 
Adriana Solís Araya (YUNTA) Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN) 17 
                18 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 
 20 
Ernesto Álvarez León (PNG) Susan Benavides Badilla (PNG) 21 
Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)  22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG) 23 
 24 
PRESIDE LA SESIÓN Mario Arce Guillén  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Silvia Marcela Quesada Zamora 27 
 28 
ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 31 
Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:    34 
  35 
ORDEN DEL DÍA: 36 

 37 
ARTÍCULO ÚNICO:  Atención a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú, a fin de que 38 

se realice la rendición de cuentas del período próximo a vencer, y además de presentación de 39 
proyecto.  40 
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 Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con trece 1 
minutos.  2 
 3 
El Presidente Municipal; compañeros y compañeras síndicas de los diferentes distritos, compañeros de 4 
la Administración que nos acompañan y nos dan soporte esta noche y por supuesto, lo más importante, 5 
muy buenas noches, comunidad de Escazú, vecinos de Escazú, estudiantes de Escazú. Para el Concejo 6 
Municipal es un honor tener esta sesión extraordinaria en las instalaciones del Liceo de Escazú. Al ser 7 
las 7:13 h minutos estamos dando inicio a la Sesión Extraordinaria número 3 de este Concejo Municipal 8 
hoy jueves 6 de junio del 2024. Aquí en las instalaciones de Liceo de Escazú. Eh, una vez más agradecer 9 
el espacio, la oportunidad de verdad que para nosotros es un gusto estar acá y no me cabe la menor duda 10 
que va hacer una sesión muy productiva para todas las partes y sobre todo para Escazú. Hoy tenemos 11 
como artículo único de la sesión la atención a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú, a fin de que 12 
realicen la rendición de cuentas del periodo próximo a vencer y además de presentación de proyecto. 13 
Tengo entendido que hay que hacer una breve modificación al orden del día porque (el audio se 14 
interrumpió) y esto es básicamente para poder incluir lo que va a ser la juramentación del señor Óscar 15 
Valenciano Hernández como parte de miembro de la Junta, precisamente aquí en el Liceo, perdón de la 16 
Benjamín Herrera, disculpen gracias de la Benjamín Herrera, entonces él está presente esta noche y la 17 
idea es aprovechar precisamente el espacio, solo conversamos el martes anterior, así que les ruego 18 
también, por favor, los que estén de acuerdo en modificar el orden del día para incluir como artículo 19 
primero la juramenta, juramentación del señor Óscar Valenciano Hernández. Artículo segundo, la 20 
atención a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú, a fin de que realicen la rendición de cuentas del 21 
próximo periodo a vencer y artículo tercero, presentación del proyecto por parte del cuerpo de 22 
profesores. Les ruego, por favor, levantar la mano. 23 
 24 
La secretaria Municipal; 7 votos, queda alterado el orden del día. 25 
 26 
El Presidente Municipal; Gracias, quedamos ya, ahora sí, configurados con el orden de un día definitivo 27 
y entonces en ese, en, en, en el orden de ideas, primeramente, solicitarle a Don Óscar Valenciano por 28 
favor pasar al frente del Concejo para ser debidamente juramentado. 29 
 30 
ARTÍCULO PRIMERO: Juramentación del señor Óscar Valenciano Hernández como parte de 31 
miembro de la Junta de Educación de la Escuela Benjamín Herrera Angulo. 32 
 33 
El Presidente Municipal; Ponerse de pie, por favor, compañeros. Don Óscar, por favor, le ruego levantar 34 
la mano derecha, gracias. 35 
“Juráis a Dios y prometéis a la patria, observad y a defender la Constitución Política y las leyes de la 36 
República y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino. Si así lo hiciereis, Dios os ayude. Y si no 37 
Él y la Patria os lo demanden.” Felicidades, don Óscar, queda debidamente juramentado. Gracias su 38 
cédula y muchas gracias. Sí, adelante, se puede retirar, no hay ningún problema, ya quedó juramentado. 39 
Sí, adelante, no hay ningún problema. Gracias más bien. Ahora sí vamos a pasar al artículo segundo de 40 
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conformidad con el orden del día definitivo, y pasamos al punto de atención a la Junta Administrativa 1 
del Liceo de Escazú, para lo que va a ser la rendición de cuentas del próximo, del periodo actual, próximo 2 
a vencer. 3 
 4 
ARTÍCULO SEGUNDO: Atención a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú, a fin de que se 5 
realice la rendición de cuentas del período próximo a vencer.  6 
 7 
El Presidente Municipal; Entonces los miembros de la Junta, más bien, este, por favor, pasar adelante. 8 
Bueno, están allá bien ubicados verdad. Si quieren se presentan compañeros y pueden iniciar cuando 9 
quieran, tiene la palabra. 10 
 11 
El señor Luis Fernando Quirós; Bueno, primero que todo, muy buenas noches a todos los presentes. Al 12 
señor Presidente a la Vicepresidenta, a todos los regidores propietarios, suplentes, a los síndicos 13 
propietarios y suplentes, a la Secretaria doña Priscila, al licenciado don Mario y el Alcalde, don Orlando 14 
Umaña exactamente y también a todos los profesores que nos están acompañando hoy, estudiantes y 15 
vecinos de la comunidad que están, que están aquí presentes. La idea de hoy es precisamente dar un 16 
informe que lo vamos a, lo vamos a dividir en varias, en varias partes. Inicialmente vamos a dar un 17 
resumen de todas las obras que se han hecho en este último periodo y una vez que vemos eso, vamos a, 18 
a enseñar algunos números precisamente, y antes de mostrarles fotos y algunos videos, el señor contador 19 
nos va a dar un resumen completo de toda, de toda la parte digamos que es de la parte contable con 20 
respecto a todos los fondos que hemos recibido del municipio. Entonces, lo que quería decirles también 21 
que toda la información que se les va a dar aquí es la que ustedes tienen en cada folder, lo pueden ir 22 
siguiendo, si algo no, no lo vieran también, lo pueden ir siguiendo en el, en la información que ustedes 23 
tienen. Además, que se le aportó a la Secretaría Municipal todo el documento para que inclusive si lo 24 
quieren incluir en actas, ahí lo tienen ya completo toda la presentación, toda la parte contable, incluyendo 25 
más detalles de los que ustedes tienen ahí, que, si alguien ya quisiera ver, más en detalle, aquí lo va, se 26 
lo pueden pedir a la Secretaría y ahí pueden, inclusive en el momento que tengan cualquier duda, 27 
nosotros estamos abiertos a poder evacuar cualquier duda con respecto a este tema. Voy a pasar aquí un 28 
momentico. 29 
 30 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Bueno este es el informe del año del periodo 2023 a 2024, 2023 más 3 
bien sería 2023 sí. De hecho, para que lo tengan claro, nosotros terminamos el periodo ahora a finales 4 
de este mes, el 20 de este mes. Y ese día precisamente a dar un detalle contable hasta el día que nosotros 5 
salimos y ahí les vamos a hacer llegar la, algunos detalles que todavía no entraron en esta, pero ahí se 6 
les se les pasará en su momento. 7 
 8 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; El contenido vamos a hablar primero en el punto 3 y el punto 4 horas 3 
realizadas, el punto 5 son costos de mano de obra, el 6 y el 7 monto materiales y total de costos, el 8 y 4 
el 9 en resumen, de informe contable de 2023, exactamente sería sí, ahí entran algunos datitos también 5 
del 24. 6 
 7 
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 2 

 3 
 4 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      7 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto a lo que vamos a tratar, esto es primeramente como un 1 
resumen; vamos a hablar un poquito de lo que se hizo en el área de la Soda, que fue la construcción de 2 
estantes y puertos de metal para el almacenamiento. La construcción de baño sanitario, construcción de 3 
tanque séptico. Esto tuvimos que hacerlo porque nosotros normalmente la Soda la manejaba la Junta, la 4 
Soda del colegio y este año tomamos la decisión, que eso nos traía mucho, mucho costo la verdad es esa, 5 
de alquilarla, pero para poder alquilarla teníamos que darle ciertas condiciones que, que no teníamos en 6 
este momento, entonces hubo que hacer un trabajo en esa parte. Luego también se hizo horas en el área 7 
del comedor, como fue una construcción de tanques séptico, construcción de trampa de grasa, 8 
precisamente en el área que estamos acá. Construcción de rampa de acceso a un portón, precisamente 9 
donde tenemos los cilindros de gas, construcción de dos mesas de trabajo, construcción de unas burras 10 
de dos estantes y limpieza de campanola, por lo que precisamente por problemas de grasa y todo esto 11 
como les digo, ahorita lo van a ver ya en fotos y al final inclusive lo podemos ver en un vídeo. 12 
En el área del bosque de la China, que es la parte que está aquí hacia la panadería Porras, está esa área, 13 
los pabellones, el invernadero y algunas aulas. Trabajos que se hicieron fue la construcción de la loza 14 
del portón del Mariposario esto era algo que era indispensable que teníamos que hacer porque el Colegio 15 
únicamente tenía la entrada principal inclusive y tenía regulaciones de altura precisamente por un caso 16 
de una emergencia ya habíamos medido que ahí un camión de bomberos, casi no tenía posibilidad de 17 
poder entrar, entonces en base a eso acomodamos una rampa por este lado abajo y quitamos todo lo que 18 
regulaba alturas. Entonces cualquier camión por más alto que sea puede entrar a esta área y ya eso nos 19 
da una seguridad precisamente para que díay ojalá no pase nunca nada, pero por lo menos tenemos la 20 
posibilidad de poder actuar rápido. Y se hizo también el levantamiento del, del, del portón del sector 21 
lateral, que es el que les acabo de decir. Se hizo la construcción de una malla ciclónica, que ahorita van 22 
a ver fotos, la construcción de algunos portones, reparación de mueble del aula del hogar, que ese van a 23 
ver un proyecto muy bonito, que, que, de hecho, tenían ya este colegio, sea como sea, ya son 50 años 24 
que ya está y ya muchas cosas se han ido deteriorando y diay hay que ir, hay que ir día a día, hay que ir 25 
metiéndole mejoras, verdad. La construcción de seis mesas para el invernadero, porque teníamos unas 26 
que eran de madera, que ya tenían mucho años y tuvimos que cambiarlas. La ampliación de la Oficina 27 
de Evaluación. También se hizo remodelación de la Oficina de evaluación, que eso que fue, se hizo una 28 
demolición de las paredes existentes, construcción de nuevas paredes según el diseño, los acabados, 29 
reparación del cielo raso, pisos, electromecánica y pintura e instalación de puertas. Hubo una 30 
remodelación del aula, unidad de orientación vocacional ocupacional, que esto inclusive ahora un 31 
compañero al final nos va a explicar un poquito para que ustedes entiendan que es este proyecto, que es 32 
un proyecto muy interesante. Y entonces en esta área lo que se hizo fue la demolición de las paredes 33 
existentes, la construcción de nuevas paredes según diseño, la demolición y construcción del cielo raso, 34 
arreglo, instalación eléctrica, estantería, instalación de porcelanato. Se hizo remodelación de la bodega 35 
de decoración. Esta es un área que teníamos aquí, que está cerca del de la cancha de futbol y los 36 
profesores les estaba faltando espacio. Nosotros teníamos ahí un espacio que, que al final decidimos 37 
precisamente hacerles esto porque lo estaba ocupando para poder almacenar cosas que ya no tenían 38 
donde guardarlas. En eso sí, la construcción de nuevas paredes, construcción del cielo raso, construcción 39 
de la una ventana corrediza de aluminio, abrir un buque de puerta, acabados, pintura y electromecánica. 40 
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Se hizo también el lastreado el área del parqueo; en este momento cuando es la época de invierno esta 1 
área se pone muy suave lo que es el suelo. Entonces, lo que hicimos fue comprar, por lo menos en este 2 
momento, dos vagonetas de lastre cada una con12 metros cúbicos y por lo menos ahí dejamos una cápita 3 
y ya pueden entrar los carros sin ningún problema. Ahí todavía nos hace falta todavía un poco de lastre 4 
que, que vamos a ver cuándo lo podemos solucionar. 5 
 6 

 7 
 8 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto a los costos de esto, vamos a hablar lo que es referente a 9 
mano de obra. El área de la soda, se invirtieron setecientos ochenta y cinco mil colones en lo que es 10 
mano de obra, el área del comedor un millón treinta y cinco mil colones, el área del bosque de la China, 11 
pabellones y el invernadero, se gastaron cinco millones cuatrocientos sesenta mil colones, la 12 
remodelación de la Oficina de Evaluación, fotocopiado, decoración, iluminación LED, calentador y del 13 
calentador del comedor diez millones quinientos veinticinco mil seiscientos cuarenta y cuatro. Quiere 14 
decir que en total se hizo una inversión en mano de obra de diecisiete mil eh, diecisiete millones 15 
ochocientos cinco mil seiscientos cuarenta y cuatro colones. 16 
 17 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto a los materiales que se invirtió para esta mano de obra, 3 
fueron diez millones seiscientos sesenta y cinco mil quinientos sesenta y dos colones. 4 
 5 

 6 
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El señor Luis Fernando Quirós; Total de los costos que de los que se gastaron fueron veintiocho millones 1 
cuatrocientos setenta y un mil doscientos seis colones. En la parte del informe contable ya aquí viene 2 
muy detallado, le voy a dar la palabra a don Jorge el contador, que él es el que no sé si con el orden, con 3 
la modificación que hicieron, está autorizado para que él pueda darnos toda esta parte numérica. Sí, está 4 
dentro de OK, perfecto, entonces don Jorge aquí usted. 5 
 6 

 7 
 8 
El señor Jorge Quesada; Buenas noches compañeros, bueno, este, este es un resumen, que cada uno de 9 
ustedes tiene ahí un, se les dio para que lo revisaran y tuvieran, y si tuvieran alguna duda, pudieran 10 
preguntar sobre la, sobre la, cada una de las cuentas. No está el otro, el otro, el detallado, es que este lo 11 
que viene explicando la composición de cada cuenta o lo que se gastó en cada, cada cosa. Es que hay 12 
uno que viene en resumiendo, donde vienen los ingresos y vienen los egresos, o sea las entradas y la 13 
salida es más fácil, es más fácil porque aquí simplemente eso lo pueden ustedes verificar o revisar si 14 
tienen, digámoslo alguna duda, sobre algún nombre que no les parezca que viene resumido, para darle 15 
un ejemplo en servicio generales en ese resumen que digo yo, tengo un número, hazle nada más un 16 
ejemplo dice seis millones ochocientos treinta y cinco mil  y aquí viene detallado cómo está compuesto 17 
ese, ese monto de servicios generales, pero en el resumen o en el, en el estado económico, esto 18 
simplemente se hace para que la persona que lee el, el, el informe si tiene una duda, aunque no conozca 19 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      11 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
nada de contabilidad pueda saber la composición. Tal vez ustedes tienen ahí a mano a los que les dieron 1 
el informe, el informe de la Municipalidad, sí. 2 
 3 
El Presidente Municipal; sí, aquí lo tenemos, efectivamente. 4 
 5 
El señor Jorge Quesada; En el informe que arriba dice, dice Liceo de Escazú, Estado económico del 6 
periodo 2023, del primero de enero 2024 al 31 de diciembre de 2023 vienen solamente lo que son los 7 
recursos de la municipalidad en la parte de arriba viene lo dice disponible libros en el 2022 o el superávit 8 
que quedó en el 2022 viene también en el 2023, los ingresos que hubieron en el año hubieron dos 9 
depósitos, uno por ciento dieciocho, ciento dieciocho millones  nueve mil quinientos sesenta y seis y 10 
otro por cincuenta y tres millones seiscientos cincuenta y seis mil novecientos dieciséis. Después viene 11 
los pagos que se hicieron durante el año 2023, ahí viene el detalle, dice, salarios, puede devolverlo un 12 
poco. No voy a explicarles cada uno de esto porque ustedes lo tienen ahí, pero voy a explicar nada más 13 
el, el primero que dice salarios, desde el principio, ok. En salarios dice veintinueve millones quinientos 14 
cuarenta y cinco cero sesenta y seis con dieciocho (29,545,066.18) entonces aquí viene lo que se pagó 15 
durante el año, once millones trescientos treinta, un millón de colones, un millón de colones en 16 
aguinaldo, seguros del trabajo y prestaciones, eso compone los veintinueve millones que se gastaron en 17 
el 2023 en recursos de la Municipalidad y así sucesivamente en todos los demás servicios públicos, 18 
servicios de aguas, servicios de electricidad, servicios telefónicos y servicios de Internet. El monto que 19 
aparece ahí nada más que ahí viene detallado de esta forma. Entonces, para que más o menos ustedes 20 
sepan la otra, es que al final viene otra, otra hojita explicando o describiendo el por qué la Junta o por 21 
qué la Junta hizo la inversión y en qué momento hizo la inversión. No está el otro resumen. Hay otro 22 
resumen que yo hice uno, pero bueno, no sé, no lo no, lo no lo metieron ahí. Es un resumen de todo, de 23 
todo el gasto de todo el 2023. Yo me hubiese querido que lo, lo, lo plantearan para explicar no solamente 24 
a los gastos de la municipalidad, sino los gastos del colegio como tal, pero no lo no lo. 25 
 26 
El señor Luis Fernando Quirós; De hecho, la Secretaría sí lo tiene completo, creo que sí está también en 27 
el informe, lo que no sé por qué no está en la presentación.  28 
 29 
El señor Jorge Quesada; En el cuadrito resumen que es el mismo resumen, digamos los, pero, incluyendo 30 
todos los gastos del año de 2023, verdad 2023. Ahí dice ingresos, leyes, el año 2022 y año 2023. En el 31 
año 2022 tiene aporte del Gobierno lo que el año 2023 quedaron ciento cuarenta y ocho mil cuarenta y 32 
ocho con diecisiete centavos. En el año 2023 ingresaron cuarenta y tres millones, perdón, cuarenta y seis 33 
millones trescientos treinta ciento noventa y cuatro. Quiero hacer un, un paréntesis referente a eso, lo 34 
que aporta el Gobierno. En el 2019 el Gobierno nos daba nueve millones y medio de colones, hoy en día 35 
nos está dando tres millones ochocientos. ¿Qué significa eso? Que nos está reduciendo o nos, del 2019 36 
a hoy sesenta y cinco millones de colones que es muy importante para el colegio y por eso hemos tenido 37 
y gracias a Dios que tenemos la Municipalidad que nos apoya en esta parte. Tenemos aportes de la 38 
Municipalidad ahí en el 2022 quedó como superávit cuatro millones quinientos noventa y seis punto 39 
cuarenta. Y en el 2023 ingresaron ciento setenta y un millones seiscientos sesenta y seis cuatro ochenta 40 
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y tres. En aportes de programas de equidad, esos son aportes de panea o que dan para compra de 1 
alimentos, subsidios, compra de equipo y otros ingresos. En el año 2022 quedaron setenta millones 2 
seiscientos cincuenta y nueve cero veintiocho, en el 2023 ingresaron ciento quince millones doscientos 3 
ochenta y cinco cuatrocientos cincuenta y uno. Ahí hay un detalle, está en pequeño, es la composición, 4 
digamos, de los setenta millones y de los ciento quince millones doscientos ochenta y cinco. Están los 5 
ingresos propios. Esos ingresos propios están dados por lo o lo genera la Junta, por el alquiler de 6 
gimnasio en el caso de la piscina y el alquiler de la Soda, que la tenía o la administraba la Junta y otros 7 
ingresos por venta de, de libros, camisetas y otras cosas. De ahí que daban. Tenemos la ley 7600, esos 8 
1850, esos son sobrantes de años anteriores. Programas del FEA feria de Artes, el año 2022 nos quedó 9 
cuatrocientos veinticinco seiscientos cuarenta y tres sin gastar y en el año 2080, 2023 ingresó ciento 10 
ochenta y siete ochocientos sesenta y dos. Entonces, tenemos también otro fondo ahí de Marco Tulio, el 11 
cual ya este usted ya lo saben fue cerrado, quedó un superávit en el 2022 de un millón noventa y dos 12 
setecientos quince y en el 2023 un millón novecientos uno seiscientos cuarenta y uno fue lo que ingresó. 13 
En otros ingresos son depósitos en garantía que había un millón de colones y en el 2023 otro millón de 14 
colones. Está el total de digamos de superávit del 2022, que son ochenta y dos millones dos cuatrocientos 15 
veintisiete punto ochenta y seis y los ingresos del 2023, que son trescientos setenta y dos millones 16 
seiscientos ochenta y cinco seiscientos veintisiete para un total de ingresos de cuatrocientos cincuenta y 17 
cuatro millones seiscientos ochenta y ocho cero cincuenta y cinco con ochenta y uno. En la parte de 18 
abajo viene un desglose donde dice ingresos invertido y sobrante, o sea, ahí están los cuatrocientos 19 
ochenta y cuatro millones distribuidos en cada una de las leyes o los de la, de las fuentes de 20 
financiamiento, lo invertido y lo que quedó en el 2023, ese monto se está invirtiendo en este año en el 21 
periodo 2024.No sé, nada más si hay alguna con mucho gusto tal vez se faltó un poquito de más, me 22 
hubiera gustado que eso estuviera perdón ahí para, para, para verlo explicado, pero si hay alguna duda, 23 
con mucho gusto estamos a la orden, va para cualquier duda. 24 
 25 
El señor Luis Fernando Quirós; Muchas gracias, don Jorge, tal vez un comentario importante antes de 26 
ajá y es con respecto a que. 27 
 28 
El Presidente Municipal; Don Luis Fernando, sí, disculpe, nada más para estar claros, el señor contador 29 
se va a poder quedar hasta el final de la presentación para responder preguntas. 30 
 31 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, sí, sí, hasta, el hasta el final se va a quedar, no hay ningún problema. 32 
 33 
El Presidente Municipal; ok entonces no hay problema, gracias. 34 
 35 
El señor Luis Fernando Quirós; si ocuparan, bueno, usted me dice, bueno. 36 
 37 
El Presidente Municipal; No, si quiere, terminen la presentación y cuando acaben hacemos ya la ronda 38 
de preguntas mejor, gracias. 39 
 40 
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El señor Luis Fernando Quirós; Está bien, perfecto; algo que es importante comentarles que el año 1 
pasado bueno ocurrieron varias cosas aquí, hubo cambios en el Colegio y a partir de ahí entró don Jorge; 2 
Don Jorge él ha sido auditor, tiene mucha experiencia ya él estaba pensionado, pero siempre está 3 
llevando algunas juntas y gracias a los aportes que nos ha dado don Jorge, de hecho, se hicieron cambios 4 
muy significativos, que eso es muy importante, que nos ha ayudado, de hecho, aquí ya no se hacen 5 
cheques excepto los que son indispensables, que el Gobierno sí obliga a que el IMSS hay que pagarle 6 
con cheque, que la Caja hay que pagarle con cheque, pero todo lo que son pagos aquí ya se sacan por 7 
transferencias, eso nos da agilidad, eso nos da controles y hemos tratado precisamente que en la parte 8 
contable tratar de ser lo más transparentes y lo más claros posible para que la gente tenga tranquilidad 9 
con eso. Y les decimos de antemano que todo lo que quieran, acuérdese que lo todo lo que tenemos aquí 10 
es público. Cualquier duda que tenga al respecto, cuando ustedes quieren, pueden pedirnos información. 11 
Eso con respecto a lo de don Jorge. Voy a pasar al siguiente punto. 12 
 13 

 14 
 15 
El señor Luis Fernando Quirós; Aquí y ustedes recuerdan que les hablé un poquito de las, de las, de los 16 
trabajos que se hicieron y con este es el área de la Soda, que les dijimos que se arregló el servicio 17 
sanitario, que se arreglaron unos estantes que no tenían nada, hubo que hacer una malla perimetral, vieras 18 
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que sea como sea, son, son cosas que afectan al Colegio diay, sea como sea, hay problemas de droga y 1 
cosas de esas que han obligado a tener que incurrir en gastos de este tipo precisamente para poder tener 2 
controles. 3 
 4 

 5 
 6 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto al área del comedor. Ahí, como hablamos hace un rato, se 7 
hicieron bastantes inversiones. Ustedes pueden ver lo que el comedor está, es un comedor de primera y 8 
tiene capacidad para muchos muchachos. Aquí normalmente tenemos becados más o menos 1000 9 
muchachos, casi 1000 muchachos diariamente que pueden comer gratuito. 10 
 11 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; El área del bosque de la China que les comentaba aquí está la malla 3 
perimetral. Y ahí queda para que la puedan observar exactamente. 4 
 5 
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 1 
 2 
 3 
El señor Luis Fernando Quirós; El área de invernadero que fue donde tuvimos que hacer arreglar algunas 4 
mesas y cambiar algunos sustratos, que los sustratos tienen una vida útil y hay que estarlos, hay que 5 
estarlos cambiando. Nosotros, de hecho, aquí con lo que producimos en el invernadero logramos pues 6 
abastecer los vegetales que se consumen acá y hay épocas en que tenemos mucho pepino, mucho tomate 7 
y chile dulce y todo eso lo estamos produciendo acá. Y lo importante es que los muchachos también 8 
están aprendiendo las técnicas nuevas verdad, porque todo se trabajaba con fertirriego y con las últimas 9 
tecnologías y yo creo que eso al final lo pueden aplicar en pequeña escala en su casa, porque eso lo 10 
pueden llevar en lugar de hacerlo en una mesa de esas lo hacen en maceteras y tienen el mismo resultado. 11 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; El aula de, decoración que les dije que era un área que ellos estaban 3 
ocupando, que no tenían espacio ya para bodega, es esta aula que sé que se les hizo, es una aula pequeña, 4 
pero quedaron ya con las condiciones para, para, poder estar cómodos. 5 
 6 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; La Oficina de evaluación, esta era una que estaban muy hacinados, 3 
precisamente hubo que botar paredes, se les arregló ventanas, se les tuvo que poner un techo ahí que 4 
faltaba, quedaba, que daba posibilidad que entrara humedad y inclusive hubo que comprar en mesas y 5 
sillas, una mesa redonda y unas sillas por si algún papá tiene que reunirse con, con alguno de los 6 
profesores en esa oficina. 7 
 8 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Esta otra que es el aula unidad de orientación vocacional y ocupacional, 3 
que como les dije, es un tema que ahora un profesor nos va a explicar un poquito en qué consiste este 4 
proyecto, pero esta es un área que era precisamente un aula que teníamos muy, muy dañada, que estaba 5 
con todas las paredes, con mucho comején y cosas de ese tipo. Tuvimos que demoler todo y hacer esta 6 
área nueva, pero quedó, quedó muy bien. 7 
 8 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      20 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 

 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; En cuanto aquí al comedor, inclusive teníamos problemas con el agua 3 
caliente en estos días, hace cuestión de unos mes y mes medio máximo que se puso un calentador de gas 4 
para agua caliente. 5 
 6 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Y lo que les hablaba hace un rato, que el lastrado del parqueo que se 3 
aplicaron 24 m de lastre fino ahí para que se puedan, puedan entrar los vehículos sin ningún problema 4 
de que se quedaran pegados. 5 
 6 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Se ha venido continuamente, se están pintando todas las aulas internas, 3 
de hecho, nosotros teníamos todo el Colegio por fuera muy bonito, pero las aulas internas tenían sus 4 
problemas, nos faltaba pintura, algunas tenían problemas de paredes internas, entonces cada aula que se 5 
toma, se hace el arreglo total, se le cambian todos los paneles de paredes, si hay alguna ventana dañada 6 
se le cambia. Inclusive hemos tratado de ir arreglando hasta instalaciones eléctricas, porque sea como 7 
sea los años no pasan en vano, exactamente y ya el colegio estaba muy deteriorado en esa parte. 8 
 9 
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 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Se ha hecho una iluminación con lámparas LED solares. Si ustedes ven 3 
la mayoría del colegio en este momento está iluminada con lámparas solares exactamente, y eso al final 4 
nos da economía y también da seguridad porque había sectores que estaban muy oscuros en la noche. Se 5 
hizo una compra grande de lámparas. 6 
 7 
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 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Algo importante que aquí lo estoy mencionando. También es el proyecto 3 
de las aulas nuevas que se hizo con presupuesto municipal. Es todo diay no, no, nosotros tenemos que 4 
agradecer sinceramente precisamente el aporte que nos da, que nos da la Municipalidad en esa parte, 5 
porque, de hecho, ya ustedes oyeron lo que nosotros recibimos del Ministerio, apenas alcanza para pagar 6 
el agua y la luz, así es, esa es la realidad. Día a día, en lugar de crecer, todo, todo es más caro y día a día 7 
nos quitan dinero. Entonces, diay tenemos que jugárnosla precisamente pidiendo ayuda. Y el Colegio 8 
habíamos hecho un cálculo que tenía un déficit de diez aulas hace, hace como unos cuatro años. En algún 9 
momento hace como unos dos o tres años hicimos tres aulas y hace diay el año anterior se entregó otras 10 
tres aulas. Eso nos ayuda por lo menos a evitar un poco el hacinamiento, pero todavía vieras que es algo 11 
que tenemos, que, que buscar la solución y yo digo buscarlo entre todos, porque la verdad es, son los 12 
muchachos de Escazú. Y si no damos una solución entre todos, diay va a llegar un momento que ya nos 13 
está pasando, que hay que negarles matrícula y la y la ven a pelitos porque tenemos aulas que sobrepasan 14 
la cantidad de, de estudiantes permitidos. Entonces, eso a futuro ahí algún día nos podemos sentar para 15 
algún proyecto de poder hacer un proyecto ya a largo plazo, precisamente donde en algún pabellón de 16 
estos se puedan meter una segunda planta y que quede prevista la cantidad de aulas ahí para un tiempo 17 
a futuro exactamente que quede solucionado la situación. 18 
 19 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; El señor Luis Fernando Quirós; Antes de enseñarles este vídeo decirles, 3 
que, por ejemplo, estas aulas que se entregaron últimas, igual que todas las aulas del Colegio, todas 4 
tienen las, las pantallas interactivas y yo siempre lo expreso que nosotros tenemos que agradecer 5 
precisamente a la Municipalidad, porque de hecho los estudiantes de esta institución se van a diferenciar 6 
y se diferencian con respecto a otros porque tienen tecnologías que normalmente no pueden tener 7 
precisamente por los costos y nosotros aquí lo hemos visto exactamente. Vea aquí los profesores 8 
aprovechan al 100% estas tecnologías y yo creo que ese es un punto que al final nos va a diferenciar y 9 
les va a dar ventajas con respecto a los estudiantes de otras zonas y eso precisamente es gracias a la 10 
Administración y al colegio y al Concejo Municipal del momento que ha estado apoyando y que ojalá 11 
que nunca sigan, que sigan con ese aire precisamente de apoyo a la educación, que es muy importante. 12 
Antes de que vayamos a preguntas, voy a pasarles un pequeño vídeo aquí este es más o menos del 2018 13 
a la fecha lo que se ha hecho de trabajos precisamente con aporte municipal. Porque nosotros cuando 14 
entramos como en el 2018, este colegio estaba, pero muy, muy mal de instalaciones, pero así pésimos 15 
que usted ve algunas aulas podía entrar por las paredes, cosas de ese tipo. Y yo creo que ahora, en este 16 
momento, es un colegio que da envidia hasta muchos colegios privados exactamente por la calidad de 17 
instalaciones, por todo lo que tiene. Hemos tratado que haya un ambiente bonito exactamente. Entonces, 18 
por lo menos para que tengan la referencia. 19 
 20 
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Comienza la proyección del video de la Junta Administradora con las imágenes de las obras realizadas 1 
en el Liceo de Escazú. 2 
 3 
Termina la proyección del video con las imágenes de las obras realizadas en el Liceo de Escazú. 4 
 5 

 6 
 7 
El señor Luis Fernando Quirós; Y casi que sería hasta aquí lo que nosotros tenemos del informe y a 8 
partir de este momento estamos abiertos a cualquier tipo de pregunta. Y el contador aquí está también 9 
para que aclare cualquier duda que tengan ustedes al respecto. Más bien, muchas gracias. 10 
 11 
El Presidente Municipal; Muchas gracias, don Fernando por la presentación, también el señor Contador, 12 
disculpe, el nombre era. 13 
 14 
El señor Luis Fernando Quirós; don Jorge. 15 
 16 
El Presidente Municipal; don Jorge, don Jorge, muchas gracias a don Jorge también por la explicación. 17 
Este, compañeros por el orden de la palabra ok, don Eduardo, doña Ana, don Tino, doña Adriana, doña 18 
y doña Sigrid. Les pido por favor recordar el orden, porque, y don Ricardo bueno, vamos, ahí vamos 19 
poco a poco. Sí, el micrófono. Ah, y doña Jessica, así que me había pedido la palabra. Es que estábamos 20 
terminando el tema de los regidores, pero, ahí vamos y bueno ahí, prácticamente todos, entonces más 21 
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bien vamos por orden de la palabra, más bien, voy en fila, porque yo creo que si se nos va a hacer como 1 
una confusión estar en eso. Sí, entonces si quieres más bien don Ricardo o don Eduardo, está bien, está 2 
bien ahí ustedes perfecto, adelante, don Eduardo, lo escuchamos. 3 
 4 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Gracias, señor Presidente, compañeros del Concejo 5 
Municipal, público que nos acompaña, educadores, conserjes, estudiantes y personas que nos ven por 6 
redes sociales. Muchas gracias por la presentación, don Luis y el señor contador, don Jorge. Muy 7 
detallado, pero sí tiene algunas inquietudes en el tema de ingresos y egresos. Aquí dice que el gimnasio 8 
genera dieciséis millones setecientos veintiún mil colones. Me imagino que eso es de alquileres. Es 9 
específicamente de un solo cliente o varios clientes. 10 
 11 
El Presidente Municipal; don Fernando, si quiere usted, don Jorge, tal vez se nos acercan un poquito 12 
más aquí. 13 
 14 
El señor Luis Fernando Quirós; este funciona. 15 
 16 
El Presidente Municipal; Ah, bueno, bueno, perfecto. Ya apareció el tercer micrófono genial. 17 
 18 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, claro, le vamos a explicar. Los ingresos que nosotros recibimos en 19 
el allá, en el área de gimnasio es por alquiler del gimnasio, aparte del todo por medio de convenios que 20 
tenemos con el Comité de Deportes. Y ellos tienen con Asociaciones que normalmente utilizan el 21 
gimnasio. Y otros ingresos que tenemos es por alquiler que tenemos con la piscina. Yo creo que diay, 22 
esas son las dos, los dos ingresos no sé don Jorge que más. 23 
 24 
El señor Jorge Quesada; sí bueno, en el 2023, ese monto es, son ingresos de la Comité de Deportes, este 25 
año en el 2024 ya incluimos, digámoslo así o había o por lo menos en la parte que yo revisé había algunas 26 
partes de alquiler de piscina de un acuerdo que había, pero al final, pero la mayoría en el 2023 es del 27 
Comité de Deportes. En este año sí está separado, lo que es por el alquiler de la piscina y lo que es por 28 
la parte del Comité de Deportes que aporta esa cuenta. 29 
 30 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Sí, gracias, don Jorge. Es que aquí no viene el detalle de 31 
cuánto genera la piscina por mes o anualmente a partir del nuevo contrato que tienen. 32 
 33 
El señor Jorge Quesada; Sí, bueno, tal vez faltó esa información, pero esa información la tenemos a 34 
mano, podemos hacérsela llegar con mucho gusto. 35 
 36 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; No, no, no lo manejan. 37 
 38 
El señor Jorge Quesada, sí, sí lo manejamos. 39 
 40 
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El señor Luis Fernando Quirós; de hecho, la piscina en este momento nos está generando un millón 1 
mensual. 2 
 3 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Gracias don Luis por la, por la respuesta. ¿Ese contrato 4 
cuándo vence? 5 
 6 
El señor Luis Fernando Quirós; Tiene, lo habíamos hecho por un tiempo, es más, lo podemos cortar en 7 
el momento avisando unos meses antes. No, no es un contrato, digamos permanente. Si nosotros por 8 
alguna razón quisiéramos hacer algún cambio o vemos alguna posibilidad que nos pueda favorecer, nada 9 
más se avisa con anticipación a la persona que está en este momento con el contrato y lo podemos 10 
cambiar en el momento que queremos. Nada más hay que avisar con un par de meses de anticipación. 11 
 12 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ok, aquí donde dicen otros ingresos, como es un rubro 13 
bastante importante de nueve millones doscientos noventa y un mil cuatrocientos nueve, me gustaría 14 
conocer más el detalle, me preguntan algunos estudiantes aquí en el teléfono que si en esos alquileres 15 
incluyen los lockers. Y que cuánto cobran por locker aquí y si esos rubros están incluidos aquí en ese 16 
detalle. 17 
 18 
El señor Jorge Quesada; no, no, no digamos en, en otros ingresos que yo tenga conocimiento, no, 19 
 20 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; por alquiler de Locker. 21 
 22 
El señor Jorge Quesada; En esos otros ingresos, la mayoría de los ingresos son, digámoslo por venta de 23 
libretas, por ganancia en venta de uniformes y algunas actividades que se han hecho, pero por venta de 24 
lockers o por alquiler de Lockers, no, no, no, yo no he visto ningún ingreso. 25 
 26 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; O sea, a hoy don Luis se alquila los locker o no se alquila 27 
los lockers a los estudiantes. 28 
 29 
El señor Luis Fernando Quirós; (habla fuera de micrófono) 30 
 31 
El señor Jorge Quesada; por lo menos yo no sé. 32 
 33 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ¿se cobra un monto o no se cobra? 34 
 35 
El señor Luis Fernando Quirós; sí, sí, hay unos muchachos que pagan alquiler correcto. Sí, en esa parte, 36 
sí hay una parte que se les, que a ellos se les alquila correcto. Se les cobra un monto anual creo que es 37 
me parece lo que hay. Tendría que preguntar allá porque la que maneja la información es Johana 38 
exactamente. 39 
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El regidor suplente James Eduardo Chacón; cinco mil por año y ese rubro viene representado aquí donde 1 
dicen otros ingresos o no viene aquí en el Estado financiero. 2 
 3 
El señor Luis Fernando Quirós; sí ahí está. 4 
 5 
El señor Jorge Quesada; sí perdón ahí viene. 6 
 7 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; esa era mi pregunta, le digo todo esto porque es claro que 8 
el Gobierno Central cada vez da menos recursos y nosotros tenemos que ser más innovadores de cómo 9 
traer recursos frescos a la institución. No sé si han valorado ustedes en algún momento alquilar el 10 
parqueo y le voy a decir por qué, vienen eventos aquí de la mano del Comité de Deportes, viene un 11 
Panamericano verdad, y eso va, y normalmente cuando viene un evento de estos, un campeonato 12 
nacional de natación que hubo la vez pasada, hubieron muchos problemas por el tema del parqueo, 13 
podrían valorar, ahí se las dejo picando debajo del marco, tal vez hacer un convenio con el Comité de 14 
Deportes o con la misma Municipalidad que cuando tengan problemas de espacio como lo van a tener 15 
en este Panamericano, tener un lugar donde ustedes poder darnos ese servicio al Comité de Deportes a 16 
la hora de, de arrendar espacios para carros. ¿No sé si lo han valorado? 17 
 18 
El señor Luis Fernando Quirós; don Eduardo, vieras que nosotros somos precisamente del pensamiento  19 
que el Colegio debería generar y ojalá aprovecharlo al máximo la verdad es esa, en horas que no, no se 20 
está utilizando ahí los únicos inconvenientes que por los que nosotros frenamos algunas cosas es porque 21 
en horario de lecciones nosotros no podemos meternos verdad, que eso es importante, entonces ahí los 22 
horarios que nosotros siempre tenemos disponibles es después de las 4:30 H hasta la mañana, digamos 23 
que las 6:00 h de la mañana que llega la administración es la que tienes, tiene a cargo de colegio. Siendo 24 
dentro de esos horarios para nosotros claro que se puede valorar y sería algo beneficioso porque al final 25 
díay ¿qué es lo que andamos buscando por todos lados? Que se genere dinero precisamente para invertir 26 
aquí mismo, porque, de hecho, todo lo que nosotros sacamos por fondos propios se tiene que invertir 27 
aquí en el mismo comedor, en, en equipo y en cosas de ese tipo. 28 
 29 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Excelente noticia porque en el Panamericano se puede 30 
valorar, señor Presidente, incluir tener un espacio donde tener las visitas y tener un espacio para, para 31 
esos carros verdad. 32 
 33 
El Presidente Municipal; Sí, correcto, don Eduardo, efectivamente, bueno, aquí nada más para comentar 34 
en caso de que no todos estén enterados verdad y particularmente porque son tema de interés cantonal y 35 
obviamente, para la juventud y para todas las personas en general. Del 14 al 19 de agosto de este año 36 
vamos a estar celebrando un Panamericano, un torneo Panamericano de esgrima. Vienen cerca de 1000 37 
personas de otros países a Escazú durante una semana. Vamos a estar aprovechando para mostrar nuestra 38 
oferta turística, que los comercios, que los emprendedores puedan también tener esos espacios. Y por 39 
supuesto es un torneo infantil y de veteranos, entonces dirigido también al público joven, infantil y 40 
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adolescente, y también a los adultos de arriba de 40 años. Este, viene gente desde Canadá hasta Argentina 1 
va a ser una actividad muy bonita, histórica para Escazú. Una actividad que, que ha surgido gracias al 2 
trabajo en conjunto de la Administración y el Concejo Municipal en este periodo. Es una iniciativa 3 
totalmente nueva que, que hemos traído y parte de efectivamente lo que vamos a estar trabajando y 4 
bueno, parte de lo que viene la próxima semana también ya desde la parte de lo que va a ser una moción, 5 
es que estamos en proceso ya de terminar de definir un comité organizador para ver todos los detalles 6 
logísticos, porque claramente un torneo de este tipo tiene muchísimas vertientes logísticas, algunas ya 7 
se han estado trabajando directamente con los representantes del Comité, este, pero esto que usted trae 8 
a colación es totalmente cierto, don Eduardo, es una muy, muy buen aporte y efectivamente esa cantidad 9 
de personas más el público nacional, pues no damos a vasto con los partidos de la Villa. Ese es uno de 10 
los grandes problemas que tiene Escazú en términos generales, el tema del acceso a parqueos y que lo 11 
digan todas las personas que, que nos vemos atrapados en las presas, en las calles de Escazú en hora 12 
pico. Entonces, evidentemente la idea no es que este evento genere un colapso cantonal en la parte de, 13 
de Escazú Centro en los alrededores de la Villa, porque eso no, no sería una buena imagen. Entonces, 14 
efectivamente, la necesidad de parqueo es algo que hay que abordar desde otro montón de detalles 15 
logísticos y por supuesto, por supuesto, desde ya adelantar verdad que cualquier colaboración, cualquier 16 
posibilidad. Bueno, ya me queda claro que la, los representantes de la Junta están también en la misma 17 
línea de, de buscar generar ingresos, así que no, no es cuestión de ponernos de acuerdo y de verdad, más 18 
bien celebro ese aporte y tiene toda la razón de lo que usted está diciendo. Hay que trabajar en esos 19 
detalles y el tema de la accesibilidad para el parqueo va a ser clave para garantizar que todo transcurra 20 
en orden. Así que desde ya más bien, muchísimas gracias por ese aporte y por supuesto que hay que 21 
coordinar ese tipo de esfuerzos. 22 
 23 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Gracias señor Presidente, y para terminar don Luis y don 24 
Jorge en, en este rubro de otros ingresos, me pregunta aquí los, aquí por medio del WhatsApp, que si la 25 
microbús que hoy en día se guarda ahí todos los días está generando algún rubro en el parqueo. 26 
 27 
El señor Luis Fernando Quirós; con respecto a ese tema, se pidió una autorización para poder guardarla 28 
y la dirección estuvo de acuerdo, no hay no, no se está cobrando ningún monto al respecto. 29 
 30 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; OK, no se está cobrando. 31 
 32 
El señor Luis Fernando Quirós; no se está cobrando de hecho. 33 
 34 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ok de quién es la microbús. 35 
 36 
El señor Luis Fernando Quirós; de miembro de la Junta. 37 
 38 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; un miembro de la Junta. 39 
 40 
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El señor Luis Fernando Quirós; sí, correcto. 1 
 2 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ok, el nombre de la miembro. 3 
 4 
El señor Luis Fernando Quirós; de doña Vania. 5 
 6 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ok básicamente esas son mis preguntas, señor Presidente, 7 
muchas gracias por las respuestas. 8 
 9 
El señor Luis Fernando Quirós; Bueno, gracias. 10 
 11 
El Presidente Municipal; como sea, si quieres alguna, aprovecharte porque después el micrófono cuesta 12 
más que vuelva. 13 
 14 
El regidor Ricardo López; sí, claro. Bueno, muy, muy buenas noches a todos y a todas, buenas noches a 15 
la comunidad estudiantil que hoy nos visita, que son los más importantes en todo lo que estamos 16 
conversando. Parecen temas de adultos que estamos hablando acá, pero finalmente todo responde a los 17 
intereses de los estudiantes, que es lo más importante. Entonces, agradecerles que estén hoy por acá. A 18 
los señores de la Junta agradecerles también, que hayan iniciado con el informe financiero. Hay 19 
rendiciones de cuentas de Juntas de Educación, que lo que se vuelven son dos horas de, de ver videos y 20 
fotos y se deja de lado lo, la parte financiera que es sumamente importante y más, este, diay en Juntas 21 
de Educación que han sido cuestionadas de alguna manera y no es la excepción la Junta de Educación 22 
del Liceo Escazú. Tengo varias consultas, tal vez para poder avanzar, señores de la Junta, les pediría 23 
respuestas un poquito concretas para, este, no quitarles mucho tiempo. Dentro de la presentación 24 
hablaban de que había mil becados para el comedor, ¿sólo los becados comen acá o está abierto para los 25 
demás estudiantes? 26 
 27 
El señor Luis Fernando Quirós; Está abierto para los demás estudiantes, lo único que ya si entra una 28 
cuota que es simbólica también, creo que son como 500 colones, pero a los, a los que son becados. 29 
 30 
El regidor Ricardo López; 400. 31 
 32 
El señor Luis Fernando Quirós; 400 sí y entran ellos, no pagan ni un 5, exactamente son 900 y casi mil. 33 
 34 
El regidor Ricardo López; Bueno, cuando uno ve las subvenciones que da esta Municipalidad a este 35 
colegio, uno se cuestiona la Junta no ha valorado en algún momento subvencionar esa comida y cobrarse, 36 
no, no, no hacerle ningún cobro al, a los estudiantes. Quizá para nosotros 400 colones era muy poco, 37 
pero, habría que ver, si para los estudiantes 400 colones por día representará alguna, digamos, este, 38 
complicación. 39 
 40 
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El señor Jorge Quesada; sí perdón, la Junta sí subvenciona la parte del comedor. Acuérdese que digamos, 1 
en el caso de las cocineras, el gobierno lo que da son 295 colones por cocinera y una cocinera gana 2 
cuatrocientos mil colones, tenemos que subvencionarlo.  En la otra parte es el, el caso de los alimentos, 3 
ellos digamos son 992 alumnos creo que, si no se me olvida y ese monto es fijo, ese monto es fijo porque 4 
es un monto ahí por alumno y tenemos 3 años de que ellos no aumentan el, el monto por alumno para la 5 
compra de alimentos, entonces qué significa, que por lo menos en este año, en 2024 tenemos que 6 
subvencionar más de veinticinco millones para llegar a final de año dándole la beca a todos los 992 7 
alumnos del Colegio. ¿Por qué? Porque el dinero que nos da PANEA o programas de equidad no es 8 
suficiente para cubrir el monto que se necesita para comprar todos los meses. 9 
 10 
El regidor Ricardo López; Sí, es que esta consulta nace también por un tik tok que vi de un estudiante 11 
de este colegio que hablaba de que por qué a los reos les dan la comida gratis y ellos se las cobran. Y 12 
parece muy cómo, como chiste, pero la verdad tiene mucha razón, este, entonces lo dejo ahí como, como 13 
en la mesa, para que ojalá en algún momento pudiese valorarse no, no cobrar ese, ese monto a los demás 14 
estudiantes. 15 
 16 
El señor Luis Fernando Quirós; correcto, algo importante que en este momento en el Colegio tiene más 17 
de 2000 estudiantes y con lo que nosotros, nosotros tenemos que ir midiendo mes a mes para poder ir 18 
saliendo precisamente con los costos, nosotros no nos podemos exceder precisamente tal vez a gastar 19 
más, porque inclusive no podríamos terminar ni con las mismas obras de infraestructura que hay. 20 
Tenemos que medirnos muy, ser muy prudentes en esa parte. Claro que es algo que diay, yo creo que 21 
cualquiera le encantaría que nosotros pudiéramos subvencionar a los todos los muchachos, pero si somos 22 
un poco realistas y ustedes ven los números casi que a diciembre, estamos en cero. De hecho, antes en 23 
este Colegio ya en noviembre no había ni un 5, ya más bien se gastaba la plata, quedando para, teníamos 24 
que pagar con el próximo bien inmueble del siguiente año. Nosotros, hemos tratado de organizarnos y 25 
hacer rendir inclusive con lo que nos queda en diciembre para que no entre a superávit, ahí es donde 26 
estamos ejecutando si todavía tenemos dinero para poder hacer algún tipo de obra, que hay que hacer 27 
muchas cosas en este Colegio por lo, lo grande, pero nos encantaría, pero hay veces los recursos son los 28 
que no nos permiten verdad.  29 
 30 
El regidor Ricardo López; Sí, sí, tal vez priorizar podría ser una opción. Se hablaba ahora, este, como 31 
una oportunidad muy positiva el que ahora se hacen transferencias para efecto del manejo transaccional 32 
de, de, de la Administración de la Junta y se hace ver como que el cheque no es una buena herramienta, 33 
no, sí lo es, por supuesto que lo sigue siendo. El tema es que si no hay control y no hay fiscalización con 34 
el uso de los cheques, es ahí donde se pierde el control, verdad, pero el cheque, a pesar de que está muy 35 
descontinuado, si hay control no va a haber ningún problema en el manejo. Todas las Juntas hablan del 36 
poco dinero que le da el Ministerio de Educación a la Junta y cosa que es totalmente cierta, yo no la 37 
pongo en duda, pero no sé, si las directoras o directores de los centros educativos han escalado eso a la 38 
dirección regional, de tal manera que puedan hacer verle a la dirección de infraestructura del, del 39 
Ministerio la urgencia que también tienen las escuelas y colegios de Escazú para atender. Y yo creo que 40 
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ahí tanto el Concejo Municipal como la Administración Municipal podríamos ayudar en esa lucha, 1 
porque también las escuelas y colegios de Escazú son responsabilidad del MEP. Yo estoy seguro que 2 
todos acá vamos a seguir levantando la mano para ayudar a las escuelas como lo hicimos en el pasado y 3 
lo vamos a hacer ahorita, sin ningún problema porque son nuestros estudiantes, pero hay una obligación 4 
del MEP que está siendo desatendida. Entonces, yo creo que tiene que llegar un momento, ese momento 5 
de debate donde la Administración, Concejo Municipal y las Juntas hagamos ese llamado al Ministerio 6 
de Educación para que cumpla con su obligación. 7 
 8 
El señor Luis Fernando Quirós; Algo importante con respecto a eso. De hecho, cuando nosotros hicimos 9 
estas últimas aulas, lo primero que hicimos el planteamiento fue al DIE que decirle diay, necesitamos 10 
aulas, estamos hacinados, no, no, ya no tenemos. Y nos dijeron que ellos no tenían programados, que tal 11 
vez para Escazú en el 2025 podían dar algo de dinero. Entonces, yo hay veces siento que diay es como 12 
una burla precisamente; ellos lo que se, se basan es que la Municipalidad de Escazú tiene mucho dinero 13 
y que más bien ellos son los que tienen que aportarnos, pero yo creo que sí sería bueno, diay ahí 14 
precisamente de la Municipalidad, el mismo Concejo, hacer presión precisamente que, que esto es un 15 
problema de todos verdad, sea como sea. 16 
 17 
El regidor Ricardo López; Sí. Claro preguntas concretas en relación al costo mano de, mano de obra del 18 
área de la Soda, del área del comedor, área de bosque en la China, pabellones invernadero, remodelación 19 
de oficinas, evaluación fotocopiado, decoración e iluminación y calentador del comedor. Esos son 20 
diecisiete millones ochocientos cinco mil colones en cuatro obras, tal vez si nos cuentan cuál fue el 21 
proveedor y cuál fue el método de contratación, muy puntualmente a quién se contrató y cómo se 22 
contrató. 23 
 24 
El señor Luis Fernando Quirós; De hecho, todo lo que se está haciendo aquí desde que entramos a bueno, 25 
el último cambio que entró don Jorge todo se hace con licitación abierta, que eso es importante y se 26 
publica y que vengan los, los oferentes. El precio con que se está dando ahí, es el, el precio, digamos del 27 
que mejor nos dio entre los que mandaron, pero siempre nos están llegando varias ofertas, verdad. Y lo 28 
que se está viendo ahí es la realidad del mercado.  29 
 30 
El regidor Ricardo López; y ¿cuál fue el proveedor don Luis de esos tres proyectos? 31 
 32 
El señor Luis Fernando Quirós; Varios hay como tres o cuatro proveedores diferentes. 33 
 34 
El regidor Ricardo López; como cuáles serían. 35 
 36 
El señor Luis Fernando Quirós; por ejemplo, había un muchacho que, Sí, un muchacho, un constructor, 37 
Enrique Sánchez ganó una parte, después de los últimos que hicieron Manuel Mora otro Consultor, 38 
Fernando Ávila otro, vieras que se ha dividido precisamente y la idea es precisamente que, que entre 39 
todos y hemos tratado inclusive de, de seleccionar hasta gente escazuceña en cuanto a eso. 40 
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El regidor Ricardo López; claro, pero todos bajo la plataforma de SICOP. 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; Nosotros todavía no trabajamos con SICOP. De hecho, supuestamente 3 
para diciembre de este año ya las Juntas deberían entrar a SICOP, pero en este momento no han dado ni 4 
la capacitación mínima, ni se sabe nada. Yo no veo futuro en eso, así como lo veo sinceramente. De 5 
hecho, nosotros inclusive hicimos algunas hasta en la Gaceta estuvimos sacando las licitaciones para 6 
que nos llegara de ahí más gente, pero al final diay. 7 
 8 
El regidor Ricardo López; Dónde, dónde están publicando los concursos, don Luis. 9 
 10 
El señor Luis Fernando Quirós; nosotros los publicamos en páginas aquí de Escazú, exactamente y en 11 
el Facebook del Liceo hay varias opciones, de hecho, nosotros hacemos las preguntas a la dirección 12 
regional y ellos nos dicen, pueden usar todos estos medio. 13 
 14 
El regidor Ricardo López; claro, don Luis, el costo de la electricidad cada, catorce millones setecientos 15 
cuarenta y cinco mil colones antes de colocar los paneles solares, ¿cuánto era la factura? 16 
 17 
El señor Luis Fernando Quirós; De ahí para que ustedes tengan una idea solo en el gimnasio ahora no 18 
lo, no lo he vuelto a retomar, pero en el gimnasio se nos había rebajado más de medio millón mensual, 19 
solo con los paneles que se pusieron y además tenemos toda la parte del pasadizo principal ahí de entrada, 20 
que eso también es con paneles solares y eso es significativo. Vea que sí tiene que ser un porcentaje muy 21 
alto en este momento. 22 
 23 
El regidor Ricardo López; En el informe financiero igual en la parte de materiales de limpieza vienen 24 
concepto de bolsas de basura por cuatro millones trescientos treinta mil colones. Ese dato está correcto, 25 
don Luis y señor Contador. 26 
 27 
El señor Jorge Quesada; perdón, puede ser que se pusiera solo bolsas de basura, pero en el, algunos 28 
informes lo único que se pone es material de limpieza y se pone todo lo que es desinfectante, bolsas de 29 
basura, escobas, etcétera, pero puede ser que eso se pusiera solamente eso, pero, pero, sí, la factura y 30 
todo eso está ahí detallado. No hay ningún problema. Lo que pasa es que la, al resumen se puso, se quiso 31 
detallar más de, de la cuenta porque lo único que sé, se pone siempre es material de limpieza y se sabe 32 
que el material de limpieza como está compuesto el material de limpieza. 33 
 34 
El regidor Ricardo López; Es que, en alguna otra en otra línea habla de cera, palo pisos, entonces no sé 35 
si tendrá relación con eso también. 36 
 37 
El señor Jorge Quesada; Es correcto. Lo que quiero decirle es que cuando se hace la división o se hace 38 
la explicación referente a los gastos, el mismo Ministerio, El Ministerio nos da recursos para material 39 
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de limpieza, el Ministerio nos da recursos para comprar útiles de oficina, pero no nos dice compren esto, 1 
compren el otro, no nos da un monto, para eso nada más. 2 
 3 
El regidor Ricardo López; Transporte de estudiantes, beca de transporte, actividades setecientos 4 
cincuenta y dos colones. ¿Cuál es el proveedor y cuál es el método de contratación si nos pueden 5 
colaborar? 6 
 7 
El señor Luis Fernando Quirós; De hecho, es para que lo tengan claro, no es ningún miembro de la Junta. 8 
Nosotros tenemos gente externa que siempre viene a darnos el servicio. Yo por nombres, ahora sí no, no 9 
se lo podría dar, pero todos están ahí con facturas eso queda abierto. Acuérdense que cuando quieran 10 
venir a ver cualquier cosa, ahí está. Pero son personas externas a la institución que normalmente llevan 11 
los muchachos, ya sea muchas veces al Museo Nacional, a giras, a campo que hacen. Y ahí va incluido 12 
todo eso precisamente. 13 
 14 
El regidor Ricardo López; ok, acá se hizo una, una remodelación donde estamos ahorita del, del comedor, 15 
pero no la que ustedes detallaron si no la que hicieron hace como que, unos 4 años, tal vez don Luis. 16 
 17 
El señor Luis Fernando Quirós; Por ahí más o menos sí. 18 
 19 
El regidor Ricardo López; esta remodelación que costo tuvo en aquel momento lo recuerda, yo sé que 20 
no está dentro de los datos. 21 
 22 
El señor Luis Fernando Quirós; esa remodelación costó cincuenta y dos millones en aquel momento, 23 
porque de hecho este, este comedor era solo aquel pedacito no estaba, no estaba toda esta parte, no estaba 24 
todo eso ahí no había, ahí se hizo una losa flotante para aparecer todas las bodegas donde están los 25 
congeladores, no había baño, se tuvo que habilitar esto que tampoco existía porque el único espacio que 26 
había para comer era este, digamos, donde estaba hoy reunido el Concejo Municipal. 27 
El regidor Ricardo López; El invernadero, que es un proyecto muy positivo y me parece que le están 28 
sacando mucho provecho este, desde hace cuánto está se está implementando este proyecto. 29 
 30 
El señor Luis Fernando Quirós; Desde el 2018. 31 
 32 
El regidor Ricardo López; ¿Quién fue el proveedor de esta, de este proyecto? 33 
 34 
El señor Luis Fernando Quirós; el proveedor se llamaba Riego Hidro Drip.  35 
 36 
El regidor Ricardo López; ¡Igual fue elección mediante un concurso abierto? 37 
 38 
El señor Luis Fernando Quirós; Se hizo en su momento como con lo que se pedía. 39 
 40 
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El regidor Ricardo López; Las aulas que sé que todavía hay un déficit de aulas según lo que nos dicen, 1 
pero acaban de hacer unas con aporte municipal, ¿qué costo tuvieron esas, esas aulas? 2 
 3 
El señor Luis Fernando Quirós; creo, creo que eso anduvo como por setenta y seis millones. De hecho, 4 
nosotros solicitamos en aquel momento que había alguna crisis aquí interna, que mejor no nos, no nos 5 
dieran el dinero directamente, sino que la municipalidad lo hiciera por medio de SICOP y con todas sus, 6 
sus controles, y precisamente así fue como se hizo la contratación. 7 
 8 
El regidor Ricardo López; Excelente, yo creo que eso hay que copiarlo para, para futuro verdad. Este, 9 
en el Estado financiero igual viene una línea que dice mantenimiento y reparación de edificio y otra 10 
servicios generales, una por seis millones ochocientos y la otra por catorce millones y un resto. ¿Esas 11 
dos líneas tienen relación o son dos cosas distintas? 12 
 13 
El señor Jorge Quesada; no, son diferentes. 14 
 15 
El regidor Ricardo López; A qué, a qué corresponde cada uno, ejemplo el mantenimiento y reparación 16 
de edificio propiamente qué, qué cosas son las que hacen. 17 
 18 
El señor Jorge Quesada; es que, en la, en la, en la línea de mantenimiento y reparación de edificio, 19 
compra de materiales que son digamos, reparaciones menores que se compran y alguna mano de obra 20 
que se contrata a alguna persona para que haga algún trabajo que no lo puede hacer aquí los muchachos 21 
de mantenimiento, pero en esa parte viene solamente lo que son materiales y algunas mano de obra. En 22 
la otra parte, los servicios generales son servicios profesionales. 23 
 24 
El regidor Ricardo López; ah ok. Viene también una línea de prestaciones por cuatro millones 25 
ochocientos sesenta y seis mil colones, ¿a qué corresponden esas, este, prestaciones? 26 
 27 
El señor Luis Fernando Quirós; Nosotros año a año, precisamente al personal del comedor y al personal 28 
que es de la Junta, precisamente como se ve tan apretado, si algún día hay alguna crisis no vamos a tener 29 
el fondo. Entonces, lo que hacemos es que hacemos la reserva anual y todos los años lo liquidamos para 30 
que no se vayan a ir en blanco. Ahí, en una situación que venga un problema legal a futuro que, que 31 
después no se pueda cubrir. 32 
 33 
El señor Jorge Quesada; Sí, de hecho, perdón, esa, esa partida ese año está un poco inflada, inflada me 34 
refiero a gasto alto porque habían liquidaciones pendientes de liquidar, o sea, personas que se habían ido 35 
y no se les había pagado las prestaciones, unas y las otras, se venía haciendo año a año y no se les había 36 
cancelado. Entonces la Junta tomó la decisión de liquidarlas y ponerlas como dicen al día, eso por eso 37 
ese monto alto ya este año en el 2024 va a ser un promedio de dos millones y medio más o menos. 38 
 39 
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El regidor Ricardo López; ok, viene una parte acá también que dice desarrollo y mantenimiento de 1 
equipo por nueve millones setenta y nueve mil colones. ¿El detalle de ese concepto, cuál sería? 2 
 3 
El señor Luis Fernando Quirós; ok, sí, de hecho, nosotros tenemos aquí la contratación, una licitación 4 
que se hizo de mantenimiento de todo lo que es red, todo lo que es Internet, todo lo que es central 5 
telefónica y cámaras. Eso vieras que sea como sea y encontramos mucha situación en el momento que 6 
ahora para que, ya que asumimos nosotros como ya directamente encontramos mucha situación en la 7 
parte de Internet, en los proyectos que se hayan hecho, inclusive por parte municipal que habían cosas 8 
que no estaban funcionando como debía ser. Entonces hubo que hacer una inversión grande para volver 9 
a funcionar. De hecho, aquí la central yo creo que nunca había funcionado. Mes a mes eran cantidades 10 
de dinero que se pagaban acá en, en otro periodo y tuvimos que hacer un cambio total porque era y 11 
entonces si usted lo ve, lo que hemos hecho es precisamente nivelar. Hemos tenido que meter en todos 12 
los pabellones una cantidad de millones para poder ir nivelando eso, pero yo creo que ya eso a partir de 13 
ahora se termina ese gasto, que eso es lo importante. 14 
 15 
El regidor Ricardo López; Claro, de acuerdo. Ya finalmente igual tengo otras dudas, pero mejor termino 16 
acá para darle oportunidad a los demás compañeros. Finalmente hay un costo por procesador de 17 
alimentos por dos millones seiscientos cuatro mil colones. ¿Qué tipo de equipo es ese? Disculpe mi 18 
ignorancia en el tema es una sola, este, un solo procesador o son varios o el costo, por qué tan alto. 19 
 20 
El señor Luis Fernando Quirós; bueno, aquí no lo tengo exactamente en mente, pero si usted me permite, 21 
lo buscamos porque generalmente no es un equipo. Aquí cuando se compra hay que comprar. Ajá. Son, 22 
son cuatro cosas, yo creo. 23 
 24 
El señor Jorge Quesada; como ollas, coffee maker, y no me acuerdo, pero sí son varias cosas. 25 
 26 
El señor Luis Fernando Quirós; pero, eso está ahí, sí alguien tiene una duda se lo damos detallado. 27 
 28 
El señor Jorge Quesada; eso está ahí en el comedor y tenemos la factura tal vez se puso el monto ahí en 29 
ese. 30 
 31 
El regidor Ricardo López; De acuerdo, muy agradecido por las, por las respuestas. Reiterarle el apoyo, 32 
no solo a esta Junta de Educación a este Colegio, sino a todas las del a lo largo y ancho del cantón de 33 
Escazú, sin olvidar que hay que recordarle al Ministerio de Educación su obligación constitucional con 34 
la educación de Escazú. Muy buenas noches. 35 
 36 
El Presidente Municipal; Gracias compañero, tiene la palabra don Manuel, sé que hay varios todavía, 37 
nada más les recuerdo compañeros que también hay que ver una presentación del proyecto. Entonces, 38 
sé que tenemos tiempo hasta las 12, pero nada más ojalá podamos ser concretos verdad.  Y muchas 39 
gracias por las respuestas de verdad también. 40 
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El señor Luis Fernando Quirós; gracias. 1 
 2 
El Presidente Municipal; Continuamos, que tiene la palabra, don Manuel y después bueno, seguimos en 3 
la fila, efectivamente, con los compañeros. Gracias. 4 
 5 
El regidor suplente Manuel Flores; Bueno, buenas noches a todos, buenas noches, público, chicos, qué 6 
le podría decir amor puro, verdad por este Colegio. 2000 hace 24 años, salida aquí y no ni la mitad de lo 7 
que es hoy. De verdad que chicos, cuando ustedes están ahí yo hubiera querido tener un colegio como 8 
lo tienen ustedes hoy. Felicidades a todas las personas que hacen posible estos cambios. Yo sé que ser 9 
miembro de la Junta es complicado y más manejar recursos públicos, señores, pero el cambio es notorio 10 
y los quiero felicitar de verdad. Vine a la inauguración de las aulas cuando las hicieron con don Gerardo, 11 
que me invitó que ahora no está en la Junta. Yo tenía una cercanía con, con él cuando era Presidente acá 12 
en la Junta del Liceo y he visto los cambios constantes, este, así que para todos, para la Municipalidad, 13 
por los aportes, para cada persona que se integra a la Junta de verdad, hacer un llamado cantonal para 14 
que las personas buenas, para que las personas honradas, honestas del Cantón se integren a este tipo de 15 
juntas y que haya una rotación de personas, ojalá cada cuatro, ocho años para que no haya ningún tipo 16 
de malentendidos económicos de verdad. Consultas. ¿Todavía funciona el mariposario? 17 
 18 
El señor Luis Fernando Quirós; El mariposario en este momento lo están, unos profesores lo acaban de 19 
retomar y están, van a hacer hasta un laboratorio ahí. Ya se está consiguiendo todo lo que falta de 20 
materiales. 21 
 22 
El regidor suplente Manuel Flores; ok, en estos momentos, ¿cuántos miembros de Junta hay, está 23 
completa la Junta? 24 
 25 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, está, está completa la Junta aquí, aquí no, aquí hay unos que hoy 26 
tenían asuntos de trabajo y no pueden estar presentes, pero estamos doña, Vannia y yo en este momento. 27 
 28 
El regidor suplente Manuel Flores; hace unos años yo dirigía un equipito de Liga menor y siempre 29 
andábamos interesados en jugar en la cancha del Liceo. Y bueno, don Geovanni también dirige un equipo 30 
femenino y sin duda alguna yo me preguntaba, por qué así como Chaca preguntaba por qué no alquilarla, 31 
por qué no cederla o por qué no sacarle provecho a esa, a esa cancha. ¿Cuál es el estado actual? Yo, yo 32 
en algún momento también observé que se le invirtió algún dinero, digo para el uso de equipos cantonales 33 
o para grupos para los chicos también, que obviamente sabemos que en el cantón el tema de, de canchas 34 
de fútbol son pocas las que hay. 35 
 36 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto a eso, bueno, más bien, ahora usted va a ver el proyecto 37 
que quieren plantear los compañeros, los profesores, que es pues en base a esa área, pero le voy a 38 
contestar. Nosotros, para nosotros mucha gente llega a pedirnos que por qué no le alquilamos eso, pero 39 
hay una situación que nosotros no nos la podemos jugar, porque si usted ve no hay una separación 40 
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perimetral entre la cancha y el colegio. Aquí tenemos la cantidad de pantallas interactivas en horarios 1 
que diay no estamos aquí presentes o que no vamos a tener la seguridad necesaria para poder controlar 2 
todos los detalles y entonces, sea como sea, no nos la podemos jugar a que eso se alquile y que hayan 3 
daños. Y que después más bien a los que nos van a cuestionar es a nosotros, porque hay que invertir para 4 
volver a retomar lo que teníamos bueno antes, pero, de hecho, hemos tratado con el Comité de Deportes, 5 
estuvimos hablando algo, que si aquí se llega a hacer algún proyecto, lo primero que hay que hacer es 6 
separar el área y en base a eso sí, ya se puede usar igual a como se usa el gimnasio, como se usa la 7 
piscina, que son áreas independientes.  8 
 9 
El regidor suplente Manuel Flores; Gracias. Don Fernando, ¿desde qué años es parte de la Junta? 10 
 11 
El señor Luis Fernando Quirós; yo entré en el 2018. 12 
 13 
El regidor suplente Manuel Flores; 2018. Existe la figura de, de, de alguna asistente administrativa acá. 14 
 15 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, correcto. Tenemos un asistente administrativa, De hecho, para que 16 
ustedes tengan una idea, el movimiento de la Junta, más ahora que todo se exige con licitaciones, vea, a 17 
ustedes no les parece, pero, este colegio es increíble, la cantidad de cosas que hay que estar comprando 18 
día a día. Por cómo le digo, ya es una, una situación que ya tiene sus años y hay que darle mucho 19 
mantenimiento. Esta muchacha, vean no sé qué porcentaje en tiempo pasa, más bien actualizando y 20 
buscando cotizaciones y haciendo todo, y de hecho nosotros ahora no podemos hacer ninguna compra. 21 
El mismo don Jorge nos la paraliza si no viene con todas sus respectivas cuatro, cinco licitaciones que, 22 
que, que den claridad precisamente en cuál es el mejor costo. Entonces, de hecho, la figura del asistente 23 
administrativa en esta Junta es casi indispensable, así se lo digo. 24 
 25 
El regidor suplente Manuel Flores; dentro, dentro del plano económico, está el pago a ella, sí, es que no 26 
lo pude ver. 27 
 28 
El señor Luis Fernando Quirós; sí, sí, claro, ahí está, está dentro de los salarios. 29 
 30 
El señor suplente Manuel Flores; Perdón, no está detallado, digamos en el caso de la Junta. Bueno, tiene 31 
la asistente administrativa, tiene un encargado de mantenimiento y un encargado de jardines y tiene 3 32 
guardas. Tres guardas son. Es más o menos el personal que tiene la Junta. 33 
 34 
El regidor suplente Manuel Flores; hace cuanto está esa figura don Fernando de asistente lleva acá. 35 
 36 
El señor Luis Fernando Quirós; Bien, desde que yo estoy aquí ya estaba, antes de que yo llegara, ya 37 
existía. 38 
 39 
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El regidor suplente Manuel Flores; ok perfecto. Bueno, reitero, pues son todas las consultas que tengo, 1 
felicidades, ojalá que venga más para este colegio, yo creo que la Administración y todos los regidores 2 
vamos a apoyar. Hoy estábamos doña bueno, aquí la señora Doris y yo en la Junta Directiva, en la Junta 3 
Administrativa de la Escuela de Barrio del Carmen, y vemos las necesidades que tiene cada institución 4 
y entrar acá y ver esas mejoras que ha tenido el Colegio de verdad de verdad quiero felicitarlos y ponerme 5 
a su servicio también, así como dijo usted que tenemos la, la entrada para ir a guiar y consultar ojalá que 6 
sea así también verdad que todos los días ojalá consultas podamos tener esa facilidad para ingresar y 7 
poder evacuar las dudas que sean necesarias porque son las dudas de todo el cantón. Por, por las redes 8 
sociales me consultan don Fernando, quería tal vez para finalizar sobre el, este, el gimnasio. El Comité 9 
de Deportes lo, lo paga. ¿Cuánto se cobra por alquilar tal vez a ESCOBA o ESCOBA lo hace por medio 10 
del Comité? ¿Qué pasa con las entradas, quién se deja la utilidad? 11 
 12 
El señor Luis Fernando Quirós; De hecho, el Comité nos paga a nosotros de acuerdo a las horas de uso 13 
que tenga ESCOBA y entonces si es variable la cantidad cada mes, pero es en base a horas de uso. Pero 14 
sí, eso, eso nos da un gran alivio, porque eso nos ayuda mucho precisamente con para poder amortiguar 15 
mucho de los gastos, que si no, no salimos. 16 
 17 
El regidor suplente Manuel Flores; y todas las entradas es, es ganancia de ESCOBA. 18 
 19 
El regidor suplente Manuel Flores; Cuando la parte de él, nosotros no nos metemos en la parte que ellos 20 
ya la tienen en alquiler, nosotros ahí no intervenimos exactamente nosotros nada más tenemos con ellos 21 
un contrato por un monto y eso es lo que ellos nos cubren. 22 
 23 
El regidor suplente Manuel Flores; en el tema de la piscina, cómo se trabaja eso.  24 
 25 
El señor Luis Fernando Quirós; igual, tenemos, un tenemos un contrato ya firmado por la piscina y 26 
hicimos un o estimamos un monto y eso es lo que ellos nos cancelan mes a mes. 27 
 28 
El regidor suplente Manuel Flores; si quisiera también este igual acá hacen las consultas por redes 29 
sociales. Bueno, hay un tema que es el, el cómo un, una especie de protección negra que pusieron 30 
alrededor del Liceo verdad. Me imagino que es sarán para que, para que tal vez no se pueda vender, di 31 
me imagino que alguna especie de droga, que los chiquillos no tengan acceso a eso, pero quiero, quiero 32 
comunicarles que hay un señor que vendía acá se llama don Miguel y vendía acá en los recreos un 33 
productito que él hacía en su casa y me, me dice eso que a partir de que pusieron ese sarán pues sí, 34 
prácticamente después de la pandemia, diay pues no, no tiene ingresos y era algo que él utilizaba para 35 
prácticamente comer en su hogar. 36 
 37 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, de hecho, ese material que se, se llama el cover precisamente lo 38 
tuvimos que poner precisamente porque era increíble la cantidad de droga que estaban metiendo allá por 39 
la parte Porras, por muchos sectores. Entonces tuvimos que buscar alguna forma, por lo menos para y 40 
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paliativa, para ver cómo controlábamos esto, verdad, pero para poder y le voy a decir, eso no lo soluciona 1 
la situación. Eso es como para pararlo un poquito, verdad De hecho, nosotros estábamos metiendo este 2 
año un proyecto de meter una Tapia perimetral de estas que son prefabricadas que diay yo creo que hay 3 
gente que dice que no le gusta, pero uno tiene que pensar en la seguridad de los muchachos y todo lo 4 
que está ocurriendo hoy en día, que, que es un proyecto que tenemos, que no es tan caro y que y que lo 5 
pensamos hacer y con lo que respecto a lo que usted me dice el señor, nosotros tenemos aquí alquilada 6 
la Soda, nosotros tenemos que proteger a las señoras también que tienen la soda y ellas venden a precios 7 
justos y venden una cantidad de cosas que si nosotros permitimos también que, que todo el mundo llegue 8 
a vender aquí le estamos haciendo una competencia desleal. Entonces, en cuanto a eso, también tenemos 9 
que cuidarnos, verdad, son detallitos también para que usted nos entienda. 10 
 11 
El regidor suplente Manuel Flores; si, si, muchas gracias. 12 
 13 
El Presidente Municipal; Gracias, compañeras de la fila alguna con consultas o comentarios. No 14 
pasaríamos entonces a la segunda línea de a la segunda fila de consultas si quieren, empezando de don 15 
Geovanni hacia acá. Entonces, doña Ana, doña Doris sí quería hacer un comentario después, doña Ana, 16 
me acuerdo que tenía la palabra doña Sigrid, don Tino, doña Adriana y prácticamente sí toda esta fila. 17 
Así es, nos fuimos con toda la fila. Bueno, vámonos. Este don Geovanni tiene la palabra y si quiere, ahí 18 
vamos pasando el micrófono. Gracias. 19 
 20 
El regidor suplente Geovanni Vargas; Buenas noches, señor Presidente, señor Alcalde, miembros del 21 
Concejo, señor don Mario, asesor Legal, estudiantes, profesores y todos los que nos acompañan hoy acá, 22 
miembros de la Junta. Bueno, primero felicitarlos por todo el trabajo que hacen. Me parece que es un 23 
trabajo importante, loable Con mucha responsabilidad dentro de la institución. Como decía don Manuel, 24 
estuvimos acá en el Liceo de Escazú y es, es otra cosa, el cambio que ha sufrido el Liceo y las mejoras, 25 
el desarrollo es palpable y bueno, todo eso es a raíz de, del apoyo realmente que, que recibe el Liceo por 26 
parte del Gobierno local. Del MEP yo creo que no vamos a comentar nada porque sabemos cómo, cómo 27 
funciona todo, verdad. Yo tengo algunas consultas; usted estaba mencionando algo con relación a la 28 
seguridad y al, al tema de situaciones vamos a ver de, de drogas o de mal comportamiento dentro de, de, 29 
la zona. Quería, quería saber qué, qué acciones están realizando a nivel general con relación a ese tema 30 
que es un tema bien delicado, verdad, entonces quería saber no solo la, las, las acciones en el momento, 31 
sino también que hace, qué hace a nivel institucional el Liceo para prevenir todas esas situaciones y 32 
buscar que los jóvenes no anden en, en situaciones de ese tipo verdad. 33 
 34 
El señor Luis Fernando Quirós; bueno, con respecto a esa pregunta, que mejor podría hablar es la parte 35 
Administrativa del Colegio verdad, que ellos son los que están más a cargo, pero yo sí le puedo dar 36 
alguna referencia. Por ejemplo, yo sé que aquí se programa constantemente por medio de la Policía 37 
Municipal junto con la Fuerza Pública en cualquier momento está llegando aquí. Estos dos pabellones 38 
no pueden salir del aula y los que van saliendo se van parando frente de la pared con su bultico y viene 39 
con el perro. Y bueno es, se han encontrado cosas increíbles verdad, que aquí entonces sí hay un 40 
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problema de drogas eso no lo podemos tapar y no solo aquí, eso está en todo el país y en cuanto a la 1 
pregunta que usted hizo, tal vez ahora doña Ana, la directora, podría opinarle un poquito más al respecto, 2 
cómo cuáles son las medidas que ellos están tomando en eso verdad que ellos son los que están día a día 3 
aquí; nosotros lo que hacemos es la parte de administrar el dinero.  4 
 5 
El regidor suplente Geovanni Vargas; claro, quería, quería comentar y mencionar también que me parece 6 
que el deporte, el deporte es un medio que puede ayudar mucho a la, a los jóvenes, verdad. Me parece 7 
que es, es, es esa, es la medicina, verdad, para, para poder, este, trabajar con ellos y ayudarles en su 8 
desarrollo. No, no lo tengo muy claro, pero quería saber si ustedes tienen alguna estrategia, algún 9 
convenio con el Comité de Deportes para el uso de la infraestructura deportiva que actualmente tiene el 10 
Comité. Por ejemplo, yo trabajo con un grupo deportivo, entrenamos en el Nicolás Macis de 5:20 H de 11 
la mañana a 7:40 y 7: 45 de la mañana y he notado que a partir de, de esa hora hasta más o menos 16:00 12 
H de la tarde esa infraestructura, no tiene uso, verdad, no tiene uso, entonces me parece que podría ser 13 
importante, que los jóvenes verdad puedan tener acceso a ese inmueble y este realizar algunas 14 
actividades deportivas igualmente con, con la Villa que, que tenemos acá, verdad cerca. No sé si tienen 15 
algún plan, algún convenio, si estaban. 16 
 17 
El señor Luis Fernando Quirós; Me gustaría que esa pregunta ahora la segunda parte, donde se va a 18 
exponer el proyecto este que se quiere el polideportivo, van a estar los profesores de educación física, 19 
más bien que se lo haga a ellos porque ellos son los que tienen más relación con eso y yo no estoy tan 20 
involucrado. Digámonos nosotros como Junta no estamos tan involucrados en esa parte, pero sí sería 21 
bueno que ellos nos digan si hay algún tipo de, de acercamiento en esa parte. 22 
El regidor suplente Geovanni Vargas; si gracias y me quedan dos consultas más. Una creo que hace un 23 
tiempo entró al Concejo Municipal una denuncia verdad Y quería saber cómo estaba la resolución de 24 
esa denuncia, en qué estatus está y por último, también quería consultarles, este, la vigencia del 25 
nombramiento de ustedes, hasta cuándo están trabajando en la Junta. 26 
 27 
El señor Luis Fernando Quirós; ok, bueno. 28 
 29 
El regidor suplente Geovanni Vargas; ¿cuándo finalizan? 30 
 31 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, nosotros terminamos dentro de 15 días, el día 20 ya es el día que ya 32 
no tenemos personería a partir de ese momento y ahí finaliza el periodo de nosotros. Y con respecto a lo 33 
de la denuncia, qué le puedo decir que nosotros en su momento como miembros de Junta, precisamente 34 
yo creo que nos preocupamos por lo que en algún momento encontramos y pusimos una denuncia, cuatro 35 
miembros de los cinco, de los cuatro miembros de la Junta de aquel momento y dimos, hicimos una 36 
denuncia formal, se dio un expediente con todas las pruebas al mismo Concejo Municipal. Eso ahí se 37 
archivó. Así, sinceramente, estuvo un tiempo lo tuvieron guardado yo cuando ya vi que pasó, mes y que 38 
no lo habían sacado, hice la consulta y al final eso se fue alargando, alargando, alargando y en la parte 39 
y eso pasó en la parte penal y le voy a hacer un resumen, que es lo que nos dicen en la parte penal, nos 40 
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dicen: para que esto tenga peso, dicen, los que tienen que poner la denuncia es la Municipalidad de 1 
Escazú, que fue la que dio los, que dio los recursos y los fondos públicos. Entonces, yo, llegó hasta un 2 
punto que nosotros dijimos ya nosotros les dimos todas las pruebas, les dimos así, pero con buenas 3 
pruebas y inclusive vea que se llegó un órgano director, tuvo sus, sus resultados y creo que de ahí no 4 
pasó exactamente la situación. De hecho, para que ustedes, a nosotros nos dijeron tienen un año para 5 
que esto caduque y creo que terminan este mes de junio, si no, si la Municipalidad no presentó ningún 6 
proyecto antes de este mes de junio ya eso ya no tiene ninguna validez, todo se quedó en el olvido. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Sí, este sobre este mismo tema, si alguien quiere hacer una intervención, está 9 
bien doña Catarinna me pidió primero la palabra, después doña Adriana. 10 
 11 
La sindica Catarinna López; Buenas noches a todos y a todas, nada más con este tema y muy puntual 12 
Don Luis Fernando. Tal vez si ustedes tienen alguna resolución por escrito, verdad, específicamente el 13 
Ministerio Público en donde se indique esto, yo creo que todo el Concejo Municipal y la Administración 14 
Municipal estaría interesada para poder proceder en nosotros también, pues con lo respectivo, porque 15 
hasta donde tengo entendido los compañeros y compañeras del periodo pasado, pues no gestionaron 16 
nada más porque ya la denuncia estaba interpuesta, ya el proceso estaba judicializado, entonces, de cierto 17 
modo, se podría entender que se confió en el, en el Ministerio a que el Ministerio Público pues 18 
solucionara, pero sí sería bueno, al menos que nos enviaran, así como en algún momento nos enviaron 19 
una copia de la denuncia, se envíe a la correspondencia, pues una copia de la resolución para ver si 20 
pudiéramos hacer algo, verdad. 21 
 22 
El señor Luis Fernando Quirós; Con respecto a eso, nosotros en todo momento lo hicimos. Nosotros les 23 
pasamos al Concejo, se le pasó todo lo que se iba, lo que nos iban dando día a día en la en la Fiscalía. 24 
Lo único es que al final la Fiscal nos dice, ustedes no son los que tienen que poner la denuncia, es el 25 
Concejo Municipal y diay yo creo que inclusive hubo un órgano de director y hubo resultados de ese 26 
órgano de director, entonces ahí ya ahí yo lo que dije ya, ya no queda en manos de nosotros. Nosotros 27 
hicimos lo que nosotros teníamos que aportar y hasta ahí llegamos. 28 
 29 
El Presidente Municipal; Gracias, tiene la palabra doña Adriana, yo, yo le presto el micrófono, tranquilos 30 
compañeros. Si sobre este punto, después vamos a seguir el orden que veníamos de las consultas. 31 
 32 
La regidora Adriana Solís; Sí, buenas noches, compañeros, personas que nos acompañan. Sí, suena, 33 
verdad. No, para hacer referencia a ese punto que preguntaba don Geovanni, efectivamente, la denuncia 34 
ingresó al Concejo, pero don Luis Fernando, eso no se archivó, eso se hizo los órganos y se procedió a 35 
la, a la, a la destitución del órgano de la persona cuestionada verdad. La parte penal era otro asunto y la 36 
parte penal no le correspondía al Concejo, le correspondía hasta donde entiendo a la parte Administrativa 37 
de la Municipalidad. Nosotros como Concejo hicimos lo que nos tocaba, se hizo el órgano, el órgano 38 
una recomendación, y la recomendación fue la destitución de esta persona cuestionada y así eso actuó. 39 
No es de recibo, con todo respeto que usted diga que eso se archivó en el Concejo, de todas maneras, 40 
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no, eso se dio en jurídicos, se montó el órgano, se vio el órgano, se vio la recomendación y el Concejo 1 
adoptó la recomendación, que fue la destitución de, de la persona cuestionada, lo digo nada más para 2 
que queden claros esos conceptos. Una cosa es la parte penal y otra cosa es la parte Administrativa, que 3 
la parte Administrativa, lo que toca al Concejo Municipal, verdad. Entonces para dejar claros esos 4 
conceptos y bueno, ya que cogí el micrófono, puedo hablar de una vez, para no estar. Es solo, solo hacer 5 
una pregunta, solo, solo una más que pregunta es, es que me gustaría para futuros informes pero, bueno, 6 
no sé si ustedes siguen o no se define después, este, sí me gustaría que era parte de cuando vienen obras, 7 
este, mano de obra, construcción, que nos adjuntaran los proveedores, cuántas ofertas hubo, por qué se 8 
escogió esa, qué monto se le se le pagó al proveedor, eso no para que me quede claro a mí, sino para que 9 
le quede claro toda la comunidad, verdad, cuáles fueron los proveedores, quiénes ofertaron, por qué se 10 
escogió a periquito y no a periquita, verdad nada más para un asunto de transparencia. 11 
 12 
El señor Luis Fernando Quirós; Nada más con respecto a eso en este momento, si usted quisiera esa 13 
información, nosotros tenemos un expediente por cada contratación y ahí usted puede verlo desglosado, 14 
quiénes participaron 15 
 16 
La regidora Adriana Solís; Sí, Fernando, no tengo duda que eso esté en el expediente, pero era para 17 
aprovechar que se hace la sesión y que hay gente conectada y gente aquí presente, que esa información 18 
para futuras presentaciones, no, no solo para esta Junta, sino para todas las demás Juntas del cantón, que 19 
si es bueno que adjunten los, los proveedores, cuántos ofertaron, si fue que solo ofertó uno, ofertaron 20 
dos o diez. Y en qué rango hubo, qué hizo que eligieran a este y no al otro verdad. Es por un asunto de, 21 
de, de transparencia y comunicación hacia, hacia la comunidad y adelantándome un poquito nada más, 22 
viene el proyecto me imagino que ese tema nos dice que usted no está muy involucrado en ese proyecto 23 
de los profesores. 24 
 25 
El señor Luis Fernando Quirós; No, si, si estoy involucrado, pero los profesores son los que nos lo han 26 
planteado y tiene el apoyo nosotros, pero. 27 
 28 
La regidora Adriana Solís; bueno nada más aquí veo un tema porque yo iba a preguntar eso, que hay 29 
muchos estudiantes que vienen en bicicleta o en bici moto, si no tienen dónde, dónde, dónde ponerlo, 30 
porque, de hecho, donde en corredores de vecinos del frente; veo que aquí se menciona parqueo de 31 
bicicletas, ojalá que se considere también dentro de las bicicletas a las bicimotos y ojalá un lugar también 32 
para cargarlas, porque ahora mucho joven opta por ese medio de transporte verdad. Tenía más preguntas, 33 
pero yo sé que hay compañeros. Entonces cualquier otra duda que tenga hago, la hago en la 34 
Municipalidad. Muchas gracias.  35 
 36 
El señor Luis Fernando Quirós; muchas gracias. 37 
 38 
El Presidente Municipal; Gracias, gracias, compañera. Igual ahora que veamos el proyecto en detalle, 39 
que es el punto que sigue igual ahí vamos a poder retomar el tema ya propiamente una vez analizado y 40 
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expuesto por parte del cuerpo de profesores. Continuaríamos, con doña Ana, después doña Sigrid y 1 
después don Tino y después doña Marcela y mi persona y tenemos a doña Jessica también ok, este, 2 
adelante doña Ana, por favor. 3 
 4 
La regidora suplente Ana Barrenechea; Gracias, buenas noches a todos, buenas noches al público. Don  5 
Luis Fernando, muchas felicidades, yo sé la pasión que ustedes le ponen a este proyecto para, para la 6 
gente de Escazú. Quería hacerle una consulta, yo hace ya bastante tiempo tengo dos, dos hijos exalumnos 7 
del Liceo, recuerdo y le digo, hace ya bastante tiempo que el área de los chicos de prevocacional era 8 
totalmente paupérrima, verdad, yo creo que ni siquiera tenían para bajar con, con sillas de ruedas, 9 
etcétera. Esperaba que usted me dijera algo ahora que me mandara fotitos, que supiera diay ver cómo, 10 
cómo estaba el asunto ahora, pero no se refirió al tema, no sé si es que ha bajado la población, que lo 11 
dudo o hay bastante mejoría para que me cuente. 12 
 13 
El señor Luis Fernando Quirós; De hecho, nosotros tenemos en este momento varios estudiantes que 14 
son, que están en silla de ruedas y yo creo que se ha tratado de habilitar que todos los lugares. 15 
 16 
El Presidente Municipal; Disculpe un momentito nada más les pediría, por favor, y a los demás 17 
compañeros que hagamos un esfuerzo de hablar un poquito más duro para que las personas que están 18 
aquí, el público presente, nos puedan escuchar. Porque sí, yo veo como que, que a veces hay momentos 19 
en los que, además, ya empezó a llover, entonces sí hay, sí les digo que aquí al fondo se escucha un poco 20 
menos, así que nada más, por favor reiterar el hagamos ese esfuercito ahí para los que les cuesta un 21 
poquito más, por favor, porque sobre todo lo importante es que todos los que están aquí presentes pueden 22 
escuchar y son temas muy interesantes los que estamos tocando. Entonces, nada más. era una pequeña 23 
moción de orden. Muchas gracias. 24 
 25 
El señor Luis Fernando Quirós; Perfecto don Mario, sí, yo creo que con respecto a este tema que doña 26 
Ana consulta. De hecho, tenemos estudiantes en este momento en sillas de ruedas, hemos tratado que en 27 
todo el colegio haya accesibilidad, yo creo que si vamos pueden casi que son poquitos los lugares que 28 
tal vez no tengan, pero la mayoría de lugares lo que son aulas, lo que son comedor, lo que es todo el 29 
gimnasio y todo esto en este momento si ustedes ven inclusive la rampa de entrada hubo que hacer un 30 
envase a precisamente a los desniveles para mantener todo lo relacionado con la ley 7600 e inclusive 31 
tenemos, hemos tenido que hacer mesas especiales para algunos muchachos que tienen su problemática 32 
y diay es parte de lo que día a día lo que nos va llegando, nosotros tratamos de solucionarlo en esa parte, 33 
pero sí lo hemos tomado con mucha seriedad por aquello. 34 
 35 
La regidora Sigrid Miller; Buenas noches, muchas gracias a todos, felicitarlos por toda la labor que han 36 
hecho y por la invitación. Yo tengo preguntas en, en base a bueno, usted hablaba que había más de 2000 37 
estudiantes en el Colegio. 38 
 39 
El señor Luis Fernando Quirós; correcto. 40 
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La regidora Sigrid Miller; con cuántas aulas cuenta actualmente, aproximadamente. 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós; le pregunto, más bien allá, cuántas son, 53 aulas. 3 
 4 
La regidora Sigrid Miller; Cuando usted habla que niegan matrícula más o menos, a cuántos estudiantes 5 
nos estamos refiriendo 6 
 7 
El señor Luis Fernando Quirós; Bueno, no, no sé, no le podría dar el dato exacto, pero sí se personas que 8 
ya llegan en un momento en que ya se, se les tiene que decir que, que ya es imposible porque no hay, no 9 
hay opción de poder meterlos ya en ningún lado. Esas son como preguntas más, más administrativas 10 
más de allá sí, verdad, tal vez doña Ana nos puede aclarar un poquito. 11 
 12 
La regidora Sigrid Miller; ok, el porcentaje de deserción del Colegio lo tenemos o ellos también. 13 
 14 
El señor Luis Fernando Quirós; Eso sería ya, digamos, en la parte de la dirección, a ella sí, correcto, sí, 15 
bueno. 16 
 17 
La regidora Sigrid Miller; ok, entonces ya les pregunto a ellos, muchas gracias. 18 
 19 
El señor Luis Fernando Quirós, bueno. 20 
 21 
El Presidente Municipal; Don Tino adelante, por favor. 22 
 23 
El regidor José Campos; Gracias señor Presidente, buenas noches a todos, este, yo me uno a las palabras 24 
del señor Flores y de Geovanni, felicitarlo mucho, muy buen trabajo. Yo recuerdo cuando yo vine para 25 
ver las rampas de acceso hace 4 años, más o menos tres años por ahí que se inició los techados, pues ya 26 
todo está techado ya todo el Liceo, es de felicitarlo de verdad y yo tenía una consulta muy puntual sobre 27 
las inundaciones que se daban enfrente después de que la Municipalidad hizo el alcantarillado o sea se 28 
solucionó el problema, este, verdad, creo que sí no se volvió a dar ese problema. 29 
 30 
El señor Luis Fernando Quirós; don Tino, esa vieras que eso nos lo quedaron debiendo, porque lo que 31 
hacía falta era nada más un tragante casi en la entrada del colegio y era cortarlo, cruzarlo la calle y ya se 32 
pegaba a la tubería que va para la quebrada al río, pero nunca nos ayudaron con eso. Entonces, cada vez 33 
que llueve duro, el agua se mete por el portón del parqueo, inunda inclusive hasta este pabellón aquí, 34 
muchas veces llega el agua hasta aquí y ese es un detallito que es muy sencillo y más bien se los pido 35 
ahora para que ustedes tal vez intervengan un poco y nos ayuden. Es un detalle mínimo exactamente. 36 
De hecho, la otra vez vino la Comisión de Obras, lo vieron varias personas, pero diay nunca se hizo, 37 
nunca se hizo el trabajo. 38 
 39 
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El regidor José Campos; pero yo vi el otro día que estaban trabajando esa zona ahí alcantarillando eso, 1 
pero ya no, ya no se da la inundación que se daba antes. 2 
 3 
El señor Luis Fernando Quirós; Sí, lo que estaban trabajando era la parte ya digamos la, la zona de la 4 
policía, ya, y donde se hace la inundación es al otro lado de la calle, en la pura entrada del colegio, como 5 
viene tanta agua y la entradita ahí para que entren los carros, es más baja, llega un momento en que 6 
sobrepasa el cordón de caño y agarra para el parqueo para adentro y ahí es donde nos, nos hace daños. 7 
 8 
El regidor José Campos; Gracias, don Fernando. Entonces, hay que tomar en cuenta esa parte para ver 9 
si le buscamos una solución y otra consulta que le iba a hacer a don Mario. Si se puede, nos puede referir 10 
al tema ese que tocaba Luis Fernando sobre el órgano que se creó y se buscó la solución a esa situación. 11 
Muchas gracias. 12 
 13 
El Presidente Municipal; Adelante, don Mario tiene la palabra, por favor, una palabra a el asesor legal, 14 
para que nos pueda comentar sobre esta situación que, que, se tocó ahora, gracias 15 
 16 
El asesor Legal; Muchas gracias y buenas noches a todos los presentes, señores regidores, síndicos, 17 
síndicas, personal de, del Liceo, sí, con mucho gusto don Tino, la, la denuncia que inicialmente, 18 
inicialmente la, la, la Junta de Educación nos remitió un documento dándonos la comunicación de que 19 
ellos habían puesto una denuncia. En el documento que ellos presentaron en ningún momento decía que 20 
estaban presentando ante el Concejo una denuncia, ok, sin embargo, se procedió en su momento a 21 
nombrar un órgano director para que investigara el pormenor de lo denunciado, que en cuanto a lo que 22 
le compete a el Concejo; aquí hay que aclarar que las Juntas de Educación no son órganos de la 23 
Municipalidad, son órganos del Ministerio de Educación Pública, la Junta de Educación, manejan fondos 24 
del Ministerio de Educación Pública, que la Municipalidad le dé un porcentaje a las Juntas de Educación 25 
ese porcentaje se lo está dando para efectos administrativos y legales. Se los está dando al MEP. 26 
Entonces, los fondos que manejan las Juntas son fondos del Ministerio de Educación Pública, que tiene 27 
su propia auditoría. Respecto de los fondos que, que la Municipalidad le da a las Juntas de Educación 28 
por medio de subvenciones, tenemos un reglamento que ha sido revisado por la Contraloría y tiene el 29 
visto bueno homologado por la Contraloría con ese Reglamento es que se dan las subvenciones y tiene 30 
los controles y se ha cumplido en, en todos los casos se ha cumplido con la rendición de cuentas. No 31 
hemos tenido ningún problema de, de platas con las subvenciones que se les han dado a las Juntas de 32 
Educación; respecto a la única competencia que tiene el Concejo Municipal que se lo da la Ley es el 33 
nombramiento de las de los integrantes de las Juntas de Educación y Juntas Administrativas. La Ley 34 
también dice que podemos, lo nombran y lo destituye, eso también lo articula el decreto del, del MEP, 35 
el 38249, que es vinculante para, para el MEP, no para la Municipalidad y respecto a esa competencia, 36 
el Concejo Municipal responsablemente contrató un bufete externo para, para mayor transparencia que 37 
dio por probado los hechos por los cuales se acreditó y se destituyó a don Omar del puesto que él 38 
ostentaba en como miembro de la Junta de Educación de, de, la, de la Junta Administrativa del Liceo. 39 
Entonces, respecto a la Municipalidad, se llegó a cumplir con todos los extremos. Si hubo algún desfalco 40 
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de fondo no fue desfalco de, de, de fondos de la Municipalidad, como para que tuviéramos la 1 
legitimación un pasivo para poder hacer una denuncia penal al respecto, de manera que, si hubiera sido 2 
por parte de fondos de una subvención, ahí sí podríamos nosotros intervenir, pero no, no hemos tenido 3 
ningún problema. No sé si con eso le queda claro, con mucho. 4 
 5 
El Presidente Municipal; muchas, muchas gracias, don Mario. Don Tino ya, ya estaríamos, gracias, por 6 
favor, dale el micrófono a doña Jessica, perdón, quería decir algo doña Mayela. Un momentito, perdone, 7 
disculpe, adelante, doña Mayela, la escuchamos. 8 
 9 
La regidora suplente Doris Mayela Agüero; Sí, buenas noches a todos y a todas, este, que la señora 10 
Directora del Liceo, este, quiere que si le pueden dar la palabra a ella porque dice que viven Alajuela y 11 
entonces. 12 
 13 
El Presidente Municipal; Sí, De hecho. 14 
 15 
La regidora suplente Doris Mayela Agüero; Tiene que retirarse. 16 
 17 
El Presidente Municipal; Entiendo sí, no, no, no hay ningún problema, lo único que sería, vamos a ver, 18 
bueno, les adelanto en mi participación. Yo les iba a pedir que hiciéramos una moción para alterar el 19 
orden, porque yo quería darle la palabra no solamente a la directora, sino a los padres de familia, a los 20 
profesores y a los estudiantes que están aquí presentes, porque siempre y yo agradezco todas las 21 
explicaciones que nos han dado los miembros de la Junta, pero a veces perdemos un poquito el enfoque 22 
de que aquí lo más importante es oír a los estudiantes. Yo quiero escuchar a los estudiantes y que me 23 
digan, qué les ha parecido estas mejoras, que me digan qué más les gustaría y en qué podemos trabajar. 24 
Quiero ir a los a los otros, a los padres o profesores que están acá y yo creo que es muy importante, 25 
verdad. Entonces, la idea era hacer una alteración para dar más bien, incluso si así lo tienen a bien y si 26 
la directora nos puede dar 5 minutos, 10 minutos cerramos este tema, darle la palabra para que se refiera 27 
a todo lo que ella quiera y abrimos un espacio de atención al público antes de escuchar el segundo tema 28 
y lo podemos dar igual o un segundo punto de atención al público. La idea era al final de los dos de los 29 
dos puntos, verdad para poder tener ya el espacio que sean ellos los que sirven, pero, pero si la señora 30 
tiene ese, ese porque tendríamos que alterar el orden dos o tres veces, entonces les propongo terminemos, 31 
perdón, 32 
 33 
La Directora del Liceo de Escazú habla fuera de micrófono. 34 
 35 
El Presidente Municipal; no, pero bueno, pero en todo caso estamos en toda la disposición de dárselo 36 
con muchísimo gusto. Ah, no, no quiere referirse, no, o sea lo que estoy, vamos a ver, vamos a abrir un 37 
espacio de participación al público para los que quieran hablar. Si usted quiere referirse, porque se han 38 
hablado un montón de temas que tienen que ver con temas directamente de la dirección, nosotros estamos 39 
en toda la disposición de escucharla. Si usted no se quiere referir a ningún tema, no hay ningún problema. 40 
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Después igual podemos llamarle a una sesión, invitarle a una sesión extraordinaria, podemos hacer 1 
reuniones, pueden hacernos muchas cosas. El punto es que nosotros estamos en disposición para que 2 
quede claro de darle la palabra, obviamente nadie está obligado a hablar, eso es lo que queremos hacer. 3 
 4 
La Directora del Liceo de Escazú habla fuera de micrófono. 5 
 6 
El Presidente Municipal; Perfecto, yo se lo agradecería. Si usted fuera tan amable que nos dé los 10 7 
minuticos para terminar las preguntas, hacemos la alteración, abrimos espacio al público para que usted 8 
y las personas que quieran se refieran a este tema y así usted ya se puede retirar y los demás pues nos 9 
quedamos porque aquí tenemos hasta las 12:00 H de la noche y no, no, no, yo le entiendo, por eso digo, 10 
aquí tenemos, me refiero aquí el Concejo Municipal que está aquí sesionando en este momento a eso me 11 
refiero, entonces vamos a hacer las cosas de esa manera, le agradezco más bien la amabilidad y vamos 12 
a continuar la palabra doña Jessica y después cerramos doña Marcela y mi persona. Muchas gracias. 13 
 14 
La sindica suplente Jessica López; Buenas noches a todos y todas. Muchas gracias, don Mario; este, lo 15 
mío es algo muy breve. No voy a quitar mucho tiempo, al igual que los otros compañeros que tuvieron 16 
la palabra, este, voy a hacer uso de mi derecho de palabra. Igual que mis otros compañeros, quiero 17 
felicitar a los miembros de la Junta de Educación, son muchos años que se viene trabajando, creo que 18 
los que hemos ido egresados de este Liceo hemos visto bastante el cambio en las instalaciones, no son 19 
las mismas definitivamente, este, y sabemos que todavía faltan cosas por hacer. Yo me di a la tarea de 20 
consultarles algunos de los estudiantes, porque al fin y al cabo son ellos, los que también presentan 21 
verdad, las disconformidades y quería hacerle las preguntas a los miembros de la Junta de Educación, si 22 
han pensado en reforzar lo que son, lo que es el Internet, porque algunos estudiantes indican que es 23 
bastante, bastante bajo en lo que son la conexión a las pantallas y en la, en las computadoras de 24 
informática, no sé si sea cierto y no sé si han pensado en aumentarlo. 25 
 26 
El señor Luis Fernando Quirós; bueno, eso es un tema para, para que usted lo tenga más o menos claro. 27 
Nosotros desde que, desde que entramos acá hemos tratado precisamente de mejorar todo lo relacionado 28 
con lo que es cobertura de red. De hecho, una de las situaciones que más nos afectaba, precisamente con 29 
la antigua empresa que nos estaba dando el servicio, es que siempre pasaba caído tanto en lo que era 30 
Internet, aquí en pabellones, en aulas, como lo que era la central, porque nosotros tenemos una central 31 
IP. Entonces también teníamos problemática con eso. Desde que empezamos con la nueva empresa, eso 32 
lo hemos mejorado muchísimo. ¿Cuál ha sido la situación que nos ha afectado? Que aquí estaba la, cómo 33 
se llama la gente, la Fundación Omar Dengo y la Fundación Omar Dengo puso un equipo robusto aquí 34 
con unas características especiales. Todo esto que ustedes ven acá de Omar Dengo y de un día para otro 35 
antico de que entraran a las clases, nada más desconectaron todo y quedamos sin ese servicio. ¿Qué es 36 
lo que estamos buscando en este momento? hemos estado, estamos haciendo precisamente viendo 37 
opciones, la que nos sirva más económicamente para nosotros meter un internet de banda más ancha que 38 
podamos trabajar más y podamos llegarle a la cobertura, poder interconectar todo lo que tenía Omar 39 
Dengo con el Internet de nosotros, porque quedó un hueco ahí gigante y eso es lo que hemos estado 40 
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tratando de solucionar, pero en cuanto eso, vieras que sí se le da mucha seriedad y la idea, en este 1 
momento creo que cualquier pantalla funciona perfecto me parece; creo que no hay problemas en eso y 2 
nosotros estamos siempre abiertos, que si hay algún problema que nos avisen de inmediato y esta gente 3 
va a venir de inmediato a reparar cualquier situación. 4 
 5 
La síndica suplente Jessica López; Ah, ok, muchas gracias. Entonces sí, sí, está cubierto. También lo 6 
que son los ventiladores ahorita principalmente bueno, ya estamos terminando lo de la época de verano, 7 
pero, este, no sé si igual han pensado como en invertir un poquillo o si los han revisado, qué, qué tantos 8 
están buenos, porque sí comentaban que había un poquito este problema de ventiladores. 9 
 10 
El señor Luis Fernando Quirós; En cuanto a eso, inclusive nosotros, eso, nadie nos lo, nos ha comentado 11 
que, que están así con calor, si ustedes ven todas las aulas aquí todas tienen ventanas que reciben la brisa, 12 
que viene de aquel lado hacia acá, más bien la gente aquí, a lo que yo oigo tienen que estar cerrando 13 
ventanas porque se enfrían mucho las aulas. No sé precisamente si ha habido alguna situación. De hecho, 14 
le digo que no nos ha llegado al comentario diciéndonos que están con ese problema, verdad. Más bien, 15 
yo creo que una de las ventajas que tiene el Colegio es precisamente aulas muy frescas por la ventilación 16 
que tiene que es, es, es mucha.  17 
 18 
La síndica suplente Jessica López; Sino tenía otra pregunta, pero sería con la directora con respecto al 19 
Departamento de Orientación, algo de las lecciones, este, pero igual reiterar las felicitaciones a doña 20 
Vania también que hace su, su trabajo y a los demás miembros de la Junta, este, también se ha podido, 21 
estuve para la inauguración de las aulas, bastante bonitas, muy espaciosas y que cuentan, están 22 
sumamente equipadas, así que instarlos a seguir, bueno, ustedes ya están 23 
 24 
El señor Luis Fernando Quirós; Estamos a punto de terminar. 25 
 26 
La sindica suplente Jessica López; sí, pero instarlos, este, a que sigan la Junta, ya sea esta o la que venga 27 
a que siga mejorando, porque siempre hay cosas que, que mejorar y, y resaltar el trabajo porque sí se ha 28 
visto el trabajo de ustedes durante todos estos años, muchísimas gracias. 29 
 30 
El señor Luis Fernando Quirós; Gracias a usted. 31 
 32 
El Presidente Municipal; Tiene la palabra doña Marcela y cierro yo muy, muy brevemente, gracias. 33 
 34 
La regidora suplente Doris Mayela Agüero; Buenas noches, compañeros del Concejo Municipal, señor 35 
Alcalde, señores de la Junta Administrativa de este querido colegio, público presente, estudiantes, 36 
buenas noches chicos, los felicito por estar acá. Este, don Luis Fernando, muchas gracias por la 37 
exposición, creo que con las preguntas que han hecho algunos de los compañeros y las inquietudes, me 38 
ha quedado claro algunos aspectos, pero ante todo las, las gracias por la exposición, por el trabajo que 39 
han hecho y también agradecerles que tengan esa apertura con nosotros, verdad. En cuanto que si alguna 40 
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información adicional la necesitamos sean abiertos a que podamos pedirla verdad. Inclusive no sé hasta 1 
qué punto el tema son temas más administrativos que de Concejo Municipal, verdad, pero sí les 2 
agradezco la apertura, la transparencia con la que ustedes están haciendo, el ofrecimiento. De mi parte 3 
las gracias a los asistentes, a los compañeros y no quiero atrasar más porque por el público que me da 4 
pena que se queden tan tarde. Muchas gracias y buenas noches. 5 
 6 
El señor Luis Fernando Quirós; Gracias. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Muchas gracias, este, de mi parte igual, como dije muy brevemente, agradecer 9 
a la Junta la rendición de cuentas, las principales dudas que tenía han quedado evacuadas con las 10 
consultas de los compañeros. Reiterar la apertura de mente que hay yo creo en este Concejo para valorar 11 
todo tipo de iniciativas que permitan generar ingresos a las Juntas de Educación, en ese tema vamos a 12 
estar trabajando fuertemente desde el Concejo, renovando la oferta cultural y deportiva en estos 13 
próximos años. Entonces, ¿por qué no pensar en festivales, en conciertos? porque estamos hablando de 14 
esto, es un colegio, viene gente joven, ¿por qué no pensar un torneo de skate?, ¿por qué no pensar un 15 
torneo de jiujitsu? Por qué no pensar temas que puede jalar mucha atracción de público joven y que, y 16 
que va muy ligada y por qué no, sí un concierto, un festival electrónico, cosas que pueden generar 17 
muchos ingresos porque el espacio que hay aquí, lo que lo que diría uno el benium que hay aquí para 18 
hacer eventos ahorita está espectacular y va a quedar más lindo con los proyectos que estoy seguro 19 
vamos a apoyar, así que igual simplemente abrir la posibilidad a que pensemos cosas un poco diferentes, 20 
alternativas que es precisamente el espíritu joven. No, no, no fue hace tanto tiempo que uno fue joven, 21 
así que uno se acuerda algo de esas cosas y de verdad, pues reiterar el apoyo en ese sentido. Este voy a 22 
pedir una, una moción de orden para alterar en estos momentos el orden del día y abrir un espacio de 23 
atención al público sobre el punto primero agregar un punto de, de atención al público para poder 24 
escuchar a la señora Directora y a los demás compañeros que así lo deseen. Eventualmente participar 25 
incluyendo a los jóvenes, que espero que algo tengan que decir, porque los jóvenes hay que darle la 26 
palabra siempre, siempre y más cuando estamos aquí en la casa de ellos. Así que, por favor, compañeros, 27 
una moción para alterar la orden del día, incluir atención al público sobre el punto primero, levantar la 28 
mano por favor los que estén de acuerdo. 29 
 30 
Los siete regidores propietarios levantan la mano. 31 
 32 
ARTÍCULO TERCERO: Atención al público 33 
 34 
El Presidente Municipal; Gracias, vamos a cederle la palabra a la señora Directora para que de ser posible 35 
y si es tan amable y así lo gusta, verdad, obviamente no está obligada, pero sí le agradeceríamos de parte 36 
del Concejo, ya que ha habido varias consultas que tal vez se pueda referir brevemente y así más bien 37 
agradecerles desde ya la amabilidad con la que nos va a brindar estas respuestas. Después le vamos a 38 
dar palabra al público presente para que quien quiera referirse a todos estos temas vamos a hablar de 39 
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esto. Lo del proyecto viene después se pueda referir incluidos los estudiantes. Gracias. Adelante, por 1 
favor. 2 
 3 
La Directora Ana Rodríguez; Buenas noches, mi nombre es Ana Rodríguez Saborío y soy la directora 4 
del Liceo de Escazú. En algo que les pueda servir con muchísimo gusto, porque vi que le preguntaron 5 
cosas de temas meramente administrativas a don Luis, que dentro de las funciones de miembros de Junta 6 
no les corresponde, entonces en lo que les puede ayudar con mucho gusto. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Muchísimas gracias. La señora Directora está atenta a las consultas 9 
compañeros, pero ahí sí, seamos por favor, breves y concretos, tanto en la pregunta y por supuesto, le 10 
agradecería también la respuesta. Don Eduardo, don Manuel, doña Sigrid y don Ricardo, por ese orden, 11 
las consultas. Gracias. 12 
 13 
El audio del video de la sesión extraordinaria 03 se interrumpió. 14 
 15 
La Directora Ana Rodríguez; que hacían el parámetro y nosotros tenemos como un 90% 16 
aproximadamente de los chicos que pueden pasar, obviamente, este, diay tenemos chicos que realmente 17 
vienen con una condición difícil desde sus hogares, muchos tienen que trabajar y todo esto pues hay, no 18 
hay un apoyo tampoco de parte de, de los hogares, por más esfuerzo que nosotros podamos hacer, 19 
realmente ya, y eso ya es un tema meramente socioeconómico y desde el hogar. 20 
 21 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ¿cómo hacemos o hay formas de evitar o es abierto la 22 
inmigración de otra población de otros cantones hacia el cantón de Escazú, o al Liceo de Escazú? 23 
 24 
La Directora Ana Rodríguez; en realidad este año es muy poca y sí me voy a referir técnicamente, 25 
tenemos un reglamento de matrícula y de traslado, en lo cual establece que primero y aquí siempre se ha 26 
trabajado acá, este, donde son primero los chicos dentro de las escuelas circunvencinas y después, si 27 
tenemos espacio, nosotros podemos recibir chicos de Alajuelita, de Pavas, de otros lugares. El detalle es 28 
que dentro de la comunidad de Escazú tenemos muchos padres de familia que laboran acá y entonces 29 
los tienen en la escuela Benjamín, Venezuela y esos chicos pasan, aunque sean de Alajuelita, 30 
automáticamente a la hora de hacer la prematrícula al Liceo de Escazú. 31 
 32 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; ¿Tenemos porcentajes de ese tipo de estudiantes? 33 
 34 
La Directora Ana Rodríguez; en realidad es muy poco. Nosotros no tenemos grandes porcentajes y 35 
digamos tenemos 2054 estudiantes. Puede ponerle un 10% puede hacer de otras comunidades, pero la 36 
mayoría son netamente escazuceños. 37 
 38 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; Muchas gracias. 39 
 40 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      53 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
El Presidente Municipal; Adelante, don Manuel, don Manuel, sí tiene la palabra. 1 
 2 
El regidor suplente Manuel Flores; Buenas noches, doña Ana, muy puntual, también nada más una 3 
consulta y bueno y también, este, comprometer al Concejo en, en esta consulta que le voy a hacer a doña 4 
Ana porque la semana anterior estuvimos aquí apoyando pues una manifestación pacífica que hicieron 5 
los chicos, de las chicas y los chicos del Liceo de Escazú en conjunto con algunas instituciones aquí 6 
como Benjamín Herrera en el tema de acoso, la, la violencia en contra de la mujer y estuvimos hablando 7 
sobre el tema de los puntos, violeta, Mario y compañeros, este, por qué es urgente que, que, que el 8 
Cantón tome una, una actitud y un compromiso serio en el tema del acoso y la violencia contra la mujer. 9 
Por supuesto que lo manifestaron los chicos, no solamente en redes sociales, sino organizándose para 10 
que fueran escuchados por parte de la comunidad. También la felicito a usted por apoyarlos a ellos, doña 11 
Ana, y quiero consultarle cómo, ¿cómo abordó usted ese tema con los chicos? Gracias. 12 
 13 
La Directora Ana Rodríguez; ok, a raíz de una situación meramente interna de la institución verdad, este, 14 
muchos chicos y chicas vamos a hacer la aclaración, tanto de los niveles de 10° y de 11º año se 15 
organizaron para poder ser escuchados, así como Manuel exactamente lo dijo y ellos querían 16 
manifestarse en contra de todo lo que era el acoso callejero, la violencia y no solamente para las chicas, 17 
realmente este, y las mujeres, en términos generales, también a los hombres, porque aunque les parezca 18 
un poco complicado, los hombres en muchas ocasiones viven también de este tipo de acoso. Se organizan 19 
y bueno, desde la administración pudimos lograr hablar con cada uno de los presidentes de grupos de, o 20 
sea, y se llegó a una negociación, le cedimos todo, fueron hablados, los escuchamos, que creo que es 21 
parte de lo que la administración debe de hacer dentro de un centro educativo. No asustarnos porque 22 
esos son temas en embogue , y realmente se llevó a cabo; usted que pudo estar ahí un rato, verdad, fue 23 
de manera súper ordenada, súper controlada. De hecho, nos apoyaron, fue muy lindo porque nos 24 
apoyaron los chicos de sexto grado de la Juan XXIII, de la Benjamín, de la Venezuela y esos chicos 25 
estaban súper felices, venían ya listos, con carteles, con todo y realmente las chicas principalmente de 26 
décimo año externan lo que son también el acoso callejero, lo que son esos piropos que aunque antes 27 
lamentablemente se veía con mucha normalidad, hoy en día realmente es todas realmente estamos 28 
expuestas ante esta situación. Ese día aprovechando Manuel nos explicaba que el INAMO tiene todo un 29 
proyecto verdad de puntos violeta y entonces los chicos se interesaron muchísimo verdad y ellos 30 
quedaron de reunirse para hacerles una propuesta a ustedes como Concejo Municipal para ver si dentro 31 
de las posibilidades habían que ustedes puedan hablar con INAMU para que dentro de la de la ciudad 32 
de Escazú hayan diferentes comercios o algunos centros educativos que podamos servir como esos 33 
puntos violeta, entonces, pues aprovechando la intervención de Manuel, pues aquí también se los dejo 34 
que ellos en estos días creo que van a enviarles ahí algún documento con respecto a esto. 35 
 36 
El Presidente Municipal; tiene la palabra sí, adelante doña Catarinna por favor. 37 
 38 
La sindica Catarinna López; Perdón, perdón, otra vez por meterme, este, tenía pensado preguntarlo 39 
después, pero como ya empezamos el tema, pues por ahí. Entiendo que la manifestación que hubo pues 40 
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tenía relación con el tema del acoso callejero, del acoso sexual y demás, pero también tenía relación con 1 
una denuncia que surgió de un miembro que trabaja o trabajaba aquí dentro de la institución en relación 2 
con las personas estudiantes, verdad con las personas menores de edad. Me gustaría saber si hay alguna 3 
resolución ya con esta denuncia que hacen las personas estudiantes.  4 
 5 
La Directora Ana Rodríguez; Yo no me puedo referir a ese tema porque ya está en las instancias 6 
correspondientes.  7 
 8 
La síndica Catarinna López; ah, ok, nada más, puede ser que tampoco pueda referirse, pero la persona 9 
denunciada sigue trabajando con las personas menores de edad en este momento.  10 
 11 
La Directora Ana Rodríguez; no señora 12 
 13 
La síndica Catarinna López; Ah, ok, desde cuándo ya no está porque tengo entendido que la denuncia 14 
se puso desde marzo, pero. 15 
 16 
La Directora Ana Rodríguez; Desde hace varios días. 17 
 18 
La síndica Catarinna López; desde hace unos días. 19 
 20 
La Directora Ana Rodríguez; el Ministerio de Educación pública, bueno, la administración tramita desde 21 
hace muchísimo tiempo la denuncia, más el MEP desde el departamento de gestión Disciplinaria, es el 22 
que establece cómo, cuándo, dónde y hace eso, porque eso ya no está dentro de mis funciones. 23 
 24 
La síndica Catarinna López; claro. 25 
 26 
La Directora Ana Rodríguez; pero sí para que tengan completamente tranquilidad a los que tienen hijos 27 
en el Liceo, eso realmente ya está en manos de instancias.  28 
 29 
La síndica Catarinna López; ah, ok. 30 
 31 
La Directora Ana Rodríguez; que las que corresponden, verdad. 32 
 33 
La síndica Catarinna López; ah, ok, perfecto, sí, esa era la preocupación que yo tenía, verdad en relación 34 
con que la denuncia se haya puesto ya varios meses, un par de meses y no se haya hasta donde tenía 35 
entendido, no se había vinculado a la persona, pero de momento, pues que dicha que ya no está en, 36 
mientras se hace la investigación pertinente en con las personas menores de edad, eso era, muchas 37 
gracias,  38 
 39 
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El Presidente Municipal; gracias, este, continuamos, está bien, muy puntual, por favor, compañero 1 
Manuel, muy puntual y le damos la palabra a don Ricardo, a doña Sigrid y no sé, creo que es acabábamos 2 
verdad. No sé si había alguien más que quería hacerle alguna consulta a la directora, pregunto. No sería 3 
don Ricardo, doña Sigrid, acabaríamos gracias adelante, don Manuel, por favor, sobre este tema en 4 
particular. 5 
 6 
El regidor suplente Manuel Flores; Mi compañera Catarinna y doña Ana, gracias doña Ana, porque el 7 
día después que se dio a conocer la, la denuncia hay una comunicación lineal entre usted y yo e 8 
inmediatamente el otro día se da el comunicado también a través de Mundo Escazú lo hicimos de la 9 
acción que tuvo el MEP con ese profesor. 10 
 11 
El Presidente Municipal; Gracias adelante, don Ricardo tiene la palabra. 12 
 13 
El regidor Ricardo López; Sí, muy buenas noches nuevamente a todos. Sin entrar a profundidad sobre 14 
el caso que toca la Síndica Catarinna López, establece el Protocolo el MEP la separación de un 15 
funcionario que esté acusado de, de, de una, de un comportamiento indebido, o sea de una manera 16 
inmediata, o hay que esperar un, un proceso previo para tomar esa decisión para que se aparte. 17 
 18 
La Directora Ana Rodríguez; OK, este realmente existe un protocolo, que bueno, la administración en 19 
mi caso debe de aperturar. Si es inocente culpable, pues ya le toca otras instancias, porque en este país 20 
nadie es culpable hasta que se demuestre lo contrario. Lamentablemente, son muy pocos funcionarios 21 
del departamento de gestión Disciplinaria que deben de atender todo, todo el país. Entonces, el proceso 22 
no es de forma inmediata, si es un proceso un poco lento verdad, bueno este y ahí ya ellos les toca 23 
determinar si realmente todo lo que se está haciendo es verdad o, es falso, verdad. 24 
 25 
El regidor Ricardo López; claro, claro el Estado de Derecho totalmente de acuerdo. Actualmente, señora 26 
Directora, los centros educativos secundarios, principalmente educación secundaria, enfrentan un 27 
problema con los estudiantes con el tema del vapeo. ¿Cómo está ese tema acá en esta institución? Yo 28 
soy papá de una, de una adolescente, 14 años, dichosamente no lo hace, pero sí conozco compañeros de 29 
ella que, que sí y parece que es una, una actividad muy común entre ellos, pero propiamente acá en el 30 
Liceo de Escazú ¿Cómo está ese tema? ¿Qué tan complicado y difícil está? 31 
 32 
La Directora Ana Rodríguez; Nosotros lo tenemos normado, es prohibido, o sea, nosotros lo tenemos 33 
estipulado en la normativa interna. Este, antes de que esto se volviera un boom. El año pasado le hicimos 34 
reformas a la normativa interna y dentro de esas reformas está exactamente el vapeo. Es prohibido. Sin 35 
embargo, los muchachos siempre desafían esa autoridad dentro de todo y al estar de moda, ellos van 36 
pues un poco a la corriente. Entonces sí, hemos tenido varios casos de Vapeo. 37 
 38 
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El Presidente Municipal; Muchas gracias. Adelante, doña Sigrid tiene la palabra, si nos ayudan con el 1 
tema del micrófono, compañeros, por favor, ahí, ahí, Eh muchas gracias, muchas gracias don José Daniel 2 
por su apoyo logístico. 3 
 4 
La regidora Sigrid Miller; Muchas gracias. Gracias, doña Ana era para ver si usted tenía un porcentaje 5 
de la deserción de los alumnos. 6 
 7 
La Directora Ana Rodríguez; de lo que llevamos de este año a cerrar, ahorita lo que tenemos es un 1%. 8 
 9 
La regidora Sigrid Miller; Y más o menos en qué, en qué año que se da la mayor parte de eso. 10 
 11 
La Directora Ana Rodríguez; Bueno, antes era particularmente en años superiores, pero hemos estado 12 
viendo este año en séptimo año, hemos estado pues determinando que vienen chicos y a pesar de que 13 
eso es un año un poco complejo porque viene en el paso de la escuela a secundaria verdad, es todo un 14 
caos para ellos, se está dando, pero también vienen sin muchos carecen de herramientas en realidad de 15 
parte del hogar para poderse integrar y muchos de ellos, este no, no se están adaptando, no están viniendo 16 
a la institución. Nosotros desde programas como Convivir y EPIC, que es el mismo Ministerio de 17 
Educación Pública. Nosotros hacemos todo un mapeo y un rastreo, este, y a pesar de que se llaman a los 18 
hogares, recibimos amenazas de parte de los papás que más bien ya es un acoso, sin embargo, dentro de 19 
nuestras funciones está para que en algún momento, pues podamos mantener la misma población que 20 
iniciamos el curso electivo, con lo que terminamos realmente el Liceo de Escazú hace un esfuerzo muy, 21 
muy grande para poderlos mantener dentro del sistema.  22 
 23 
La regidora Sigrid Miller; Muchas gracias. 24 
 25 
La Directora Ana Rodríguez; con mucho gusto. 26 
 27 
El Presidente Municipal; No habiendo más preguntas para doña Ana agradecerle de parte del Concejo 28 
Municipal, la respuesta a todas las preguntas de mi parte, simplemente más que preguntas, comentarios 29 
con relación al tema de los puntos violeta, con relación al tema de género, este Concejo Municipal ha 30 
tomado pasos importantes que no se habían dado previamente. Tenemos activa hoy trabajando la 31 
Comisión de la Mujer en el Concejo Municipal, pueden, en el periodo anterior no estuvo activa esta 32 
Comisión ni estuvo trabajando ni sesionando. Nosotros sí estamos sesionando, desde esa comisión 33 
precisamente hemos ya hecho un llamado a la Ministra de la Mujer, este a doña Cindy Quesada y a la 34 
Presidenta del INAMU también para que se puedan hacer presente este Concejo Municipal. Estamos 35 
coordinando la visita de la Ministra y de la Presidenta ejecutiva, este y estoy seguro que eso lo vamos a 36 
concretar próximamente. Por temas de agendas todavía no se ha podido, pero lo estamos concretando ya 37 
incluso recibimos una, una nota esta semana de la Presidenta del INAMU que está con la disposición de 38 
venir. Y bueno, una vez que tengamos esa sesión, por supuesto le vamos a dar toda la publicidad, para 39 
que, no diría yo todas las mujeres, sino todas las comunidad de Escazú, el tema de género no es un tema 40 
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de mujeres, es un tema de todos. Este, ojalá podamos estar ahí presentes. Hay intención de impulsar el 1 
tema de puntos violeta. Yo incluso lo, lo puedo, lo digo así abiertamente en conversaciones que he tenido 2 
con la Ministra, sé que actualmente, por lo menos el año anterior, habían 7 Municipalidades que incluso 3 
ya eran puntos violeta, las Municipalidades y parte de lo que queremos aspirar, y lo digo así abiertamente 4 
como un, un tema que yo creo que todos vamos a estar de acuerdo, es que también la Municipalidad el 5 
día de mañana sea un punto violenta, un punto seguro, por supuesto, el Liceo también y por supuesto 6 
una serie de comercios y áreas, porque efectivamente, así es como trabajamos creando una red y 7 
ocupándonos todo en un tema tan importante. Para ese Concejo el tema de género es vital, es 8 
fundamental y lo vamos a trabajar y estamos obviamente puertas abiertas a escucharlo sobre estas, sobre 9 
estas problemáticas, este, ese era un comentario concreto. Con otro tema bueno, con el tema de la 10 
deserción y el tema que se comentó también en el tema del MEP, por ahí había quedado este tema, este, 11 
efectivamente compañeros, el tema de la educación es un tema que se supone es del Estado Central, pero 12 
realmente vemos que el Estado Central cada vez tiene menos recursos y posibilidades; aquí en Escazú 13 
lo estamos viendo aquí en el Liceo, prácticamente somos en gran medida la Municipalidad que estamos 14 
dando los recursos necesarios para que esos estudiantes puedan seguir teniendo condiciones dignas. Yo 15 
me uno a lo que dijo el compañero Ricardo, ya hemos hablado de llamar a mandar aquí a llamar a 16 
Ministros, a Presidentes Ejecutivos. Yo no veo ningún problema en pedir las autoridades de educación 17 
que se hagan presentes a Escazú y que nos expliquen por qué los estudiantes de Escazú no tienen 18 
posibilidad de tener tal vez aportes que podrían tener otras escuelas y colegios. Parece ser que en, en la 19 
DIE o en el Ministerio de Educación creen que en Escazú todo el mundo nada en dinero, vieran que eso 20 
no es así, así que los estudiantes también merecen respeto y yo quiero al igual que el compañero y creo 21 
que eso es importante, lo hago como una reflexión simplemente creo que es importante tomar cartas con 22 
las autoridades nacionales en temas de educación y yo no veo por qué hacerlo para apoyar precisamente 23 
a los profesores, a los maestros, a los directores, a todo el sector educativo de Escazú y sobre todo a los 24 
estudiantes, que son los que merecen respuestas de estas autoridades siempre. Y finalmente, este, ahí tal 25 
vez para matizar un poco, verdad, yo entiendo que a veces cuando hablamos de sobre saliencia en temas 26 
educativos nos centramos en los temas académicos y ahí uno puede entender que desde algunos 27 
parámetros tal vez uno no pueda decir hoy en día, tenemos no sé estudiantes que estén puntuando los 28 
primeros rankings de las pruebas de bueno, yo no sé ya si, ya no hay ni siquiera pruebas de bachillerato, 29 
pero me refiero a las pruebas  de, Estandarizadas, efectivamente, bendito invento que será interesante 30 
revisar en algún momento, pero en todo caso, este, yo sí quiero creer y estoy seguro, seguro, seguro, 31 
seguro que aquí en estos dos mil y pico, dos mil y un poquito más de estudiantes, hay seres humanos 32 
sobresalientes en un montón de áreas, gente con muchísimas capacidades. Yo espero que de este Liceo 33 
hayan Alcaldes, Presidentes del Concejo Municipales, líderes políticos, deportistas nacionales, artistas, 34 
grandes profesionales, líderes comunales, grandes madres, grandes padres. La verdad que la sobre 35 
saliencia es algo que va más allá de un tema educativo, es un tema de calidad humana y yo creo que aquí 36 
hay gente con muchísima calidad humana, que al día de hoy hay limitaciones, estamos totalmente de 37 
acuerdo, que la educación en este país ha venido al suelo, eso no es un secreto para nadie. Que la 38 
pandemia fue un hueco negro, también está claro; el punto es, tenemos que hacer recordar a estos niños, 39 
a estos jóvenes, a estos adolescentes, a estos estudiantes que todos los días tenemos que hacerle sentir 40 
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que son sobresalientes, que pueden aspirar a más cosas. Si uno no sueña, uno llega a ningún lado, 1 
entonces es importante, nada más y lo digo como una reflexión de verdad, muchachos, siéntanse capaces 2 
de alcanzar el mundo, porque ese es el primer paso para lograr las metas y por lo demás aquí hay mucho, 3 
mucho que todavía nos queda por hacer. Se ha hecho mucho, esta Municipalidad está claro que aporta 4 
muchísimo, pero efectivamente, el tema de cómo cerramos esa brecha educativa, y ahí, hay muchas 5 
iniciativas que todavía muchas inclusas que no son temas de qué diría, de temas de, de costos o de temas 6 
de subvenciones. Hay proyectos que podemos abrir a todos los centros educativos. ¿Por qué Escazú no 7 
puede tener un Instituto de Robótica? ¿Por qué no tener una Academia Municipal de idiomas? donde los 8 
niños puedan y los jóvenes estudiar varios idiomas Eso tal vez el MEP no lo puedo ofrecer, un colegio 9 
no lo puedo ofrecer, pero podemos ofrecerlo como una Municipalidad a todos los centros educativos. 10 
Así que, no voy a quitar más tiempo, así que nos falta todavía temas, pero simplemente pongámonos a 11 
soñar todos y a ser creativos todos. Concejo Municipal, Administración, Junta de Educación, dirección 12 
del Colegio y, por supuesto, los estudiantes, a los que también nos gustaría escuchar porque si hay ideas; 13 
Yo me acuerdo cuando yo estaba en, cuando tenía esas edades y a uno nadie le pasaba el micrófono. Se 14 
acuerdan compañeros a uno nadie le daba pelota, pues por dicha las generaciones han cambiado y ahora 15 
ya pensamos diferente. Yo sé que ustedes piensan igual. Así que quisiera oír primeramente y 16 
agradeciéndole a la Directora de verdad y que ya le damos. 17 
 18 
La Directora Ana Rodríguez habla fuera de micrófono. 19 
 20 
El Presidente Municipal; excelente. 21 
 22 
La Directora Ana Rodríguez; Como, como institución y yo si quisiera que les den un fuerte aplauso 23 
porque ellos están aquí desde antitos de las siete y hoy se están estrenando como parte de, de este equipo 24 
de trabajo de Liceo de Escazú y muchas gracias, feliz noche. 25 
 26 
El Presidente Municipal; Feliz noche. Gracias siguiendo con el protocolo y sí, ahí ya más bien si yo sé 27 
que había un protocolo refrigerio, pero si lo quieren ir repartiendo adelante, por favor, yo sé que ya se 28 
nos ha alargado la noche, este, jóvenes quisiera por favor nada más, sin que se preocupen darles la 29 
palabra, se pueden presentar, más bien explicarnos un poquito, bueno de ¿qué están  representando 30 
ustedes acá? y de verdad la, la palabra es de ustedes libremente, ¿qué les parece las obras que se han 31 
hecho?, ¿qué proyecto les gustaría? ¿qué hicieran en el Colegio? ¿Qué les parece que son temas que 32 
podamos mejorar? De verdad que aquí estamos para escucharlos. 33 
 34 
El estudiante Axel González; Bueno, buenas noches a todos, mi nombre es Axel González y soy el  35 
Presidente del Partido Político PAP. 36 
 37 
El estudiante Nigel Torres; Buenas noches, mi nombre es Nigel Torres y soy el tesorero del Partido 38 
Político. 39 
 40 
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La estudiante Camila Zeledón; Buenas noches, mi nombre es Camila Zeledón y yo soy la Secretaria del 1 
Partido Político. 2 
 3 
La estudiante Yency Solís; Buenas noches, mi nombre es Yency Solís y soy la Vicepresidenta del Partido 4 
Político. 5 
 6 
La estudiante Camila Zeledón; Bueno, nosotros ahorita lo que queremos transmitir a los estudiantes es 7 
la alegría, la paz y la bondad. Ahorita, escuchamos, digamos que han invertido mucho en la 8 
infraestructura del colegio, en la infraestructura del Colegio, pero hay cosas internas y ok admitimos que 9 
el Colegio está muy bonito, pero hay cosas internas como lo es los baños, los baños, ahorita están 10 
bastante mal, las tazas están rotas, los lavamanos tienen fugas, lo cual hace que se hagan charcos. No 11 
hay jabón en algunos baños, nos quedamos sin papel. Entonces nos gustaría que tal vez metan un poco 12 
más en esa parte. Otro tema sería lo que son las drogas. Entendemos que la maya que hicieron en el, en 13 
el bosque de la China es como para evitar un poco eso, pero creo que es un gasto que pudiera hacer en 14 
lo que son baños. Y tal vez, ajá, meter detectores en la entrada por que, o sea, creo que el tema de drogas 15 
o veips en la entrada lo pueden meter. Si metiéramos detectores para, para que lo, para que registren a 16 
los estudiantes creo que sería mejor. 17 
 18 
El Presidente Municipal; Seguridad en la entrada, entonces para verificar papeos y hasta armas y cosas 19 
de este tipo. 20 
 21 
La estudiante Camila Zeledón; Exacto, porque es como un gasto innecesario siento yo, si en la entrada 22 
pueden entrar con cualquier droga, con cualquier sustancia, si, o sea y cerrar, ahí me entienden. 23 
 24 
El Presidente Municipal; ok, ya no la están agarrando por la malla, sino que ya entran en el bulto con 25 
ella básicamente. 26 
 27 
La estudiante Camila Zeledón; exacto. 28 
 29 
El Presidente Municipal; ok, eso es importante saberlo. 30 
 31 
La estudiante Camila Zeledón; También que nos tomen más en cuenta con lo que son actividades, ya 32 
que nos estamos quedando tal vez atrás. Queremos hacer cosas, pero no nos lo permiten. 33 
 34 
El Presidente Municipal; ¿cómo cuáles? 35 
 36 
La estudiante Camila Zeledón; Nos gustaría celebrar más días festivos. Que los estudiantes, no sé 37 
puedan, no sé, puedan disfrutar un poco más y no sea tanto. 38 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      60 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
El Presidente Municipal; Sí, mucha, mucho libro y tal vez actividades más de compartir, de generar 1 
convivencia de, de sí, una agenda con una agenda, digamos, de actividades un poquito más robusta para 2 
el tema de deporte, cultura, socialización, todo ese tema. 3 
 4 
La estudiante Camila Zeledón; Exacto, pero el tema un poco más importante es como el de los detectores 5 
en la entrada, porque nada hacemos cerrando la parte de atrás, sí, igual entran con drogas. Y otro tema. 6 
 7 
El Presidente Municipal; por el momento no hay ningún control en la parte de entrada, digamos. Así. 8 
 9 
La estudiante Camila Zeledón; es que, o sea, pueden pedir libreta que si entran con un veip no lo saben. 10 
Aquí hay muchos estudiantes que tienen veips y no lo saben, o sea, cómo se van a dar cuenta si no tiene 11 
un escáner y también con eso de los baños y eso sería. 12 
 13 
El Presidente Municipal; no, muchísimas gracias de verdad, es muy interesante y como vemos, 14 
aprendemos y conocemos temas que, llevamos tres horas aquí casi en reunión y acabamos de oír temas 15 
que no habíamos oído todavía. Qué importante oír a la juventud hoy y siempre, muchas gracias 16 
muchachos, no sé si algún profesor, padre de familia, público, aquí presente quiere dirigir algún 17 
comentario, de verdad que la palabra es de ustedes. Sí le voy a dar la palabra a los compañeros, chicos 18 
que les quieren hacer unas preguntas. Los compañeros nada más. Igual sí, breve, por favor. Don Ricardo, 19 
don Eduardo. 20 
 21 
El regidor Ricardo López; Sí, muy breve, muy buenas noches nuevamente. Qué interesante, compañeros, 22 
compañeras, todo lo que hemos hablado, verdad y miren la visión de, de, de los estudiantes. A veces por 23 
eso yo hablaba ahora los adultos generamos a veces políticas públicas o proyectos que no son 24 
verdaderamente los que la juventud necesita y quiere. No quiere decir que lo que se haya desarrollado 25 
no sea bueno, para nada más bien ellos reconocen la inversión y lo bonito que está el colegio. Pero sí, 26 
señores de la Junta de Educación, es inaceptable que los baños estén en esas condiciones cuando los 27 
gastos de operación de este de este Liceo son tan multimillonarios. No puede ser que en los baños no 28 
haya, no haya jabón, que se generen charcos que produzcan. 29 
 30 
El público habla sin micrófono. 31 
 32 
El Presidente Municipal; disculpen, perdón es por un tema, sí, es por un tema de orden, de acta y de 33 
protocolo, ahorita él va a terminar la, la, ellos van a, tienen la palabra, si alguien quiere referirse a lo que 34 
ellos están diciendo, con todo gusto les damos la palabra, pero le damos la palabra a todas las personas 35 
que están aquí presentes, nada más que es por un tema de orden que tenemos que ir dando la palabra. 36 
 37 
El regidor Ricardo López; pero igual todo lo que dicen es muy válido, yo creo que para institucionalizar 38 
ustedes como gobierno estudiantil pueden redactar una nota, nos la manden al Concejo Municipal y 39 
desde ahí podríamos generar acciones para que todos esos problemas que ustedes reconocen que son los 40 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      61 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
que están día a día, este, ven en el Colegio y ver de qué manera del Concejo Municipal, podamos darles 1 
alguna solución. Los felicito, sigan participando, este, como líderes comunales y ojalá en algún momento 2 
como dijo el señor Presidente sean ustedes los futuros adultos que estén tomando decisiones no solo en 3 
ese cantón, sino a nivel nacional, de verdad muchas felicidades. 4 
 5 
El regidor suplente James Eduardo Chacón; realmente yo quiero felicitarlos; el tiempo en política, 6 
principalmente para ustedes es muy corto, verdad, porque ustedes prácticamente están a la vuelta de la 7 
esquina y creo que su periodo termina a fin año es así. Yo los insto a tomar iniciativas muy puntuales, 8 
que sean objetivos fácil de cumplir para que puedan dejar huella y si nosotros como Concejo Municipal 9 
le podemos servir de canal para que ustedes puedan desarrollar sus objetivos, yo creo que todos aquí 10 
básicamente contarían con el apoyo de todos, verdad. Así que los insto a tomar iniciativas rápidas, muy 11 
puntuales y que puedan dejar su huella en este, en este Liceo. Solamente, gracias. 12 
 13 
El Presidente Municipal; Gracias, este, con relación a este tema, si alguno de los profesores o padres de 14 
familia o la señora Directora doña Ana, quiere hacer referencia a este tema, por favor, tiene la palabra, 15 
le damos, gracias, le doy el micrófono con todo gusto. 16 
 17 
La Directora Ana Rodríguez; Realmente los baños sí han tenido mejoras. Es que los chicos nunca los 18 
vieron cuando yo llegué aquí en el 2017. Esos baños eran carceleros, eran de color verde horrible. Olían 19 
como que si de verdad fueran cantinas y eran encerrados. La Junta, don Luis puede, puede dar fe porque 20 
ha estado desde ese tiempo. Se invirtió, lo que pasa es que los mismos estudiantes se han encargado del 21 
deterioro de los mismos. Yo misma, porque a mí me gusta todo lo limpio, yo voy quito con siner en las 22 
mismas paredes donde ellos los han deteriorado, el papel higiénico hubo que sacarlo porque hacían 23 
pelotas y las pegaban en el cielo raso y en las paredes. Entonces, tal vez esa parte en la que ellos no 24 
pueden precisar. De hecho, los espejos se le sacaron y están creo que ahora unos compañeros de ustedes 25 
fueron están afuera porque era imposible, nos taqueaban los lavatorios con papel higiénico y tanto 26 
hombres como mujeres, ahí realmente se producen muchísimas cosas y a pesar de que sí se gasta, o sea 27 
el recurso, muchos estudiantes, no vamos a sacrificar a todos, pero no los cuidan y entonces por más 28 
atención que nosotros le queramos dar diariamente, no se puede. Entonces, estos baños no son los 29 
mismos que hubieron antes, se les puso unas fibras especiales, se les hicieron diferentes cosas. Creo que 30 
ellos no vivieron en ese tiempo. No sé si están en séptimo, pero realmente los baños eran en otra 31 
magnitud. La Junta sí compra papel higiénico, si compra jabón, voy a dejarlo muy claro. El problema es 32 
que los chicos jalan todo, vacían los montones porque no tienen el valor de lo que significa el comprar 33 
todos esos productos para que ellos los tengan. Entonces, se ha trabajado muy fuerte. Sin embargo, no 34 
puedo referirme que son los 2000 estudiantes. Lo que pasa es que los pocos que hacen eso, o sea, 35 
realmente el gasto es sumamente muy grande. Creo que uno de ustedes dijo, como tantas bolsas de 36 
basura, nosotros de verdad sacamos demasiada basura desde el comedor, desde otras áreas. Entonces, es 37 
muy grande el gasto que aquí se hace y que el MEP no nos da dinero para nosotros poder invertir en eso 38 
y eso ya es todo. Feliz noche, muchas gracias. 39 
 40 
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El Presidente Municipal; Gracias doña Ana, vean compañeros. Ya vamos a dar un breve receso de unos 1 
10 minutos para que los compañeros, los profesores presenten el proyecto a menos que quién, ah sí, para 2 
que puedan hacer el cambio o si quieren seguir directo, seguimos directo, prefieren seguir directo, ok, 3 
sigamos directo, ellos ya de por sí estamos con refrigerio. Muchachos, vean, este, obviamente, yo creo, 4 
vamos a ver, en toda situación de estas por supuesto, hay puntos de, de valor de ambas partes, de opinión 5 
de ambas partes. El tema es que efectivamente no podemos estar ahí, con que se hagan inversiones y se 6 
haga un desastre, que la gente agarre eso para hacer desmadre, pero tampoco podemos dejar a los 7 
estudiantes a las niñas a los jóvenes diay sin utensilios de limpieza básicos, porque eso también es 8 
relacionado a la dignidad humano o bueno tenerlos en buen estado, entonces es un tema que 9 
definitivamente podemos seguir conversando. No vamos, ah sí, ya te doy la palabra, no vamos a resolver 10 
hoy acá, pero creo que los canales quedan abiertos de mi parte y yo sé la de muchos compañeros vamos 11 
a estar seguro visitando aquí el Liceo en las próximas semanas ahí t al vez un día lleguemos así 12 
sorpresivamente, para que vayamos a ver los baños y vayamos a ver otras cosas y así darnos un poquito 13 
más de cuenta de la realidad. Y también ver diay si los muchachos están llenando las paredes, tirando 14 
bolas de papel, pues de ahí, ahí, evidentemente hay que hacer algo también definitivamente, y para eso 15 
estamos en un colegio, para capacitar, para educar. Y esos temas de, digamos, de, de educación básica 16 
también son temas que obviamente, si es necesario reforzar, lo reforzamos de alguna manera, pero 17 
soluciones siempre se pueden encontrar y es bueno en todo caso, siempre plantear las cosas y escuchar. 18 
Obviamente, las ambas partes tienen muchos puntos importantes. La compañera quiere ya referirse a 19 
este punto y los compañeros, perdón, los compañeros profesores que van a exponer si ya están 20 
organizados y si quieren ir instalando, pueden pasar. Cerramos este apartado de atención al público y 21 
arrancamos con el proyecto ustedes, pero te escuchamos. 22 
 23 
La estudiante Camila Zeledón; La última cosita es que no estamos diciendo que no estamos agradecidos 24 
con los con los conserjes porque entendemos el gran esfuerzo y lo difícil que es con los estudiantes que 25 
son súper de saciados, o sea de verdad, pero es que no podemos descuidar los baños. O sea, entiendo su 26 
punto, pero imagínese lo difícil qué es para los estudiantes, para las conserjes que acaban de limpiar el 27 
baño y que por una fuga esté el baño embarrialado, me entiende, o sea, también hay que ver ambas partes 28 
y las conserjes acá se esfuerzan muchísimo y también, o sea, hay cámaras y se ve donde entran y salen 29 
estudiantes donde podemos di tener controlado no solo para las drogas, sino tener controlado esos malos 30 
hábitos. Entonces, es ese punto que estamos súper agradecidos con los, con los conserjes, con profesores, 31 
porque en realidad han hecho un gran trabajo y sabemos que es difícil porque no todos tienen las, los 32 
mismos, los mismos valores, exacto. Hay personas súper de saciadas y en serio, estamos demasiado 33 
agradecidos con los conserjes, igual con los de la entrada, como les dije o sea, se entiende el punto 34 
verdad de la droga, pero o sea, ellos hacen el gran esfuerzo, verdad de que no salgan, que no entren y 35 
ayudarles solamente con los detectores porque o sea nada hacemos gastando dinero en cosas que entran 36 
y salen y eso sería. 37 
 38 
El estudiante Nigel Torres; Bueno, este yo quería mencionar algo que ahora escuché que estaban 39 
hablando sobre que las aulas eran muy frescas y que habían abanicos. Pues sí, o sea, muchas aulas sí son 40 
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frescas y demás. Sin embargo, hay muchas que no tienen abanicos. En el caso de las aulas nuevas, no sé 1 
las que construyeron hace poco, pero las que estaban antes de esas sí son muy calientes y en esas no hay 2 
abanicos. Incluso la profesora guía de nosotros, la sección de nosotros, quisimos como hacer una rifa 3 
para poder comprar abanicos y tenerlos ahí, y simplemente es eso que también deberían implementar 4 
varios nuevos abanicos a muchas aulas, los cuales tal vez sí los tienen, pero no funciona, entonces nada 5 
más sería eso. 6 
 7 
El Presidente Municipal; Gracias muchachos, este, pues nos llevamos las anotaciones de lo que ustedes 8 
están diciendo simplemente y antes de darle la palabra ya a los profesores para que presenten el proyecto. 9 
Dos muy breves anuncios recuerden que en estos momentos existe el Comité de la Persona Joven, que 10 
es un comité precisamente para trabajar temas de juventud, está ligado también a lo que es el Concejo 11 
Municipal. Entonces, ese es un espacio eventualmente, y si ustedes gustan los contactos se los podemos 12 
facilitar y porque eso es un tema también general y lo digo a todo el público presente. También recordar 13 
que los miércoles, todos los miércoles tenemos atención al público en el Concejo Municipal de la, la 14 
Presidencia Municipal, atiende al Concejo, a cualquier vecino y a cualquier joven que quiera tocar 15 
cualquier tema, mandar un correo y se les da cita todos los miércoles de la mañana hasta el final de la 16 
tarde. Hay espacio y si hay que quedarse en la noche nos quedamos. Así que si también quieren algún 17 
espacio para tocar temas puntuales pueden mandar un correito, ahora lo vamos a facilitar, la Secretaria 18 
del Concejo está ahí y agendamos cita y podemos tener ya reuniones para profundizar sobre temas de 19 
verdad. Los espacios están abiertos y esta es una dinámica que va a seguir; igual a los profesores, igual 20 
a los señores conserjes, igual a los padres de familia, igual a todas las personas de ese cantón, hoy en día 21 
las puertas están abiertas para escucharlos para ver qué podemos ayudar. No siempre son las soluciones 22 
fáciles, pero hay que intentarlo y nos llevamos las anotaciones. Muchas gracias por sus aportes súper 23 
valiosos y agradecidos también de que estén acá y desearles una excelente gestión en lo que queda del 24 
año. Chicos. Gracias este. Vamos a darle la palabra. 25 
 26 
ARTICULO CUARTO: Presentación del proyecto por parte del cuerpo de profesores. 27 
 28 
La profesora Leslie Flores; Buenas noches, yo soy Leslie Flores, soy profe de educación física, egresada 29 
con mucho orgullo de este Liceo de Escazú. 30 
 31 
El Presidente Municipal; Buenas noches, doña Leslie, un honor tenerla aquí con nosotros. Muchas 32 
gracias y gracias por la paciencia y el tiempo, este, estamos aquí para escucharle igual con toda la 33 
atención, sé que estamos en proceso de y agradecidos, por cierto, con todos los compañeros que 34 
contribuyeron a este refrigerio, los compañeros de la Soda, los compañeros de la cocina, hay cafecito, 35 
hay cafecito para que quiera cafecito y chocolate oigan ustedes, ese chocolate no sabía yo, más bien ya 36 
voy por uno. El punto es que vamos aquí, estamos en un refrigerio y le queremos agradecer también a 37 
todos los compañeros del Liceo Escazú, particularmente a los compañeros del área de comida de Soda 38 
que nos están acompañando y ayudando y gracias compañeros por el refrigerio y gracias a las autoridades 39 
también del Liceo por ofrecernos ese amable refrigerio, que vamos a disfrutar y vamos a continuar 40 
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disfrutando mientras escuchamos a doña Leslie exponer el proyecto a quien le damos la palabra y 1 
agradecemos una vez más; adelante doña Leslie y la escuchamos atentamente, les rogaría a compañeros, 2 
tal vez bueno doña Leslie tal vez nos da un par de minuticos porque está la algarabía del chocolate y el 3 
café; entonces tal vez demos un par de minutos a que nos podamos sentar para darle la atención y el 4 
respeto que usted se merece. Demos unos 5 minutos si les parece un recesito de 5 minutos. 5 
 6 
La profesora Leslie Flores; No hay problema. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Listo, para, para no, no, es que hay que votarlo, nada más mis compañeros les 9 
ruego por favor a los compañeros votemos un receso de 5 minutos para que nos podamos acomodar y 10 
ya atender a doña Leslie, por favor, levantar la mano los compañeros. Priscilla. 11 
 12 
La secretaria municipal indica siete votos a favor. 13 
 14 
El Presidente Municipal; Gracias entramos a un receso de 5 minutos. 9:51pm volvemos 9:56pm. 15 
 16 
Al ser las veintiuna horas con cincuenta y un minutos comienza el receso. 17 
 18 
Al ser las veintiuna horas con cincuenta y seis minutos termina el receso. 19 
 20 
El Presidente Municipal; a cargo de la profesora Leslie Flores, vamos a escucharla atentamente con el 21 
respeto y la atención que ella se merece, que se merecen los profesores aquí representados, quienes 22 
presentan el proyecto y por supuesto nos interesa mucho; ahí la, las, tal vez la asistencia con las luces 23 
también por favor, este, para porque no damos gracias, este y estas también por favor para ayudarnos y 24 
este la escuchamos atentamente, doña Leslie, buenas noches. 25 
 26 
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 1 
 2 
La profesora Leslie Flores; Buenas noches, muchas gracias a todos por recibirnos. En realidad, somos 3 
un conjunto de personas interesadas que hemos recibido montones de apoyo, la Junta, muchísimas 4 
gracias la parte administrativa. Eso nació como una necesidad, verdad, una alternativa para ver qué 5 
hacemos con esos chicos. La gente habla de los muchachos, que son el futuro, yo digo, son nuestro 6 
presente, es ya. Tenemos que buscar soluciones ya, porque a veces nos quejamos, que mire que la hulla, 7 
que las drogas y todo y qué le estamos ofreciendo, verdad. De ahí partimos, lamentablemente se fueron 8 
mis compañeritos porque viven muy largo, yo soy de Escazú, entonces es más fácil, pero igual. La idea 9 
surgió porque tenemos una cancha de fútbol totalmente de acuerdo con Geovanni, con Manuel, es una 10 
cancha muy bonita, es una cancha grande, tiene muchas cualidades, pero no nos resulta funcional para 11 
la población que tenemos. ¿Por qué no es funcional? Vean, nosotros entramos a mediados de febrero, 12 
está bien, estamos en verano, aprovechamos la cancha, viene marzo, empieza abril y empieza de verdad, 13 
mayo llueve, pero estamos hablando de que va a llover casi que ocho meses al año, estamos en problemas 14 
ahí, si yo tengo canchas de cemento, verdad de alguna, de algún deporte o algo así que lo vamos a ver 15 
ahorita pues amanecen secas, yo puedo utilizarlas, por ejemplo en este mes yo puedo utilizarlas hasta 16 
las 16:00 H de la tarde, a veces hasta las dos, pero es más funcional este fue el primer elemento. El 17 
segundo es, necesitamos que haya mucha gente en movimiento. Yo no hago nada con venir a educación 18 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      66 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
física y llevo un grupito, verdad, y el resto de gente, que le estamos ofreciendo. Ustedes saben que hay 1 
estudiantes que adelantan que llevan dos, tres materias, que andan por ahí, verdad. Entonces, qué sucede 2 
con esa población Se sientan ahí por fuera de las aulas que mis respetos a los profesores, académicos. 3 
Yo no sé cómo dan clases con 20 chiquillos sentados en el suelo, hablando hasta con una botella jugando 4 
en el corredor verdad y usted tratando de explicarle matemáticas o alguna materia de esas. Bueno, 5 
entonces no sé, nos pusimos a pensar, le oramos mucho a Dios y le encomendamos el proyecto porque 6 
verdad las ideas llegan y salió la opción, junto con la Junta y otras personas de que exalumnos pudieran 7 
colaborar con ideas. De hecho, este croquis lo hizo unos gemelos, los gemelos Barbosa verdad, 8 
excelentes exalumnos, son ingenieros y ese solamente croquis, un croquis de ese montón de ideas que 9 
podemos hacer, verdad. Entonces, si observamos lo que ustedes tienen, dice, nos vamos a ubicar en la 10 
cancha de oeste a este, siendo el marco oeste el que colinda con el gimnasio, verdad. Entonces, el primer 11 
punto es, tenemos que unir las instalaciones deportivas, no puede estar el gimnasio por allá, una gran 12 
malla verdad, y hay que dar toda la vuelta para llegarle, tenemos que unirla, aparte que es acceso para 13 
gente con algún tipo de, de limitación, verdad. Entonces, vamos a unir lo que es el gimnasio con el área 14 
de la cancha de fútbol, una rampa, se necesita, una rampa que venga pase por la zona verde que hay ahí, 15 
lamentablemente ahí hay un arbolito de cas, caiga en la parte de la cancha de fútbol y luego baje y una 16 
a la parte del portón este del gimnasio, verdad. Cuando ya se llega a esa área de ahí, lo primero que 17 
decimos fue, una cancha de fútbol 7. Este proyecto va encaminado hacia varios factores, uno es la 18 
necesidad inmediata que tenemos de ese montón de chicos, hay que ponerlos, hay que ocuparlos en algo, 19 
algo sano, mente sana, cuerpo sano, verdad, recuerdan la filosofía y a la vez que sirva también para la 20 
comunidad. Somos un, uno solo, yo no sé por qué si decimos Comité de Deporte, Liceo y comunidad, 21 
no somos un solo Escazú, Escazú somos todos verdad. Entonces el primer elemento es que también la 22 
Junta pudiera en algún momento alquilar las instalaciones y sacar un poquito de ganancia, que ya vimos 23 
que es necesario porque hay que invertir en, en mucha infraestructura y muchas cosas más. Esta cancha 24 
de futbol 7 cerrada como la del Parque verdad, de Zacate sintético y todo; se le haría una gradería en el 25 
sector oeste puede ser alquilada e incluso los mismos que trabajan en el área de gimnasio pueden en la 26 
noche estar anuentes a recibir gente o los fines de semana, en caso de que llueva en las noches se pueden 27 
utilizar. Después de esa cancha de futbol 7 estamos colocando dos canchas frente a frente colocadas de 28 
Norte a sur, porque primero es un limitante el sol verdad, que se pega de frente, pues es lo recomendable 29 
y segundo, si colocamos canchas paralelas, caben dos prácticamente de cada deporte, después de la 30 
cancha de futbol 7 vendrían dos canchas multiuso que son para balón mano, que en Escazú, casi no se 31 
sabe nada del balonmano, para baloncesto y a la vez para fútbol sala, que incluso si se alquila la cancha 32 
fútbol 7, va a haber un área de calentamiento mientras que llegan al torneíto o lo que tengan que 33 
desarrollar. ¿Por qué dos canchas? Bueno, dos cachas, primero porque se da el espacio para que se 34 
puedan desarrollar dos canchas con las medidas oficiales, verdad, y no sé si les pasa a ustedes en algún 35 
momento, que a veces se apoderen de una cancha los buenos y los que están aprendiendo nunca les dan 36 
espacio, verdad, eso nos pasó ahora que pusimos una rueda de voleibol en la cancha de fútbol y eran 37 
unos pleitos terribles. Si hay una cancha para los que están un poquito más avanzados y otra para los 38 
practicantes, es lo ideal. A nivel pedagógico y a nivel competitivo. Después de esas dos canchas de 39 
baloncesto, de multiuso y todo eso pasamos a dos de voleibol. Escazú está con un auge muy grande en 40 
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voleibol, verdad, esas son como camadas. Cuando yo estaba en el siglo pasado en el Cole la camada era 1 
voleibol y un poquillo de baloncesto. Ahora hay mucho baloncesto y regresa al voleibol verdad. Bueno, 2 
entonces la idea es colocar esas dos canchas de voleibol frente a frente, un pasadizo en el centro, le 3 
estamos llamando deportivo, polideportivo ecológico porque no queremos solo cemento, cemento, no. 4 
De hecho, como es un proceso integral, queremos que todo el colegio tenga un sentido de, de pertenencia 5 
hacia ese polideportivo. Entonces, por ejemplo: los profesores de Ciencias qué nos pueden aportar 6 
verdad, entonces desarrollamos, ok, vamos a poner en un borde en todo lo que es el alrededor de la 7 
malla, vamos a sembrar plantas posadoras que como la maracuyá, como la granadilla, que va a generar 8 
un montón de mariposas, investigamos, mire que le preguntamos a una gente, la Universidad Nacional, 9 
qué arboles podían haber ahí que nos generen sombra, verdad, quitaríamos el arbolito de guachipelín 10 
está en la acera, que  está levantando la acera, pero vamos a integrar 8 árboles. Y ellos nos dijeron, sí, el 11 
gallinazo, el gallinazo es un árbol que crece en la raíz directo. No levanta lo que son los bordes de las 12 
canchas y lo podemos poner, de hecho, el MAG los dona verdad. Entonces por ahí vamos en la parte 13 
ecológica. Ese pasadizo central lo que va a hacer es dividir, área sur y área norte, verdad. Entonces, 14 
canchas a los lados, después de las dos canchas de Voleibol vamos a hacer un cierre por acá, que sería 15 
la parte. ¿Qué pasa si yo no juegos básquet, ni voleibol ni nada?, entonces no tengo derecho a moverme 16 
y qué puede utilizar. Hay muchas personas que son de deportes individuales. Entonces, vamos a hacer 17 
un pequeño gimnasio de calistenia, que en el parque hay uno y veo que lo utilizan muy poco porque no 18 
está ese proceso de enseñanza. ¿Para qué sirve? ¿Qué esas barras son sólo para guindarme? Pues no, es 19 
un deporte complejo, verdad. Entonces, vamos a meter esa área ahí y del otro lado este maquinitas para 20 
hacer ejercicios que igual, este, hay muchos chicos y chicas que les gustaría mantenerse en forma y que 21 
lo necesitan y lo vamos a colocar ahí también como alternativa. Lo que mencionaron de las, del parqueo 22 
de bicicletas me parece excelente lo que ella aporta; claro que sí, se, se tomaría en cuenta. Eso surgió 23 
porque empecé a entrevistar a los chiquillos. ¿Qué le parece a usted si damos esto? Porque la necesidad 24 
la tienen ellos, ya lo vimos acá y ellos dijeron, es que venimos en bicicleta y lo dejamos amarrado al 25 
portón, y por qué no ofrecer un parqueo en donde; a veces no tiene plata, ni siquiera para tomar el bus, 26 
yo me los he topado mojados caminando porque vienen en carrera del Carmen o de Bebedero o de los 27 
Anonos, verdad, entonces, si pueden utilizar un recurso como la bicicleta, que a la vez les fomenta el 28 
ejercicio, bienvenidos, entonces, por eso le agregamos esa parte del área de bicicletas, le podemos 29 
agregar lo de bicimotos, excelente. Luego la cancha de fútbol, bueno, todo eso perspectiva, usted dirá, 30 
cabe ahí, pues sí cabe. Empezamos con el maestro de obras, él que hizo las aulas, yo un día fui en carreras 31 
y le digo, venga, venga, ayúdame a medir y sí, efectivamente cupo. Además, los ingenieros vinieron 32 
también y midieron el espacio y sí da. La cancha, no es totalmente rectangular, hay un área que se abre, 33 
pues hay un sesgo ahí que permite que se puedan construir vestidores. Entonces, en ese espacio irían 34 
vestidor para mujeres y vestidor para hombres que ayudaría a montones a la Junta a la hora de alquilarlos, 35 
un valor agregado; además, yo, yo sugiero, yo sugerí que tenía que haber una oficina, una oficina, porque 36 
tiene que haber alguien que administre eso. Eso no puede quedar como tierra de nadie verdad, que de 37 
pronto alguien se guinde del aire y lo quebró y todo el asunto; entonces en esa oficina va a haber una 38 
persona encargada junto hay una bodeguita a la par que tiene que llevar estantes y tiene que tener material 39 
deportivo. A nosotros nos pasa. Yo a veces estoy en piscina y es una locura, verdad, porque son 40 
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chiquititos y no se pueden dejar solos y llega alguien y le dice, me presta una bola de voleibol,  yo tendría 1 
que salir de la piscina, ir corriendo a buscar la bola y se está desinflada, no puedo, verdad, entonces tiene 2 
que haber área específica donde usted me dice, y quién le va a pagar a la persona que está ahí o quiere 3 
profesor, va a ir, verdad, pero si nos damos cuenta las instituciones educativas, hay gente reubicada por 4 
algún problema de alguna lesión o algo así, pues son la gente que lleva circulares y la gente que hace 5 
otras funciones. Esta persona podría estar en esa bodega, que si ustedes la ven tiene un punto como 6 
esquinero, es que no estoy llevando la secuencia, pero ahí lo pueden ver, es un punto de que tiene muy 7 
buena perspectiva, que puede vigilar toda el área del polideportivo. Esa persona se encargaría de, junto 8 
con el carnet o la libreta de comunicaciones, facilitar ese, ese implemento deportivo para que ellos 9 
puedan trabajar, verdad, entones. Todo ese montón de gente, verdad, que un día de estos le decíamos, 10 
parece un enjambre, que andan juntos para allá y para acá todos con el celular pegado, que no, ni siquiera 11 
se hablan entre ellos, es como esa conexión, verdad. Yo les hablo mucho de la salud y todo ese asunto 12 
de lo negativo del exceso del celular pasarían a moverse, pasaría a no ser más desestresados, pasarían a 13 
tener más convivencia, estamos perdiendo la convivencia. Usted se sube a un bus y ya nadie habla con 14 
nadie verdad, entonces ese contacto humano es el que necesitamos en esas áreas deportivas. Como valor 15 
agregado, también hay un área que dice, ya les digo cómo le pusimos Mini anfiteatro; usted dice cómo 16 
va a caber un mini anfiteatro ahí, pues bueno, sí nos vamos aquí directo, usted va a salir a un portón que 17 
no es el principal es, esa desviación a ese, a esa altura, yo no soy ingeniera conste verdad, pero a esa 18 
desviación hace un ángulo que pueden colocarse una gradería pequeña, verdad, pero se puede hacer una 19 
gradería de 2 niveles que pueden perfectamente usar 15 o 20 personas. Sí nosotros la techamos ahí se 20 
puede dar, incluso qué bonito, una clase de orientación, una clase de guía, algo diferente que los saque 21 
de las aulas, verdad. Yo me imagino hasta la banda, todas las lira, sentadas ahí, ensayando y no los 22 
chiquillos incómodos. Todo el sector sur, que es la Tapia, que da hacia la calle, ese sector también sería 23 
ideal, unas líneas de gradas prefabricadas verdad. ¿Por qué? los chicos almuerzan en el suelo, muchos 24 
vienen al comedor, otros calientan y se van por ahí ¿dónde se sientan? Lo que hacen es que buscan las 25 
paredes de las aulas y se sientan, y usted va a pasando y ve el gallo pinto, el sándwich o lo que sea. Pues 26 
si ese polideportivo les puede ofrecer un espacio donde pueda ir a almorzar y donde puedan ver el partido 27 
de sus amigos o estar cerca, sería el ideal. Ahora esas gradas colindan con la calle, no nos sirve que 28 
estamos cerca de la malla, verdad, porque es desde el cangrejo hasta el copo, hasta el sobrecito con algo 29 
blanco, no sé, puede pasar ahí, pero si nosotros le ponemos unos techos circulares, los alejamos del borde 30 
perimetral y ellos están protegidos con sombra y a la vez están tranquilos y genera un poco de seguridad, 31 
verdad. Ahora bien, hay que cerrar, hay que cerrar porque si lo vamos a alquilar, no va andar gente por 32 
todo el Colegio, vamos a cerrar esta área de acá con una malla o con los que los ingenieros digan y hay 33 
que dar un montón de previstas porque si yo lo quiero alquilar para ganar un poquito de dinero necesito 34 
luces y en un futuro podría haber una segunda parte en que necesito techos, verdad. Yo sé que es muy 35 
caro, yo sé que uno no puede irse como verdad de una vez con todo, pero lo podemos hacer como etapas 36 
y poco a poco ir resolviendo cada etapa conforme a las necesidades se vayan dando. En conclusión, son 37 
ideas, lo vimos muy funcionales para la necesidad que tenemos, setenta personas haciendo deporte a la 38 
vez, pueden estar setenta personas más lo de las graderías. Podemos manejar, podemos movernos y sobre 39 
todo van a estar en control, bajo control, verdad. No es lo mismo que si me voy al bosque de la China y 40 
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llegado a la malla, que llegue a Porras, ¿quién los va a vigilar ahí? Yo estaba hablando con ellos, que 1 
necesitamos hacer algo ya, porque las sociedades es cada vez más compleja, se nos escapan de las manos. 2 
A veces no sólo los estudiantes, sino los mismos padres de familia, los llamamos para darles sugerencias 3 
y más bien terminamos regañados los profes, verdad. Necesitamos dar alternativas urgentes. Estar 4 
ocupado es una de las peleas que más nos puede ayudar estar vigilados es otra de las ventajas, verdad, 5 
pero necesitamos hacerlo en equipo. Manuel, digo algo muy cierto de las canchas de fútbol, es Escazú, 6 
totalmente de acuerdo, pero no es funcional en ese momento para dos mil estudiantes del Liceo de 7 
Escazú, dejar una cancha 8 meses al año, llueve, es un barrial, si los pongo a jugar es muy poca cantidad 8 
de personas, los demás siguen deambulando, verdad. Eso sería como un proyecto Gold a futuro para la 9 
Municipalidad, pero bueno, eso es cualquier, cosa con mucho gusto. 10 
 11 
El Presidente Municipal; Muchas gracias, doña Leslie, muchas gracias por la presentación. Si quieren, 12 
podemos prender las luces, este, compañeros sí, yo sé que es poquito choque, pero ya nos acostumbramos 13 
este, la, el proveedor de la palabra, quiénes quieren hacer algún comentario, referirse al proyecto, don 14 
Manuel, doña Catarinna y mi persona, entonces, sí alguien más quiere la palabra en el transcurso nos 15 
indica y después vemos si hay un tema de atención al público. Ah, bueno, ya, ya me iba a mover, perdón, 16 
disculpen, las horas de la noche ya empiezan a confundir a uno. Adelante don Manuel, después doña 17 
Catarinna y después mi persona. Si alguien quiere la palabra, me lo dice, por favor. 18 
El regidor suplente Manuel Flores; Leslie excelente proyecto, muy bien, pero me llama la atención el 19 
tema de la cancha de baloncesto, porque está el gimnasio que tiene también baloncesto y los parques 20 
han generado baloncesto y lo que andamos buscando según lo que entiendo es que se diversifique un 21 
poquito más los deportes. Me llama la atención que en la zona no hay una cancha de fútbol playa, por 22 
ejemplo, y ahí femenino hay masculino hay Primera División y podríamos tal vez cambiar por ahí de 23 
fútbol playa y baloncesto, tenemos también voleibol de playa también en esa cancha, gracias. 24 
 25 
La profesora Leslie Flores; Sí, claro, lo que pasa es que la de baloncesto es multifuncional que es lo que 26 
yo le digo, balonmano. ¿Qué es balonmano? Verdad, yo lo sé porque jugué en la Universidad, pero yo 27 
nunca he jugado balonmano en Escazú, entonces, al ser multifuncional puedo ir a baloncesto, futbol sala 28 
y balonmano, pero es una excelente idea también, por supuesto. 29 
 30 
El Presidente Municipal; Sí adelante doña Catalina, muchas gracias. 31 
 32 
La síndica Catarinna López; muchas gracias. Me parece que es un proyecto muy ambicioso, me gusta 33 
mucho, creo que es también una alternativa de prevención ante situaciones como comentaba usted 34 
verdad, no solo de consumo de drogas, sino de situaciones ocupacionales, de intereses recreativos e 35 
inclusive por si alguna persona estudiante tiene alguna aspiración más a la profesionalización en la parte 36 
del deporte verdad que, que, que es muy importante, eh, me gustaría saber, bueno, sí sé, eh, porque estoy 37 
haciendo las consultas que pues este proyecto no lo conoce la, la población estudiantil. Me gusta mucho 38 
que, que se hayan involucrado, pues personas que estuvieron en el Colegio antes, pero sería bueno 39 
también poder compartirlo con las personas estudiantes, porque pues va a ser un proyecto caro, verdad, 40 
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que no, no va a ser barato y sería buena parte de haber, cuando tenemos una relación de cuidado con un 1 
espacio y nos apropiamos de él es porque nos gusta, porque nos hace sentir seguridad y porque es algo 2 
que creemos que necesitamos y que queremos; sí, esto tal vez se consulta con las personas, estudiantes 3 
menores de edad, verdad, ellos y ellas van a poder decir sí, sí nos interesa muchísimo esta parte o puede 4 
ser que no les esté interesando tanto el deporte de verdad, y que tengan alguna otra alternativa de lo que 5 
se puede hacer en ese espacio y que nos funcione también para la prevención, para la distracción, para 6 
la recreación para todos estos otros espacios y que nos abra paso también a que sientan esa apropiación 7 
que nos hace falta en los demás espacios, verdad. Antes hablábamos de que no hay cuidado en los baños, 8 
de que no hay cuidado en las clases, de que no hay cuidado en cualquier otro espacio que tengan porque 9 
probablemente no sientan esa identidad con el espacio. Hablando con ellos en el receso, decían; sí es 10 
que cuando aquí hacen proyectos, nos damos cuenta del proyecto porque ya lo están construyendo, pero 11 
no porque preguntan antes ni porque nos cuentan antes que esto va a pasar. Entonces, sería bueno en, en 12 
este proyecto y en los próximos proyectos que se tengan tanto el personal docente y en relación con la 13 
Junta y los fondos que vayamos a invertir desde la Municipalidad que se pueda tomar en cuenta verdad 14 
la, la, la, la opinión de las personas estudiantes en relación con si les gusta o no les gusta, que puede ser 15 
que no les guste o puede ser que les fascine, pero eso, eso por ahí, nada más hacer la observación de 16 
sería bueno consultarlo, compartirlo y tal vez agregarlo a la hora de presentar formalmente el proyecto 17 
y el, el anteproyecto y demás a la Municipalidad, la opinión de las personas estudiantes que creo que ni 18 
siquiera es como un extra, sino que debería ser parte transversal del proyecto al ser ideado para el 19 
beneficio de ellos y de ellas. Entonces, eso sería. 20 
 21 
La profesora Leslie Flores; No correcto, excelente. De hecho, dentro de toda la locura que llegan las 22 
ideas, yo les dije, salimos de un colegio donde dan francés y nadie habla francés, salimos de un colegio 23 
que dan inglés y nadie habla inglés, entonces departamento de inglés, junto con los estudiantes, vamos 24 
a diseñar todas las instrucciones habidas y por haber en inglés y en francés verdad. Estudios Sociales 25 
junto con estudiantes también, tenemos los cerros San Miguel y Cedral, Piedra Blanca tienen que haber 26 
sectores en ese polideportivo y yo no le voy a decir espéreme en la esquina de allá, no espéreme, por 27 
favor en rabomico o espéreme en San Miguel; Ellos tienen que ver, la parte de Estudios Sociales tienen 28 
relacionarla también con eso, artes industriales van a ser los rótulos, tampoco es que todo es gratis, 29 
verdad. El divino corta la cinta y todo me lo hicieron. No tenemos que aportar también toda esa parte 30 
integral. La idea es mezclar, como bien dice usted estudiantes y profesores. 31 
 32 
El Presidente Municipal; Gracias, gracias, me pidió la palabra doña Jessica, señora síndica San Antonio. 33 
Entonces, tiene la palabra doña Jessica y después, si nadie más, estaría yo cerrando, gracias. 34 
 35 
 La síndica suplente Jessica López; Muchas gracias de nuevo, buenas noches. Este, un proyecto bastante 36 
bonito, porque este proyecto permite también tenerlos ocupados. Los van a concentrar en un solo lugar, 37 
van a estar haciendo aparte del ejercicio físico, también ejercitarse la mente, que para ellos en esa etapa 38 
es bastante importante, este y aparte de eso, ustedes van a ejercer control verdad, que eso es lo que se 39 
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busca, no tenerlos por ahí un poco dispersos. Este, tengo entendido, no sé, me contaron que los planos, 1 
o al menos esta partecita, fue donada. 2 
 3 
La profesora Leslie Flores; correcto por los ingenieros exalumnos. 4 
 5 
La síndica suplente Jessica López; Sí, este me acuerdo de, de, de ellos, sé que donan algunos trabajos, 6 
así que aprovechar para felicitarlos a ellos y agradecerles y ojalá que otros profesionales les ayuden a 7 
las escuelas con este tipo de proyectos, porque muchas veces desde asesorías planos, verdad, alguna otra 8 
colaboración que tengan las Juntas de Educación, como verdad, hay veces son bastante complicados 9 
buscar los fondos y todo ese tipo de cosas, ojalá que otros profesionales también se logren sumar a estas 10 
causas verdad y también, este, yo sé que con mi compañero don Andrés Agüero, con el Concejo de 11 
Distrito de San Antonio, tenemos las puertas abiertas para cualquier proyecto que, que la Junta de 12 
Educación quiera proponer, estamos completamente de acuerdo en, en, en recibirlos y que puedan 13 
plantear ese, ese proyecto, no tuvimos ningún proyecto ahora en, en Concejo distrito ampliado, pero tal 14 
vez para el próximo se puedan asomar algunos otros proyectos y que como este estaríamos bastante 15 
gustosos y yo sé que mis otros compañeros también les gustaría aportar y apoyar gracias. 16 
 17 
La profesora Leslie Flores; Solamente quiero aportar algo rapidito, que es, siempre he escuchado el rum, 18 
rum de que se va a hacer una villa gigante deportiva, que se va a unir con la otra, que, que es un proyecto 19 
gigante, que el Liceo se va a hacer allá en el estadio, que todo esto va a ser como un tipo de villa olímpica 20 
gigante, no lo sé, pero yo dije, no importa si lo hacemos, porque si eso se va a hacer en el 2050. cuántas 21 
generaciones hemos sacado del 2000 de ahora al 2050, cuántas mentes hemos cambiado en poquitito, 22 
porque en realidad es como en brochazo, pero por lo menos lo intentamos. Entonces, siempre va a ser 23 
ganancia, verdad. 24 
 25 
El Presidente Municipal; Gracias, don Geovanni está bien, adelante, por favor. 26 
 27 
El regidor suplente Geovanni Vargas; Gracias, señor Presidente, bueno, yo creo que este proyecto que 28 
nos presenta Leslie, este, tiene mucho sentido, máxime, que viene de una deportista del cantón, una, una 29 
gran deportista en dos deportes verdad, voleibol y basquetbol. Sí, pero, pero lo importante me parece a 30 
mí, es que, ella conoce, ella sabe, sabe lo que está hablando, conoce la realidad del deporte, fue deportista 31 
y me parece que este proyecto va a ser muy importante para la población estudiantil de Liceo de Escazú, 32 
estoy seguro que, que este Concejo Municipal todos los señores regidores, que aprueban proyectos, el 33 
señor Presidente, que por lo que he estado escuchando en este último este mes, es de esa línea verdad y 34 
ni qué decir de la Administración, con don Orlando el señor Alcalde, me parece que este proyecto va a 35 
ser un, un proyecto que se va a ser realidad, no sé cuándo, verdad,  no sé cuándo, pero creo que sí, sí va 36 
a ser realizar y estoy seguro que esa población que hoy requiere esos espacios, esas oportunidades lo 37 
van a agradecer. Así que la felicito Leslie por el proyecto y espero realmente de corazón que, que se 38 
haga una realidad. Gracias. 39 
 40 
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La profesora Leslie Flores; A ustedes por escucharnos. 1 
 2 
El Presidente Municipal; Sí, gracias doña Loli. Bueno. Igualmente vamos a ver, es un par de preguntas 3 
puntuales y después un comentario final. Una pregunta y lo hago a solicitud de, de la compañera Adriana, 4 
verdad, para no hacer más extensivo el uso la palabra, que es una pregunta importante y a mí también 5 
me, me interesaría saber, sinceramente, por supuesto, el proyecto fantástico, todos vamos, obviamente 6 
yo no creo que aquí nadie vaya a decir que no, no es un proyecto que por supuesto se puede apoyar e 7 
impulsar desde ya, de hecho, cuando veía un poco la rendición de cuentas por ahí me llegó la idea de 8 
bueno y qué estamos haciendo con el tema de áreas deportivas, espacios culturales, viendo el proyecto 9 
ya, obviamente eso está cubierto, la pregunta puntual era, con, con, si tienen un estimado si este proyecto 10 
se hiciera, ¿cuánto sería el porcentaje de área verde que estaría quedando todavía utilizable, quitándole 11 
lo del bosque a la China? que sabemos que eso es un tema ya de, de ver, pero no de estar ahí 12 
aprovechándolo, este, ¿cuánto sería el más o menos el porcentaje de área verde que le quedaría si 13 
hiciéramos ese proyecto? Y no lo digo porque si fuera poco no se pudiera hacer, pero eso nos hace pensar 14 
también el tema de la disponibilidad de área verde, que siempre es importante ver la cobertura verde que 15 
se, que se llama; entonces, nada más era una pregunta así muy puntual. 16 
 17 
La profesora Leslie Flores; sí, claro, de hecho, tengo que hablar con los ingenieros porque el mapita 18 
inicial, todas las canchas van de sur a norte. Si ustedes observan el puso las de voleibol de este a oeste, 19 
verdad, ¿por qué todas las colocamos de sur a norte? para que quedara eso que usted mismo dice un 20 
espacio libre por cualquier plan de emergencia, por cualquier; aquí hay muchas actividades, qué sé yo, 21 
el día del deporte y les encanta hacer juegos recreativos con agua y sacan mangueras, hacemos 22 
tradicionales con sacos, toda esa área que representaría como un cuarto de la cancha verdad. Sin 23 
embargo, como no vinieron los chiquillos, estaban invitados, yo les quería preguntar por qué le dieron 24 
vuelta, verdad, de hecho, hasta el sol es chocante de la cara, pero sí se tomaría en cuenta eso que usted 25 
bien dice. 26 
 27 
El Presidente Municipal; ok, muchas gracias, efectivamente, creo que estamos en estos momento, en un 28 
momento en que el proyecto es sujeto a observaciones, mejoras, propuestas, estamos en ese momento, 29 
así que bueno, perfecto, que más bien hagamos estas consultas. 30 
 31 
La profesora Leslie Flores; Y perdón, la segunda parte, que es el monto, cuando estaban construyendo 32 
las aulas dentro de la locura, verdad, yo me fui y hablé con el maestro de obras de, de las aulas y le dije 33 
vamos conmigo a medir, así todo casero verdad con, con una cinta métrica de, de hogar, de costura y 34 
todo, pero bueno, pusimos estacas, hicimos  la locura y todo y para ver si cabía, porque tampoco vamos 35 
a especular y después al final le dije como cuánta platilla se viene ahí, y me vuelve a ver muy serio, me 36 
dice, yo le calculo que como trescientos millones. 37 
 38 
El Presidente Municipal; ¿todo el proyecto? 39 
 40 
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La profesora Leslie Flores; Sí, la luz y las previstas esas no, esa área de canchas con esos, eh, la cancha 1 
de fútbol 7, las graderías, las oficinas, los vestidores, digamos, lo básico, por ahí anda, pero me lo dijo 2 
al azar, tampoco es como muy real, verdad. 3 
 4 
El Presidente Municipal; ok, no, no, son temas que igual vamos a profundizar, como entendemos que 5 
estamos empezando a conocer el proyecto apenas y estamos en ese proceso de cocreación definitiva 6 
todavía, ok; el otro, el otro tema muy puntual era pensando siempre en el tema y viendo un poco el área 7 
de calistenia. Yo no, bueno, yo, yo conozco bien la calistenia, la he practicado en algún momento y 8 
conozco, pero lo que quería preguntar era si esa área también se observaba como un espacio multiusos 9 
porque tal vez lo extraño y lo digo porque si soy una persona, pues defensora, y sé que hay mucho interés 10 
en ese tema en la actualidad de los jóvenes, ese tema, por ejemplo, de las artes marciales, defensa 11 
personal, MMA, Jiu-jitsu brasileño, judo. Yo sé que judo se da aquí en la Villa, pero Jiu-jitsu no tenemos 12 
por ejemplo en ningún lado un área de jiujitsu habilitada pública, pese a que Escazú es sede, Escazú es 13 
hogar de campeones mundiales en Jiu-Jitsu, no sé si eso se sabe, pero aquí hay campeones mundiales 14 
que han participado. Tenemos una campeona mundial en categoría adulta que vive en Escazú. Ahí 15 
algunas de las principales centros deportivos privados de esta disciplina están en Escazú y sigue siendo 16 
un tema que está un poco vedado, digamos a la parte más pública o si se quiere al a un público más 17 
abierto, entonces veo el área de calistenia y pienso más bien un área multiuso que podría combinar temas 18 
desde, desde crossfit hasta temas de artes marciales mixtas y todo esto y pensando incluso que si hay 19 
graderías y  fuera un espacio abierto, porque estamos hablando de generar ingresos, verdad y les aseguro 20 
que nada genera más ingresos en estos momentos que el tipo, digamos de este tipo de exhibiciones, 21 
verdad, que se han dado mucho y que, por cierto, atraen muchísimos jóvenes y que contrario a lo que 22 
mucha gente pueda pensar, son disciplinas que más bien enseñan, perdón, son disciplinas deportivas que 23 
enseñan una serie de valores, o sea, muchísimos muchachos con problemas de conducta, violencia, hasta 24 
delictivos, entran a ese tipo de disciplinas y aprenden unos dogmas de enseñanza y de valores de vida 25 
que realmente, o sea, hay estudios, incluso el impacto de este tipo de conocimientos y lo decimos porque 26 
hemos hablado que aquí hay situaciones de ese tipo, entonces simplemente no, no es que quiera cambiar 27 
el proyecto nada más viendo que hay espacio para eventualmente discutir temas, el, el tema de ese 28 
espacio calistenia, tal vez si fuera posible visualizarlo, lo digo como un tema particular, como un área 29 
multiuso para disciplinas de este tipo; es un tema que es válido. El también hay un tema que, que nada 30 
más lo quiero dejar, no tiene que estar en este proyecto, pero lo, lo dejo como un tema que sigo 31 
extrañando en Escazú y es el tema, tal vez por ejemplo de a veces los espacios dentro incluso de un 32 
colegio para deportes alternativos, me refiero a skate por ejemplo, es un deporte muy popular entre los 33 
jóvenes urbanos y aquí en Escazú, realmente salvo el, el parque, este, en Guachipelín que tenemos ahí, 34 
pues en este tipo de lugares no tenemos esas infraestructuras y son espacios que no requieren mucha 35 
área, mucha área constructiva. Entonces, lo dejo como, como tema, simplemente porque al final de 36 
cuentas yo igual o sea uno practica deportes tradicionales y a mí me encantan, pero también uno sabe 37 
que hay una juventud que hoy en día se ha abocado mucho a otro tipo de, de disciplinas y también hay, 38 
es importante siempre incluirlos. Y en esa línea, tal vez el último comentario, porque yo también me 39 
acerqué ahora a los muchachos y les pregunté si ellos conocían el proyecto, yo igual me hicieron el 40 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      74 
Acta 008 Sesión Extraordinaria 03 
06 de junio del 2024 
 
 
 
 
 
 
mismo comentario, entonces como un tema veámoslo así, como un tema de, de validación, incluso del 1 
proyecto. Yo sí lo digo con todo el respeto al caso, recomendaría que se hiciera una, no sé una 2 
presentación oficial a todo el estudiantado de este proyecto, sería muy importante si quieren verlo como 3 
un método casi que de audiencia pública, porque ellos son los destinatarios del proyecto y ver qué, qué 4 
les parece, al rato todos están como locos y qué dicha, qué bonito y genial y de hecho a mí me encantaría, 5 
ojalá que nos puedan invitar si, si hacen esta actividad, pero si también ellos tienen ideas o propuestas, 6 
siempre es bueno escucharlos, verdad. Yo creo que la voluntad de apoyar un proyecto de esta naturaleza 7 
está más allá de discusión en el Concejo Municipal y en la Municipalidad, incluyendo la Administración, 8 
obviamente, pero sí creo que esa es una lección que nos debemos llevar el día de hoy. Y con esto quisiera 9 
hacer un poco el cierre de que al final de cuentas y como me han dicho ya varios compañeros, lo más 10 
importante en estos temas cuando estamos aquí en una sesión en el Liceo de Escazú, pues lo más 11 
importante son los estudiantes y es vital siempre, siempre escucharlos. Entiendo que esto está todavía 12 
en proceso de elaboración y entiendo que eso tal vez se ya se tenía pensado, pero simplemente hacer ese 13 
llamado a ojalá una gran audiencia, una gran no sé cómo lo quieran llamar a presentación aquí, reunir a 14 
todas las personas o hacerlo por secciones, si son demasiados, pues ir por partes, pero tener un ciclo de 15 
presentaciones de este proyecto que se ha documentado en el que se recojan las observaciones de ellos, 16 
que ojalá nos inviten para podamos participar también y entonces, ahora sí, llegamos como proyecto 17 
validado por el público meta, validado por todas las diferentes partes. Es mucho más fácil también definir 18 
las características, definir los elementos definitivos del proyecto y, este, como quien dice, poner las 19 
manos a la obra, entonces, es simplemente una, una observación y recomendación desde la, desde el 20 
máximo respeto posible que ustedes se merecen, es un proyectaso y por supuesto nos llena de ilusión y 21 
de emoción, sin duda alguna, pero, este, todavía hay que, hay que trabajar un poquito y para eso estamos, 22 
para trabajar juntos como Municipalidad y apoyar y seguir apoyando al Liceo Escazú. Compañeros al 23 
ser las 10:37 minutos, perdón, no sé si alguien más quería hablar algo, referirse a algo, es que creo. 24 
 25 
La profesora Leslie Flores; perdón. 26 
 27 
El Presidente Municipal; sí. 28 
 29 
La profesora Leslie Flores; Antitos, la compañera me confirma que el equipo va a ser Liceo de Escazú, 30 
se compromete a hacer un diagnóstico del proyecto porque ya, ya vamos avanzando y ya tenemos un 31 
poquito más de fe, entonces le agradecemos la intervención. 32 
 33 
El Presidente Municipal; desde ya agradecidos también de parte nuestra y buenísimo y excelente, y sin 34 
algo podemos apoyar más bien cuenten con nosotros, verdad. Para eso estamos, para apoyar gracias, 35 
profesora. 36 
 37 
La profesora Leslie Flores; a ustedes. 38 
 39 
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El Presidente Municipal; y le damos la palabra, doña Vania quiere hacer creo una breve mención a 1 
nombre de la Junta y después estaríamos dando el cierre. No, no la escuchamos 2 
 3 
La señora Vannia Alfaro; ahora sí, bueno, buenas noches. Primero muchas gracias a todos y cada uno 4 
de ustedes por habernos acompañado en esta rendición de cuentas. Tenía mucho que decir, pero no tengo 5 
tiempo, ya es cansado, pero bueno, agradecerles a ustedes, verdad, por estar acá, a los profesores que 6 
todavía nos acompañan. Tenemos un grupo grande de profesores que por, por muchas razones obvias 7 
verdad, ya se tuvieron que retirar. Al, al gobierno estudiantil que el, como dijo la directora hoy fue que 8 
tomaron posesión ellos, verdad. Los quisimos invitar porque también en el reglamento juntas dice que 9 
nosotros como juntas debemos de tomar parte en muchas cosas con el gobiernos estudiantiles, verdad. 10 
A los papás, bueno ya no hay papás, habían algunos padres de familia. Bueno, voy a tratar de hacer un 11 
resumen de todo lo que tenía en mente que quería conversarles, verdad. Hay muchos proyectos. Bueno, 12 
ya ustedes vieron lo que las fotos que los invito a que ojalá pudieran sacar un rato algún día y puedan 13 
venirlos a ver ya en vivo y a todo color, porque verlos aquí en foto no es lo mismo que llegar y ver el 14 
proyecto cuando hablamos de que, se hizo una ampliación en decoración, pero qué significa eso, por qué 15 
costó tanto, o sea, es venirlo a ver, verdad. Ay lástima porque de verdad que es mucha lástima porque 16 
habían unos profesores que querían comentarles del otro proyecto que hicimos, que es de la, cómo se 17 
llama profe, vocación, ocupación vocacional. 18 
 19 
El Presidente Municipal; Orientación vocacional. 20 
 21 
La señora Vannia Alfaro; Ajá, Ese proyecto que ya nosotros lo tenemos ahí completamente listo, el 22 
Liceo de Escazú sería el único el cantón que lo va a tener, eso es importantísimo, ellos lo querían 23 
exponérselos a ustedes, querían comentarles de qué se trata y para nosotros como Junta pues es un 24 
orgullo pues poder nosotros haberles colaborado a tener eso que para ellos como profesores de 25 
orientación es sumamente importante, verdad. Pero, hay muchos otros proyectos que nosotros hemos 26 
realizado que no se ven aquí, que no vienen acá. Por qué, porque estamos hablando de un tema de 27 
cableado de fibra óptica, que para lo que Jessica hablaba del Internet, a nosotros nos quitaron Omar 28 
Dengo por la relación que se quebró ahí verdad, que para todos es de conocimiento y a nosotros nos 29 
dejaron prácticamente guindando porque la empresa que nosotros teníamos aquí, que nos daba ese 30 
servicio, no hacía lo que decía. Nos presentaban informes de que de calidad y última tecnología y todo 31 
y a la hora de la hora no era cierto lo que había acá y hemos tenido que invertir en mucho tiempo, en 32 
mucho dinero y en muchas cosas para poder ir solventando esa necesidad y siguen más proyectos que 33 
hay; tenemos, hemos dotado de pupitres aquí ustedes, hay pupitres de creo que desde cuando yo estaba; 34 
aquí hay pupitres que están llenos de comején y a mí como miembro de la Junta, me da vergüenza cuando 35 
me mandaron una foto, enseñándome el montón de pupitres, todos comidos, todos huequeados, llenos 36 
de comején; a mí esa cosa me da vergüenza. Aja, o sea. Las aulas, como decían los profesores, las aulas 37 
se han venido pintando, pero los chicos vienen las rayan y entonces eso significa que hay que lijarlas, 38 
hay que pintarlas y hay que pasarles varias, varias manos y todo. Entonces, eso es un trabajo que no se 39 
ve en las fotos. Eso tendría que venir y verlo, verdad. Y hay muchos trabajos más que vienen, de camino 40 
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que ya sea que nosotros como Junta los que queremos continuar porque hay mucho por hacer o la nueva 1 
Junta que puedan continuar con esos otros proyectos que vienen, verdad. Necesitamos más pupitres para 2 
los estudiantes, o sea, un día estos vinieron 200 pupitres para las aulas nuevas y algunos otros profesores 3 
tuvimos que volver a traer 100 y no y no, o sea, se nos hicieron nada. Necesitamos muchos más pupitres, 4 
necesitamos; hay un proyecto acá del que alguno de ustedes preguntaba el tema de la electricidad, todo 5 
lo que nosotros pagamos en electricidad, señores nosotros tenemos paneles solares aquí, no debíamos 6 
de estar pagando tanto en electricidad, pero necesitamos un mantenimiento. Necesitamos meter mano 7 
en eso porque no están conectados en, en la, en la cantidad de cosas que deberían de estar conectados. 8 
Entonces, tenemos que invertir en eso, tenemos que trabajar en todas esas cosas, verdad. Vienen muchas, 9 
muchas otros proyectos. Si ustedes escucharon, tenemos 2054 estudiantes acá y tenemos 53 aulas, decía 10 
la directora. Hay grupos y ahí están los profesores que no me dejan mentir de casi 40 estudiantes en 11 
aulas, o sea, necesitamos y, y, y, entonces dicen que por qué no hay campo, que por qué rechazan aquí 12 
estudiantes, que no le compete a la, no le, le compete a la Junta eso, porque no nos compete a nosotros, 13 
pero es una realidad que estamos viviendo, ¿Por qué? Porque ya no tenemos campo. Ahora nosotros 14 
necesitamos construir y hay que construir para arriba porque ya no hay espacio. Y como decía don Luis 15 
y como decían algunos de ustedes, la DIE no nos quiere ayudar, porque esta Escazú es un cantón que 16 
tiene mucho dinero. Entonces, para qué, si ahí está la Municipalidad Ah, esa es la mentalidad de ellos, 17 
eso es lo que ellos dicen, Escazú tiene mucho dinero. Entonces, necesitamos construir para arriba. No es 18 
posible que los profesores tengan que estar sufriendo, que hay profesores que me dicen, Vania, tengo 42 19 
estudiantes y solo 35 pupitres, o sea aquí hay mucha necesidad, este colegio muy grande y nosotros si 20 
no fuera por el dinero que la Municipalidad nos da, nosotros no seríamos nada, no tendríamos 21 
absolutamente nada. Nos debemos a lo que la Municipalidad nos da, somos y tenemos por lo que viene 22 
de parte de ustedes, por esa gran ayuda. Y el Liceo es la mejor tajada de todo ese pastel. Para nadie eso 23 
es muy secreto. A mí me da pena, a mí me da tristeza, me da rabia saber que nosotros aquí en la Junta 24 
es un trabajo Ad-Honorem, es un trabajo que no nos ganamos un cinco, pero aquí se necesita trabajo, se 25 
necesita tiempo, se necesita dedicación, se necesita hacer muchas cosas, trabajar, estar presentes, ver 26 
cuáles son las necesidades. ¿Por qué? Porque el objetivo principal de la Junta administrativa es el interés 27 
del estudiante. Eso es lo único que a nosotros nos puede interesar. Y cómo puede ser posible, señores, 28 
ustedes, que son los que escogen miembros de la Junta, cómo es posible que venga gente a hacerse, a 29 
llenarse los bolsillos, a llenarse los bolsillos de, de la plata, que es para los estudiantes, eso no es válido, 30 
eso me parece que es asqueroso. A mí me parece que es asqueroso que puedan que pasen esas cosas y 31 
suceden. Y otra cosa aquí también, decían don Mario decía que es que la plata viene, se le da al MEP y 32 
entonces el MEP es el responsable. Yo voy a cumplir 3 años de estar aquí, aquí nunca ha venido auditoria 33 
de la Municipalidad, aquí nunca ha venido una auditoría del MEP y al final, señores, de donde venga 34 
son los impuestos de todos y cada uno de nosotros los escazuceños. Ese es el dinero que viene a caer acá 35 
y no es justo, no es justo que nadie, absolutamente nadie, quiera venir y revisar y fiscalizar y tener ese 36 
control y venir y decir venir, pidan facturas señores, y si ustedes tienen alguna duda del trabajo que 37 
nosotros hemos realizado, si ustedes tienen alguna consulta, le podemos dar nuestro correo electrónico, 38 
nos la pueden hacer y nosotros les vamos a contestar. Hemos tratado de trabajar desde el último año 39 
porque los de los tres años que tengo de aquí, de estar aquí, los dos primeros fueron un infierno, lo que 40 
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yo viví aquí. El último año hemos venido trabajando de la mano de hacer las cosas de forma correcta, 1 
de hacer las cosas como deben de ser, de mejorar procesos que ni siquiera existían, que ni siquiera 2 
habían. Así es como nosotros hemos querido trabajar, pero por favor yo les pido como escazuceña, yo 3 
les pido que ustedes también fiscalicen, revisen, métanse un poquito en eso, o sea, son fondos públicos 4 
al fin y son fondos de nosotros como escazuceños. Hay mucho que hacer y hay mucho que revisar y hay 5 
mucha gente que se quiere aprovechar de un puesto de esos. Yo como les digo nos sea de hoy en 15 días 6 
ya esta Junta ya no existe. Yo me voy a ir de aquí, si me tengo que ir, no sé si me voy a quedar, pero si 7 
yo me tengo que ir de aquí señores, yo me voy con la cabeza, con la frente en alto, con la cabeza bien 8 
en alto, porque aquí se ha hecho un trabajo bueno, se ha, se ha, se ha hecho un trabajo de limpieza, 9 
porque eso fue lo que se vino a hacer acá, se hizo un trabajo de limpieza que por dos años fue muy duro, 10 
fue muy, muy, muy duro, especialmente para don Luis y para mí, pero se logró y el resto del tiempo se 11 
ha trabajado de una forma íntegra, de una forma honesta, de una forma transparente. Así que, si yo me 12 
tengo que ir, me voy a ir con mi frente muy en alto. Y sí, les insto a ustedes, por favor que de verdad 13 
tomen un poquito más de partida en revisar las Juntas Administrativas, las Juntas Escolares; es mucho 14 
el dinero que entra ahí como para simplemente dejarlo a que hagan lo que quieran hacer. Muchas gracias. 15 
 16 
El Presidente Municipal; Muchas gracias doña Vannia por este cierre que nos hace desde luego muy 17 
sentido del corazón, todo lo entendemos así, pero también decirle que como esto es una sesión pública, 18 
como estamos grabando y como nos estamos viendo en redes sociales, este usted ha hecho comentarios 19 
que definitivamente, este, tiene para hacerlo rápido y sencillo le aceptamos la invitación, como no puede 20 
ser de otra manera. Usted aquí está diciendo que ha habido cosas que han sucedido, cosas que tal vez 21 
no, que se han llenado los bolsillos hubo ese comentario, esto es algo muy grave, lo que usted está 22 
diciendo Doña Vania, así que desde ya le adelanto lo que este Concejo y esta y este Gobierno Local lo 23 
que tiene es un mes verdad, tenemos un mes y una semana, entonces, este, nosotros somos responsables, 24 
este Gobierno Local es responsable, lo que pasa a partir de ahora y obviamente vamos a tener que revisar 25 
lo que ha venido pasando antes. Las aseveraciones que usted hace son graves, por lo tanto, vamos a tener 26 
por supuesto, o sea, es, es un tema que vamos a tener, que desde luego dilucidar, investigar y profundizar. 27 
Hoy no es el momento ni es el día, pero vamos a estar conversando, no le quepa la menor duda, la 28 
invitación a venir a fiscalizar, a auditar, revisar que también nos han hecho los demás compañeros de la 29 
Junta, este, créame que la vamos a tomar muy en serio, no sé, no le quepa la menor duda que vamos a 30 
vigilar y vamos a fiscalizar, este, en ese sentido, por supuesto que usted tiene toda la razón, esta es la 31 
plata de los escazuceños. Este es el futuro de los jóvenes de Escazú y por lo tanto, todo mundo merece 32 
aquí efectivamente que aclaremos que el todos los recursos están siendo destinados de la mejor manera 33 
posible, este, no me cabe la menor duda de los esfuerzos que se han hecho y que todas las partes fueron 34 
claras, pero como ustedes hacen esas aseveraciones al final del de, de la rendición de cuentas claramente 35 
ahí nos quedamos con un tema pendiente que vamos a estar dándole continuidad. Lamento que se haya 36 
ido ya todo el público, pero igual para que quede grabado, verdad, en, en lo que es la sesión, una vez 37 
más reiterar las puertas de este Concejo Municipal están abiertas a todo Escazú, incluido el profesorado 38 
del Liceo, incluidos los miembros de la Juntas de Educación, podemos coordinar reuniones, podemos 39 
tener reuniones con comisiones, podemos tener otras sesiones extraordinarias, este, entiendo que por el 40 
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tiempo no pudimos oír a los profesores, pero los espacios quedan abiertos, pueden pedir atención al 1 
público en sesiones ordinarias, se les va a dar el espacio y si hay que hacer otra extraordinaria en otro 2 
mes, pues lo haremos. Vamos cuando entremos con la nueva Junta, vamos a ver los nuevos proyectos, 3 
el tema de los pupitres ya queda claro, es un tema que hay que valorar y muchos otros más. Este trabajo 4 
como usted mejor que nadie sabe, esto no acaba nunca, es de, de continuar construyendo y vamos a ir 5 
por supuesto, nos llevamos las, los temas que usted nos trae para trabajar ya con lo que va a ser la nueva 6 
Junta una vez que esta sea configurada. Este, gracias y yo sí quisiera terminar con una nota positiva de 7 
verdad, agradeciendo a los muchachos que estuvieron hoy en día presentes, a los profesores y a todas 8 
las personas que han venido trabajando en estos últimos años porque el Liceo cada vez está en mejores 9 
condiciones y que sea también un orgullo para Escazú; no significa que todo está bien y que todo se ha 10 
hecho maravillosamente bien, siempre se puede mejorar, pero también hay que tratar de ver siempre las 11 
cosas en la medida de lo posible también con una mirada positiva en lo que corresponde. Al ser las 10:51 12 
h minutos, 22:51 h de la noche damos por cerrada la sesión. Muchas gracias compañeros y buenas noches 13 
a Escazú.  14 
 15 
 16 
 17 
 18 
 19 
 20 
                 Mario Arce Guillén                        Priscilla Ramírez Bermúdez      21 
        Presidente Municipal                             Secretaria Municipal 22 
 23 
hecho por: agmr  24 


